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CAMOCTOATEJIBHBIE PABOTbBI

BAPHUAHT 1.

C-1. 4
1. lano: M € AB, K € AC,x € MK; A, B, C

HE JIeKaT Ha OAHOU IPSIMOH.

Hoxkazare: x € (ABC). M
JlokazaTeabCTBO:

M € (ABC); K € (ABC); MK € (ABC), 1.x.

x € MK, tox € (ABC).

..o,

2. Jano:aNnP=macao,an P+J.
Haiitu: nepecekarorcest nu a u m.

Pemenne.

JlomycTiM, 4TO IpSAMBIE ¢ U m HE TEPEeCcEeKaroTCs. a
m € o, a € o. 3Ha4UT, a || m. 3Ha4nT, a || B. OTO
HPOTHBOPEYHT YCIOBHIO. 3HAYHT, @ ¥ m IiepeceKa-
FOTCSL.

OTBET: a ¥ m TePECEeKAIOTCS. Q p

C-2.

1. Jano: a N B=EF,ABc a, C € 3.

B mnockoctu B wepe3 1. C mpoBECTH MPAMYIO
Tak, 4ToObl OHa 1) mepecekana AB; 2) ckpemiu-
BaJlach ¢ AB; 3) Obta mapamiensHa AB.

1) BC;
2) FC;
3) HEBO3MOXXHO IPOBECTH, €CJIH TaKyH TPSMYIO BO3MOXKHO OBLIO
MPOBECTH, TO T.K. OHA JiexKasia Obl B IUIOCKOCTH 3 1 ObUIa mapajiiebHa
AB, nonyuunoch Obl, uT0 AB < B, 160 AB || B, YTO IPOTHBOPEUUT
YCIIOBHIO.

2.
Hano: A4, || CCy, A4, || BBy, BB, = CC,. Hokazats: B|C, = BC.
HoxazarensctBo: T.k. A4, || CCy u A4, || BBy, 0 BB, || CC, a T.k.
BB, = CC,, 10 BB,C,C — napainenorpamm = B,C; = BC. U.T.1.




1. JJano: ABCD — mapajienorpaMm,
C E € AB, F € CD, BE:EA = CF:FD.

‘v Yepes E u F npoBesieHa MI0CKOCTh .
E F

—A Hoxazate: BC || a.
h JlokazaTeabCTBO:
4 D Tx BE_CE 4B =D (4BCD —
EA FD
napasienorpamMm), To BE = CF u BEFC — mapanienorpamm, Toraa
EF || BC. 3naunt, BC || o.. U.T.11.
B 2.
a

_— Hano:a || o, clla, Bnoa=>h.
— Jloxkazate: b || c.
Pemenne.
Tk al|o,T0al|b;Tx.al|bualc,
c 10 b || c. Y.t 2.

1.

Hano: LZEMC= £ZMCA, L/PEB= ZEBC.
Hoxazate: MEP || ABC.
JlokazaTenbCTBO.

T.xk. ZEMC = ZMCA, ro ME || AC;

T.x. ZPEB = ZEBC, 10 EP || BC.
3uauut, (MEP) || (ABC).

2.
Hano: o ||B, CDca, E€ B, Me a.
[Toctpouts: ECD M B, EMC N B, EMD N B.

Pewenne: MC || B, MD || B, CD || B T.x. o || B.
’A (ECD) B =b,CD || b1.x. CD | B.

(EMC)ynB=a, MC|latx. MC]| B.

(EMD) N B=c, MD || ¢ t.x. MD || B.




C-S. B Cy

1.

Jano: ABCDA,B,C,D, — mapannenenuries, 4

BE — A,BD. ! b

Hoxkazare: BE || BiD,C.

Jloka3aTenbCcTBO:

(4:BD) || (B:D:C) (r.x. A1B || D1C u BD || B\Dy); E

T.K. BE € (4,BD), 10 BE || (B,D:C). Y.T.1. B c
A D

2. D

Hano: DABC — tetpasap, £LDBC=/DBA =

=/ABC=90°, BD=BA=BC=2cwMm.

Haiitu S(4DC).

Pewenue.

AD =V AB* + BD? =4+ 4 =22 cm, 5]

a"anornyno DC = 2\/5 cm, AC = Zﬁ CM.

= AADC — paBHOCTOPOHHUH, 4 c

ZADC = 60°
1 .1 N >
S(DC) = - AD - DC - 5in60 f?zﬁ-zﬁ- : =243 em’.

OrtBerT: 2\/5 oM’

C-6.
1.
Hano: DABC — tetpasap, P € AD,

M e BD,K € BC, AP = PD, DM = MB.
[HocTpouTs: ceuenue miockoctbio PMK.
Pemenue.

1) mpoBenem npsimyto PM; P
2) mpoBeneM npsamyro MK;

3) 1.x. AP = PD u BM = MD, to PM —

cpenHsst auHus B AABD.

3uauut, PM || AB;

4) B mnockoctn (ABC) nposemem mps- A C
Myto KN, mapamtensayio PM; N € AC;

5) mposenem npsimyto PN,

6) (PMKN) — ceuenue Tetpasapa DABC.




B, ' K . C 2.
£ Hano: ABCDA,B,C\D; — mnapaiiene-
D, nunen, ABCD — kBagpatr co CTOpPOHOM
8 cM, OOKOBEIC TPaHH MPSMOYTOJIHHUKH,
AA; =3 cm. E— cepenuna A,B).
[Moctpouts: cedenue mrockoctsio AEC.
A D Haiitu: P, .

Ay

Pewenue.
1) K— cepenuna B,Cy;
2) (EKCA) — ceuenue uckomoe, T.X. EK || A,C, || AC.

AC =+ AD?* + DC? =J64+ 64 =82 cm.

EK:%AICI:%AC:NE oM.

EA=KC=,|A4} + (2,4131) =J9+16 =5 cm.

P(AEKC) =842 +44/2 + 5+ 5= (10 +124/2 ) cm.
Otser: (10 +12\/5) CM.

C-7.
M 1. dano: ABC — mpaBUIBHBIA TPEYTOJb-
HUK, O — ero ueHtp, OM L ABC, OM =1,
AB=3.
Haittu: paccrosiuug ot T. M 10 BepuIuMH
AABC.
4 € Pemenue.
o) CC, — BrIcoTa, Meanana AABC.
B
W I 3 33
CC] — AC —ACI = 9——9 =3' ZzT
CO—— o) —% ENER S

MC=VMO?* +0C? =\1+3=2.

MC=MA=MC (1.x. AABC — nipaBuUiIbHbIN U O — IEHTD).
Ortser: 2.



2.
Hano: ABCD — napannenorpamm,
BE 1 ABC, FD 1 ABC.

Hoxazare: ABE || DFC.

JlokazarenbCcTBO: B
T.x. ABCD — napainiuenorpamm, To —>C
AB || CD; 1.x. EB L (ABC)un FD 1 (ABC),
10 EB || FD. 3nauut (AEB) || (FCD). Y.T.14.

C-8.

1. Mano: ABCD — kBagpar,
EA 1 BC, K € EB.
Jokazare: BC 1 AK. B
JlokazarenbCcTBO:

Tx. BC 1 EAuBC 1 AB,

10 BC L (AEB); T.x. AK € (AEB),
10 BC 1L AK. Y.T.21.

2.
Jano: AC € a, AABC, £C =90°, BB, L a,
CB, L AC,AB=125,4AC=24.

Haiitu: S(AABC).

Pemenue.

BC =252 — 24> = 7 = S(AABC) =% 7.24=384
Ortser: 84.

E

C-9.
Iano: M ¢ o; A, B € a; AH v HB nipo- M
ek MA u MB Ha o..

AH

MA=18, MB =2+109 , —:E.
BH 4

Haiitu: P(M, o). ‘q
Pemenwue.

AH = 3x, BH = 4x.

MH? = MA? — AH*> =324 — 9x°.

MH? = MB* — BH*> = 436 — 16x°.

324 —9x? =436 — 16x% 7x* =112, x = 4.
MH=+436-16-16 =+/180 =320 .

OTBerT: 3\/% .



C-10.

1. Jano: AABC — paBHOOenpeHHslil, BH —
Beicota B AABC. AB = BC = 25, AC = 48,
BD 1L ABC, BD =415 .

Haiitu: P(D, AC).

Pemenue.

AH:%AC T.K. AABC paBHOOEIpEHHBIN

A

C
(4B = BC).

BH =\ AB? — AH? =252 —242 =/625-576 = 7.

T.x.BD 1L BHuBH 1 AC, oo TTII DH 1 AC.

DH=+BH? + BD? =+/49 +15 = 8. Otser: 8.
2

C,

Hano: ABCDA,B,C,D| — napajenenues,
ABCD — xBagpat co CTOpOHOH 2 cM, OOKO-
BbIE TPaHN — HPSIMOYTOIBHUKH.

C B 1D =5cMm.

By
A|
D,
B
A D
Pemenue.

Haiitu: L(BlB, ABC), Z(BID, (DD]Cl))

Z(B\D; (ABC)) = £ZBDB; (T.K. mapajuieNenuie]] mpsMOyTroOIbHBIN ).

BD =V AB? + AD* =4+ 4 =22 cm.

BD

22

COSZBDB[ :ﬁ =T . Z(BID, (DD]C])) = ZB]DC[

B]C[ =2cM. Sil’lZBlDCI =

C-11.

L\__\—’_

Ortser: 90°.

10

A

1

B,C 2
=L =2 Orset: arccos

.2
; arcsin—.
1 5

1. lano: AB — peOpo OBYTpaHHOTO yTia, 00pa-
30BaHHOTO ITIOCKOCTSMU oL U 3. ZLKN — nuHe#-
HBII yrOJd 3TOro AByrpaHHOro yria. M € LKN.
Haiitn £(KM, AB).

Pemenue.

T.K. JIOCKOCTh JIMHEHHOTO yIiia NEPIEeHIUKYIIAP-
Ha K pedpy IBYTpaHHOTO yTIia, TO Jro0as mpsmMasi,
Jeamas B INIOCKOCTH JMHEHHOTO yriia, HepIeH-
JKYJpHA peOpy IBYIPaHHOTO yIia.



2. D
Jano: AABC — npsimoyronbhbiii (£C = 90°),
a3

S

ZA=30°,AC=a,DC L ABC,DC =

Haiitu: Z(ADB, ACB).

Pemenue.

DK 1 AB, CK 1 AB, Z((DAB),

(4BC)) = £DKC. K

DC L CK, 1x. DC 1 (ABC) n CK € (ABC).

a3

5 243 i
a 20
2

CK=AC-sint4d=a L . tgLDKC:C—D:
2 CK

ZDKC = 60°.
Ortset: 60°.

C-12.
1. M

Jano: AAMB 1 ABCD (ABCD — mpsimo-

YTOJIBHUK). B C
Jokazatb: ZMAD = 90°.

JlokazaTenbCTBO: A D
Z((MAB), (ABC)) =90°.

MK — neprienaukynsap k miockoctu (ABC), K € AB, MK L AD.

Tx. AD L AB v DA L MK, to AD 1 (AMB), T.x. AM € (AMB), TO
AD1MA. 3naunt, LMAD — npsimoit. Y.T.1.

2.
Hano: ABCDA,B,C\D; — mnpsiMOyroib- E
HbIi mapawtenenunen, £, F, K — cepe- 4 t 4
nunbl A\By, A1D, AD, AB = 4, A4 = 6,

€ =156 . B ¢
IToctpouts: ceuenne EFK.
Jlokasatb: EFK 1 ABC. 4 "k " D
Haiitu: AD.

Pewenue:

1) npoenem EF;

2) npoBeneM FK;

3) B ockoctu (4BC) nmpoBenem npsimyto MK, napamiensayto EF;
4) (EFKM) — uckxoMoe cedeHue.

B, C

11



M — cepenuna AB. T.x. F— cepenuna 41D, u K — cepenuna AD, To
FK || AA,. 3nauut, FK 1 (ABC). 3nauur, (EFK) L (ABC).

2) AC=1/4,C% — 447 =/56-36 =420 ;
AD =y AC? —CD? =/20-16 = 2. OtBer: 2.
C-13.

1. Jano: ABCA,B,C; — mnpaBuibHas
TpEyTOoJIbHAS MPHU3Ma.

Ad, = 243,
AB= %, M — uentp CC,B,B.

Haiitu: Z(AM, (ABC)).

Pemenue:

Z(AM, (ABC)) = LMAK, tne K — ce-
penuna BC (t.e. MK 1 ABC, t.x. MK || BB)).

AK — BbIcoTa 1 Meuana B AABC.

AK=+ac? —kc? = |43 3 1 yx-L R -3,
9 9 2

tg/MAK :% =#; ZMAK = 60°. OtseT: 60°.

B, ¢, 2. [dano: ABCDA,B,CD, — npaBuiibHas

YeTBIpexyToNbHas npusMa, AB = 4 cwm,
4 D Z((AMC), (ABC)) = 45°.
Ve Hatitu: S(AMC).
BR c Pemenue:

T.x. ABCD — xBagpar,
4 K T0 BD 1 AC= BK 1 AC.
Ilo T.T.I1. MK 1 AC, 3HauuT,

/MKB = 45°.
AC=BD =16 116 =42 cm, BK =22 owm.

T.x. ZMKB = 45°, To npsimoyroJibhblii AKBM — paBHOOEAPEHHBIH,

MK = 8+8=4cm.

S(AMC) =%-MK-AC=% 4-42=82 o

Otser: 842 ov’.
(T.T.II. — Teopema 0 TpeX MEPIEHANKYIIPax).
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C-14. o
Hano: ABCA,B,Cy — npsimas npusma, AABC

— npsimoyroubHbli (LC = 90°). A B,
AC=4,CB=3, £LB1AC = 60°.

Haiiti: Sgo -

Pemenne: k

T.x.CC; LACu AC 1 BC,
10 AC L (CBB,) = AC 1 CB,.
AACB — npsIMOYTOJIbHBIH;

CB, =tg/BIAC - AC = 4\/3 . BB, =+/CB? - BC? =/48-9 =439 .
AB=+44C? + BC? =\16+9=5.

Ssu=P(ABC) - BB, = (AB + AC+ BC)BB; = (5 + 4 + 3) /39 =12./39 .
OrtBerT: 12\/@.

C-15. Cl
1. Jlano: ABCAB;C, — HakJIOHHas

TpeyronbHas npusma, AACB — mps-

MoyroJbHbil (£LC = 90°). 4 B,
AA,C,C L ABC.

JHoxkazats: CC, BB — npsIMOYTOJIbHUK.

JlokazarenbCcTBO:

T.x. (44,Cy) L (ABC) u BC L AC, 10

(44,C)) L BC, smamur, BC L CC,. * B
3uaunt, B|BCC; — npsaMoyronbHuk. Y.T.1.

2. Jlano: S; = 70 M, S, = 150 o,
ZMKP =60°, A4, = 10 cm.

Sancie =150 em™. S ypp 4 =70 cn’.

A B

Haiitu: Sgo — ?
Peenue:
AA, L (MKP) = KP L A4, KM L A4,
T.x. A4,C,C napajenorpamm,
TO Sy4cc = KP- A4 =150em” =
150 150

= KP=—"="=15¢cm.
A4, 10

T.x. ABB\A napannenorpamMm, 10 S pp 4 =KM - A4, =70 oM’ =

= k=270
A4, 10

7cMm

13



ITo Teopeme kocunycoB uz AKMP.

MP?* = KM* + KP* — 2-KM-KP-cos/MKP = 49 + 225 — 2:15-7-

N | —

=49 +225-105=169 = MP = 13.
T.x. A4; L (MPK) = AA,; L MP, t.x. AA, || BBy = BB, 1. MP.
Torna SBBIQC =BB-MP=10-13=130 oM’ (r.x. BB = A4, n BB,C,C

mapaiesiorpamMm) = Sgo. = 70 + 150 + 130 =350 oM,
Otsert: 350 cm?.

C-16.
4 1. Tano: AP =4 cm, BD = EC =642 cm.
Haiitu: S, ..
Pemenue:
—>»p BEDC— xBanpar = BP=PD =

AP — BrICOTA, T.K. TUpaMua paBwibHast = LAPB =90° =

= AB=AE = AD = AC =416 +18 = /34 cw.

Saene =% EC-BD =% 1632 - 642 = 36 ont.

Bricora AABC Ha ocHOBaHue BC, T.K. OH paBHOOEIPEHHEIH, paBHA!

h= ACZ—BCZ

h

=5cM= SABC:%-5-6:15 oM’

Suup. =4 - 15+ 36 =96 cm’. Otsert: 96 cm’.

2. Jano: ABCD — mpaBuIibHas TPEYTOJIbHAS
mupamunaa, AB = a, DH — BreicoTta, DH = 2a.
Haiitn: £/DAH; /DMH —?

Pemenue:

AH — panuyc OKpY>KHOCTH, OIHCAaHHOU

1 okosio AABC,
3 37

D

C A= 4p-22,

1

~ . AB
TK AH = AM -2 AB

cos30° ﬁ - ﬁ
2




w3 ADHA: ZDHA =90° = tg(DAH) 2L~ 24 _ 6 _» 3
AH 3 . V3
3
= /DAH = arctg 243.
MH — paguyc OKpyXHOCTH, BriicaHHOU B AABC;
wrr=33 4 = us avipH: tgMpry =2 _ 20 _12 45 -
6 MH 3 . NG
6
= /DMH = arctg( 43 ). OTBer: arctg 243 , arctg( 43 ).

C-17.

1. Jano: MACB — nupamuna, AABC nps- M
MoyronbHel (LC = 90°), LCAB = 30°,

BC =a, ZMAH = 60°, rne MH — BbIcOTa

MUPaMUJIBI.
Haiitu: MH —?

Pemenne:

T. . Bce peOpa paBHOHAKJIOHEHBI K OCHOBA- y B
HUIO, TO H — LIEHTP ONUCAHHOW OKPY>KHO- H

ctu AABC.

Bricota MH, tne H € AB, T.X. IEHTp OMHCAaHHOU OKpykHOCTH ABC

(LC=90°) e AB, u AH = HB; u3 AABC: sin30° =2C — %
AB  AB

= AB=2a = AH = a; u3 AAMH: tg60°=% = \/_:MH =
a

= MH=a+J3 . Otser: a3 .

2. Tano: MA L (ABC), MABC — mupamu-
na. Z(MBC, ABC) = 60°, AB = AC = 10,
BC=16.

Hauru: Sgox -

Pemenue: B
AABC — paBHOOenpeHHbI = AK — BBICO- K
Ta 1 Meaquana = BK=KC=8 =

= AK =+/100-64 = 6; T.X. AM 1 (ABC) =
=AM 1L AK

AK — BricoTta 1 Mequana AABC, MK — mennana AMBC, a T.x. MA L
(4BC), To MC = MB u AMBC — paBHOOeapeHHbIil = MK — BbIcoTa.

15



Cnenosarensio MK | BCu AK 1 BC = LZAKM = Z(MBC, ABC) = 60°.
= u3 AKM: 1g(60°) =i—[‘; — AM =63 = MK =12 =

= SAMC:SABM:%AM' AB :%6\/510:30\/5,

SBMC=%MK~BC=%- 1216 =96 = Ssy. =604/3 + 96.

OTBerT: 60x/§ + 96.

C-18.

1. Mano: MABC — npaBuibHas TPEyroib-
Has nupamuna, AB = a, TpaHu HaKIOHEHbI
nox yriaom 60°, yepe3 CpenHION JIMHUIO
OCHOBAHUS, Tapajuie]IbHO OOKOBOHM TI'paHW,
MIPOBEICHO CEYCHUE.

Haititi: S,ey .

Pewenue:

OR — cpeaHss TUHUS OCHOBAHMUSL.

OR || CB, OR :% CB, OS | BM = QSR —

HCKOMOE CEYEHHE.
W3 mono6wust ciemyeT, 4To ero IUioiagh B 4eTHIPE pa3a MEHBIIE TUI0-

V3 V3a

magu ABMC. AA, =7a, AH= p =
AH 2
g~ AH a2 B gy pe 1, NBa_ B
cos 60° 6 1 3 2 3 6
2 2
= Sceu. 3a . OtBer: ﬁ—a .
24
2. I[aHO: ADCDA]B]C]D] — TIipa-
K BUJIbHAsl YCEUEHHAs YEThIPEXYTOJIbHAs
UpaMuja.
C] ABZS,AIBIZ6.

BokoBbIe TpaHW HAKIOHEHBI K ILIOC-
¢ KOCTH OCHOBAHNS TOJ YTIIOM 45°,
W Haittu: Sgo — ?
H, Pewenue:
4 P D — 450 — 0()°
T.x. ZKPH, =45°, /KH\P =90
AKPH| — paBHOoOenpeunsiii, KH, = PH,

16



T.K. AAKD — paBHOOenpeHHsIir, To P — cepenuna AD = PH, —
cpenusis muHua AABD = PH, = %AB =4.

KP=\[KH} + PH? =4 +47 =42 .

T.K. A4 KM n AKP nono6Hsl, TO —— KM M, HO AM =—AD, =3
KP AP
AP—%AD 4= kv =kp.- M —4f =32.

MP:KP—KM:NE—NE:I
AD, + AD 6+8
S e e A N

Ssoc =4 - 7\/2 =282 . OtBet: 282 .

C-19.

1. Hano: ABCDA,B,C\D, — mapai-
nenenunen, ABCD — mpsSMOyTroib-
HUK, BlE = EC], CIF: FD1
Pemenue:

1) BekTopsl, coHampaBieHHbIe EF :

B\D; ; BD (T.K. COHaIIpaBICHHOCTH:

€CIIM BEKTOpBl MapauleNIbHbl N
JIeKaT Ha OJHOM MpSIMOM U UMEIOT 4 D
OJIMHAKOBOE HarpaBJIeHUE);

2) BEKTOPHI, MPOTUBOTIOJIOAKHO HANPABICHHBIE A—B{ : C\D (4B, || C\D);
BA;

3) UMEIOT [UIMHY, PaBHYIO 4,C, 1Cre ClAl 3 BlDl ; m? BD; 555 AC; CA .
2. lavo:az o, a B, pno=>b,4,B € a; C,D e b.

—

Haiitu: npu xakom ycinosun AB u CD — KOJTUHEAPHBI.

Pemenne:

AB KOJUIMHEapeH cD ,ecmmal|lb=all a.

17



C-20.
B, ¢, 1. Hano: ABCDA,B,C\D, — mapaine-
JIETTUTIE,

4 D, Haﬁm:ﬁ+?€{+07){+@—?
Pewenue:
2 BIC1 BC, DD1 CCI, CD = CID1
AB+31C1+DD1+CD=

4 D = AB+BC +CC,+C,D, = AD;
Orser: AD; .

2. Jlokasats, uto: (AC, — AC +C, 4) ™ (m ~CB + E) )

—_—— . — s

_ S s s — — s

C-21.
R 1. Mano: DABC — tetpasp,
DM =2Dd-~DC .
B 2
4 HN306paszute: DM .
" C  Pemenue:

‘%o—#qmm; ‘2571‘:|5;1|-2:‘51?‘;
I S,

DM =DK — DM =M K , OTIOXHUM
OT TOYKH D BEKTOp M—1E , moxyuuM DM = MTE — HCKOMBII1.
K 2. lano: K ¢ ABC, AE = EB; BP = PC.
Bripazuts: KE — KP yepes AC.

Pemenne:
E P E—E:P_E; EP — cpenusiss nuHUS
— 1 —_
y \C AABC:>|PE|=E|AC|;

ACN PE = ﬁ:_%/?c - K—E—K—Pz—%A—C.

OrtBer: —%ZE .



C-22. D
1. Tano: DABC — tetpasnp, AK = KC,
DM=MK, DA=id, DB=b . DC=¢ .

Paznoxure: BM o a, b, ¢ .

Pemenne: B
DK =(DA+DC)=1(a+é): ot ¢
2 2 K
— l—= 1. 1. — — — 1. 1. -
DM =—DK=—a+—c¢; BM=BD+DM =—a+—c—b.
2 4 "4 4 4
1. 1. -
OtBer: —a+—Cc—b.
4 4
2. Jlano: M — TOYKa TIepeceUeHHs Me- B C
quan AAB|B, DM — o a, FC", il
4 i
DD; . ' © =
Pemenue:
_— 2 — e M
Ai=24K=2 l(AB1+AB) ; B c
3 382
AB, = A4+ AB= DD, + DC ; 4 D
e = =y 1— 2—
= AM =—(DD; + DC+DC)=-DD; +=DC ;
3 3 3
mzahm:m%g—q%m.
OtBet: DA +§DD1 +§DC.
C-23.
Hano: ABCA,B,C, — npaBuibHas TPEyroib- B,
Has IpHu3Ma.
AB=2,44,=1. 4, ¢
Pemienne:
1)Sn.n.n.7?
SAAICIC:AAI ‘AC:23S60K4:2'3:6; 3
AD=\3 :S:%ADBC: N S
A c
K

= Shomn.non. = 6 +24/3..
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By 2) Sac —7?

U3 AABB,: AB, =+ AB* + B,B*> =+/5 = CB, =

5 5 BIK:2:>S:%-2~2:2.
2

3) Haiitu £B\AB —?

sin(BlAB)=M L = /B1AB = arcsin [LJ .
L\ 5,45 5

4) /B KB —?

o : BB 1
ABIBK:90 ,B]KZZ, BlB: 1 :>SIH(LBlKB):ﬁ:5 =
1

ZB\KB = 30°.
5) A4, — AC +2B,B-C,C —?

—_— — — — — —  ——

Ci4,|CA = | C\ 4, |5 AC|=2.

6) Hoxa3zats, uro 4,C, || ACB,.

A,Cy || AC; AC € (ACB,) = A,C, || ACB,.
Otger: 1) 6; 2) 2; 3) arcsin(Lj ;4)30°5) 2.

NG

BAPHUAHT 2.

C-1.

1.

JHano:anb=0,4ca,Beb,YeAB.
Jlokasath, uTo a, b 1 Y NeKaT B OJHOM MIOCKOCTH.

Jloka3aTenbCcTBO:
aun b — nexar B oguoii mockocti o, A e anBe b= A4,B e o=
=>TK A, Be AB=>AB e a,Tk. Y € AB= Y € a. U.T.1.
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2.

Hano:aNnPB=c,anPB=4,bna=B8.
Jloxasatp, uTo AB — nuHMA nepeceue-

/6\

HUs oL 1 . A
JlokazarenbCcTBO: o

¢ — JIMHUA TIepecedeH s oL U .
b € B, c € p= ¢ N b= B; ananoruyHo:
anc=A= A, B € ¢c= AB coBnanaer ¢ c¢. U.T.1.

C-2.

1. B B gepe3 C npoBecTy MpsMYyTO Tak, YTO
1) ona mepecekana AB. HeBo3moxHO,
T.K. AB || B.

2) ckpenmuBanack ¢ AB — coeauauth C ¢
EF — CK.

3) mapamienbHa AB: npoBecTH mapai-
nensHo EF — npsamyto CT

(CT || EF || AB).

2

’h

B,

I[aHO: A|C1 :AC,A]B] :AB,

A\Cy || AC, A\B, || AB.

Hoxazats, uto CC, || BB;.

JlokazaTeabCTBO:

T.x. A1C1 || AC un A1C1 =AC => AAICIC —

C

HapauIenorpamMm. 4

A]B] = AB, AlBl || AB = AA[B[B — Iapaijie-
J0rpamMm =>
AA1 || B]B I/IAAI || CIC:> CC1 || BBI Y.1.1.

C-3.
1. Jano: E € AB; F € BC; ﬁ:E;ACH o
E4A 3

Havitu: BF' : FC.
Pemenue:
AC, EF € (ABC)

Tk EF e a,aAC||a= AC||EF = 4

= 1o Teopeme Daieca BE _BF :>BF:FC=§.

Orser: 2/3.
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2. Jlano: 4, B € a; AA, || BBy; AA, = BB,.
Hoxa3zatp, uto 4,8 || a.
JokazaTenscTBO:

T.x. AA] = BB] u AA1 || BB] = AA]B]B
— mnapauienorpamm = A By || 4B, T.x.
AB € oo = A,B, || AB. Y.1.1.

DE DK DM
1. Jano: —=——=—+-—.
DA DC DB
Jokazatb, uto EKM || ABC.
Jloka3zaTeabCTBO:
K. E = % u LADC — obuuii =
DA DC
= AADC ~ A EDK = AC || EK.
Amnanornano n3 ACDB u AKDM:
KM || CB; EKNKM=K; ACNKM=K = EKM || ABC. Y.T.1.
2. lano: a || B; 4, C € B; B, D € a.
Iocrpouts: ABC N a, BDC N p.
IMoctpoenue: Crpoum BK || AC = npsimass BK = ABC M a.
Crpoum CN || BD = npsmast CN = BDC N .

Ci 1. Mano: AK < AD;C.
JHoxka3zatp, uto AK || A,C}B.
JlokazaTenbCcTBO:
T.x. 1aH napamuienenumnen =
= AC || A]Cl n BC] || ADl,
AD1 ﬂAC=A,A1C1 ﬂBCl =C=>

D 2. Hano: ZDBC = ZDBA = ZABC = 60°;
BD=BA=BC=4cwm.
Haiitu: SADC —?

Pemenne:

A AABD — paBHoOenpeHHsbli, T.K. AB = BD;
ZABD = 60° = AABD paBHOCTOPOHHUI,
AABD=ADBC= ACBA = AD = DC=CA=4 =



= AADC — paBHOCTOPOHHHH, CO CTOPOHOH 4 =

)

1 5. 1
= Sipc=—AD" - sin60° =—-16- =443 .
ADC 2 2 2 \/_

OrtserT: 4\/3 CM.

C-6.

1. Jlano: DA = DC = 13, AC = 10, BE = EC, D

(EMN) || (ADC)

Haiitu: SEMN_?

Pemenue: /k

Tx. ME ||AC1/1BE:EC:>ME:%AC, /N
aMN:NE:%AD:MEZS; 4 c
MN=NE=%

Ilycte NK — BbICOTA, a 3HaUuT U MeauaHa AMNE =

169 25 12 1
SNK= -2 =Z2=6=Sm==-6-5=15.
4 4 2 MNE=S

Ortser: 15.

B, K
2. HaHO:PeAlDl;KGBlcl. C
IToctpouTts ceuenue vepes P u K u Ay
napasuiesnsHoe A4;.
ITocTpoenue:
Crpoum PP, || A4, n KK, || BB,. c
PKK\B, || A4,. PKK\B, — tpebye- ”D
MOE CEYEHHUE. P
C-7.
1. lano: ZBAD =90°, AB=+2 , £
OE 1 (ABC), OE =/3.
Haiitu: AE.
Pemenne: OFE L (ABC) = LZAOE =90°; B c
1 1
AO=—AC=—=42+2=1
2 2 y o S
= AE=+1+3=2.

Ortser: 2.



D
A

C-8.
M

AN

E

B
A4

K
c
M
D

Hano: AD u BE L (ABQ).

Haiitu B3auMHOE PacIONIOKCHUE JTUHHUU TIe-
peceuenns (ADC) u (EBC)u AD u BE.
Pewmenue:

AD 1 (ABC); BE 1 (ABC) = AD || BE;
(ADC) N (EBC) = CK,

CK 1 (ABC)= CK || AD || BE.

OTBET: OHH MAPAIIICIHHBIL.

1.
Hano: AABC, ZC=90°,

E € BC, EM 1 (4BC).

Jlokazate, uto AC 1. MB.

JlokazaTenbCTBO:

ME 1 (ABC) = AC 1. ME;

AC L BE = AC L (MEB) = AC 1 MB.
Y.T.4.

2.
Hano: ABCD — napannenorpamm, AD= 4,
CD =6, MCL(ABC), MD1AD.

Haiitu: Sy — ?

Pewmenue:

B
¢ Tlo teopeme o 3-x meprnenmukymsapax CD

1 AD (MD 1 AD; MC1ABC; MC — nep-
neHaukyIsip), CD — npoexuust MD =

= ABCD — npsaMOyroyibHUK = Sypcp =4 - 6 =24.

Ortsert: 24.

C-9.

M

Tlano: MT L o, /MAT = /MBT = 30°,
ZAMB =90°, MT=+2 .

Havitu: AB.

Pemenne:

V3 AAMT: ZMAT=30° = AM =232 =
— MB =22 ; AAMB — nipsIMOyTONbHBIN =

= AB=+8+8=4.

OtBeT: AB =4.



C-10.

1.
Jlano: £C=90°, /4 =30°, AC=a,
MC 1 (ABC), MC = "23 .

Haiitu: p(M, AB).
Pemenne: Ilycts K € ABu MK | AB.
ITo Teopeme 0 3-X mepHeHIUKYISIpax

CK L AB = /CKA = 90° = sin30° =<K — c1<=§ — 13 AKMC:

a
2 2

MK=J%+% =a = p(M, AB). OtBerT: a.
2. B, C
Jano: ABCDA,B,C\D, — mapanienenu-
nen, ABCD u Bce 0OOKOBble TpaHu — i D,
HIPSAMOYTOJIbHUKHU.
ZABC=90°, ZA,AB=90°, AD =12, \
CD=5,4,C=15. Y c
Haiitu: Z(ABC; A,C), £(A,C; BB,C)).
Pewrenue: 4 D
1) ZA1CA —? AC=+144+25=13,4,C=15
= cos(4,CA) _AC_ 1B = LA,CA= arccosﬁ.

A4C 15 15
2) Z4,CB, —?
= sin(4,CB)) = 4B, =i=l = LA,CB, = arcsinl.

4,C 15 3 3

13 .1
OtBer: arccos — ; arcsin—.
15 3

C-11.

1.

Hano: MN L ¢, MA 1 c.
cla,clb. a
Jokazate, yto £ BAC — nuHenHbIN.
JlokazaTeabCTBO:
claclb=>cla=clAB,cl AC=>
= / BAC — nuuetinbiid. Y.T.1.
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£ 2. lano: ABCD — pom6, £A = 60°,

AB=m, BE 1 (ABC), BE :’”Tﬁ .
Haiitu: Z(AED; ABC).
¢ Pewenne:

“N Wckomsrit yron EKB — ? T.x. AB=BD =
A

K D = BK 1 AD (K — cepenuna AD) u
2
AE = ED = u3 AABD: z;1<:1/m2 _’”T :’"T*E =
tg(EKB) _EB :m_*/gi =1 = ZEKB = arctg 1 =45°.
BK 2 mf3
Ortgert: 45°.
C-12.
4 1

Hano: (A4BC) L (BEM), £DCB = 90°.
JHoxazate, uto ZMCD = 90°.
JokazaTenscTBO:

B E  T.k. (DAB) L (BEM) u DCBA — npsimo-
yronsHUK = DCL(BEM)=DC 1 MC =
= ZMCD =90°. Y.T.1.

2.
B C
M Hano: ABCDA,B,C\D; — mnpsiMmoyroib-

B Hbli napainenenunen. C\E = EDy,
AD=5,4B=4,B,D =77 .

[TocTpouTh ceueHue MmiIOCKOCTHIO, MPOXO-
B C nsmew uepe3 AD u E.

Hatiti: AA;.

Pemenue:

1) Uckomoe ceuenue AMED, tne ME || A\D,, M — cepenuna A,By;
AD 1 CD,AD 1 DDy = AD 1 (DCC)),

aT.K. AD c (AED) = (AED) L (DC)).

2) A4, — ? BD =~[25+16 =/41 = BB, =AA4,=~717-41 =6.

OrtBer: 6.
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C-13.
1 B, C,

Jano: ADCDA,B,C,D, — npaBuibHast
4eThIpexXyrojibHas mpusma, AB=1, 4, s
AA, :\/g , K— cepenuna AA4,BB. ]
Haiiu: (LKC; ABC). RT—
Pemenue: B c
V5 /s

KHJ_AB:KHJ_ABCHKH=7. 4 D

1V s
CH = IJ{E) :T’ T.K. H — cepennna AB, T.k. K — cepennHa
AA\B\B; Z(KC, ABC) = ZKCH = 45°.
Ortser: 45°.
2 A B

Hano: ABCA,B;C; — mnpaBuibHas Tpe-
yrojipHasg npusma, MN — cpenHssi JMHUL
AABC, MN || CB, Z(MPN, ABC) = 60°,

P e A4,,AC=4cm. N
Haiitu: S(MPN). .
Pewenue: M H
CB=4=MN=2;AH 1 CB = c

NG

:>AH:73-4:2J§ = AK=43 =

pr— 4K B, :>S(PNM)=%~2\/§~2=2\/§.

cos 60°

P C

1
2
OTBerT: 2\/5 oM,

C-14. I
Jano: ABCABiC; — mpsmasi mnpusma,
ZC=90° B4,C=30° 4,B=10, AC=5.
Haiitu: Ssy..

Pemenne: 4,C L BC (mo teopeme 0 3-x
nepreaaukyispax: AC L BC) C

:>BC=%AIB=5;AB=5\/5 -

= A4, =4100-50 =52 =
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Soox =AA1(AB + BC+ AC) =5v2(54/2 +10) =50 + 50/2 .
Otset: 50 + 50\/5 .

C-15.
B 1) 1. I[aHO: ABCDA]Blchl — IIa-
A4 —7 =7 pamuenenunen, ABCD — npsmo-
l.l YroJibHUK, ZBAD = 90°,
(44,D\D) L (ABC).
4 — ¢ Jokazars, uro DD,C;C — npsmo-
YTOJIbHUK.
JlokazaTeabCTBO:
T.x. (A44,D,) L (A4BC),a CD 1. AD = CD 1 (A4,D,) = CD 1. DD, =
DD,C,C— HpHMOyFOHBHI/IK YUr.a.
2. JHanwo: ABCAB,C; — mpusma,

S(BCC\B,)= 25 e, S(ABB14,) = 15 cM?,
AA, =5, ZAMC = 120°.

Haiitu: Sgy..

Pemenne: Sypo=CM - BB=25=CM = 5;
aHaorndyHo AM = 3 = AC no teopeme
KOCHHYCOB:

AC2=9+25+2-3-5%=49;AC=7;

3 AAMC no tepeme o 3-x nepnermukyispax: AC L A4,, AC L CC,
=S4, =7 5=35=> S0 =35+25+15=75.

Orger: 75 cM>.

C-16.
1. Jano: DABC — npaBuiibHAsI TUPAMHU/IA,

D
DH — BreicoTa, DH = 12 cm, AK 1 BC,
K € BC,AK =15 cm.
Hawta: Siomi.nos.-
Pemenue: AHZEAK: 10 =
= 3
4 a C = AD =100 + 144 =261 ;

2
w3 AABC: AB = x; BK% = —XT:AKQ =225 3%* = 900;

150[ s

¥ =300;x= 1043 = AB=10y3 = Sypc=
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SADC=% 13 1083 = 6543 = Sy = 19543 + 7543 =2704/3 .

OtBeT: 270\/5 oM.

2. Jlano: ABCDE — npaBuibHasi nupa- E
muna, AB = a, EK — BricoTa = 3a. /
Haiitu: ZEAK v ZEMK.
Pewenue:
U3 AADC: AC=+a® +a° =a\/§; -5—7
ak =L o= ;
2 2
EK  3a 6
w3 AAKE: tg(EAK) ="~ =1 2= =32 =
AK a2 2
= LEAK = arctg 342
1 a EK  3a
MK=—AD =— = tg(EMK) =——=—-2=6 = LEMK = arctg6.
2 2 MK a

OrtBer: arctg 32 , arctg 6.

C-17. M
1. ano: MABC — nupamuna, AB = a,
LACB=150°, ZMAH=/MBH=/MCH= 45°.
Haiitu: MH.

Pewenue:

MH — BBICOTa U3 PaBEHCTBa yIioB 45° =

c 7 B
= AH = BH = CH = MH = H — ueHtp
o AB
OMMCAaHHON OKPYXHOCTH, —— = 2R =
sinC

=24B=2R;R=a=>AH=a = MH=a.
2. Jlano: EF = EM, MF =206 , PE= 10, o
PE 1 (MEF), ZEPK = 60°.

Havitu: Ssox..

Pemenne: PE | (MEF);, PK | MF =

= EK 1 MF (mo Teopeme 0 3-X MepreHAnKY-

nspax) = /EPK = /(EP, (MPF)); £
3 AEPK: ZEPK = 60° = PK = 2EP =20 = %j/
= EK=1043 = )=
n3 AMEK: ME =+/600+300 =30 =
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- SMPE=%ME-EP=% £30-10 = 150.
Supr :%PK : MF:% 20- 204/6 =2003/6 = S5 =300+ 2006 .

Otser: 300+ 2006 .

C-18.
1. Jano: SABCD — npaBuiibHAs 4E€THIPEXYTOJIbHAS THPAMIIA,
AB=a, ZSAH = 60°, KH || AS.

S Haiitu: SBKD~
Pemenue:
DK 2, 5
EAAL S e sa-A _ 2y = k-2
"{ 9z cos60° 1 V2a 2 ©
A D 2
2
T.K. HK — cpennsist muaust AASC = S(BKD) :% . %a -A2a= a?.
2
Orser: <.
2
2.
S Hano: MNPABC — mupaBwibHas Tpe-
yroyipHas ycedeHHas mupamuga, AC = 8
cM, MN = 6 cm, £(AM, ABC) = 60°.
Haititi: Sg -
M P Pemenue:
< ITycte TOR — npoexuust MNP Ha ABC.
S(ATOB) -1 (S(ABC) - S(TOR)) =
A ] C \/_ B
T 1{+3
H 0 =—| —.(82-6%) :l.ﬁ.zg:
3 4 3.4
B
283 14373
12 6 3
= 2SUTOB) N3\ TH 293
(TQ+4B) 3 co0s60° 3

Ssox. :% (MH + AB) % 3 :14\/5. OTBeT: 14«/5 oM.
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C-19. B, Ci
1. ano: AK =KD, DM = MD;.
3anucaTh BEKTOPa, KOTOPHIE: 4, D,

1) IPOTHBOIIOJIOKHO HampaBiieHbl KM ;

2) conanpasiensl DC B /" M

3) IMEIOT ATUHY, PaBHYIO |AI_B| .

Pemenue: A K D
1) Dy AN KM ; CBN KM ; MK N KM .

2) AB™MDC; 4,8, M DC; D,C, M DC.

3) | 4B = DC = CDy = BA4; | ; | 4By | By A= DC; |<|C,D|.

2. lavo: yNo=a,yNP=b;A,Bea, C,D € b.

Morytr 11 AB u CD ObITh KOJUIMHEAp-
HBIMH?

Pemenue:

Moryr, eciu a || B.
OTBeT: MOTYT.

C-20.

1. Mano: ABCDAB,CD| — napajuienenumne].

Haiiru: Fé+?D{+IA+DTB{ .

Pewenue:

Ortser: O .

2. Jloka3aTs, 4TO (—Fé +DF — ﬁ) N (ATC: - MK - R‘) .
Pewenue:

DF —~DE = EF ; EF —KF = EF + FK = EK ; MC — MK =KC ;
ﬁ+&:ﬁ; ﬁ(Ti«ﬁ.‘lT.n.

C-21.
1. Jano: FABC — tetpasp.
N300pa3uth: FK = 1,5@ + 0,555 . T P

Pemenne: 59:1,5?3; ﬁ:%aﬁ;
CP=FK = CS+CT=CP=FK . c
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2. lano: AABC,E € AB,F € BC,AE=EB, BF =FC, M ¢ (ABC).
M BeIpazuts cA yepes (W - ME )
Pemenne:

M—E:%(M+M—B);ﬁ:%(ﬁ+M—C);

4 C CA=MA-MC =
E F CA=2ME~ MB+MB—2MF = CA=2ME—2MF.

OrtBer: Z(W —]\‘/[1?) .

C-22.
B a1, I[aHo ABCDAlB C1D1 — Mapajiielsenu-
4 D nes. AB a AD b AAl—c DC,nD,C.
M Paznoxuts AM no a R b, c.
B ¢ Pemennue: A_C; —a+b+e (paBmtO TMapai-
JIesIorpaMma).
4 D

— _ — _ _— 1 - -> J— — —
AB+ Ady =DC, =2MC; = MCy =—(a+¢) = AM +MC, =AC; =

- >

— AM =AC, ~MC, =a+h+e—tra-Lozpr2, <
2 2 2 2
1. ~ 1.
OtBer: —a+b+—¢.
2 2
D 2. {ano: DABC — tetpasnp, M — Touka Te-

pecedeHus Me;maH AABC.

Paznoxurn DM no CA, CB, CD.
Pemenue:

ﬁ=§@+ﬁ+m);17c:_c7);
; CD+DBE=CE = DB=CB-CD:
CD+DA=CA = DA=CA-CD =

—_— — — —  —

W:—(CB CD+CA-CD - CD)—ECB+;CA cD.

OtBerT: EC—A +§C—B -CD.
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C-23. E

Hano: EABDC — mpaBuiIbHAsT 9ETHIPEX-
yrosipHas nupamuna, E4 = 242 cM,

AB =2 cm.

Harvitu: g C
1) Suomon- y— v
Sipcp =4 CIIZ; EK1 AB = D

= EK=y8-1=47.

SABE:%AB’EK:%'Z'ﬁ:ﬁ :>Snom-14:4(1 +\/7)

2) SAEC —7?

U3 AACD:AC =4+ 4 =22 =AEC — MIPaBUIIEHBIHN TPEYTONEHUK —=>
:SAEC:%AE .EC - sin(4EC) —%-2-\/5.2\/5-§:2\/§.

3) LZECH: w3 1. 2: ZECH = 60°.

4) ECD"ABC= ZEMH —?

Ws AAEH: EH=+/8-2 =+/6 ; HM = 1 = tg(EMH) =6 ;

ZEMH = arctg \/E .

—_— — — — — — — — ——  —

6) Hokazats, uto AEC 1 ABC.
EH 1 (ABC) L AC 1 BD, EHC c AEC = AEC L ABC. Y.1.1.

Otser: 1) 4(1 ++/7 ) em’; 2) 24/3 eM?; 3) 60°; 4) arctg /6 ; 5) 24/2 om.

BAPHUAHT 3.
C-1.
1.

Haiitu: B yem ommbOka geprexa?

Pewenue:
Touku A, M u B 1OMKHBI JiexaTh Ha OJHON MPSMOiA.
OtBet: M ¢ AB.
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0 B, C Hano: ABCDAB,C1D; — ky0,

E EeBB FeCC.

A D, Ioctpouts: 1) EF N ABC,

EF n AB,Cy;

F 2) ADF N EFD;

B p 3)EFD N ABC.

IlocTpoenue:

D EFNABC=EFNBC=P
EFﬂAlBlcl =EFnN B]C] = Q
ADF N EFD=FD

EFD " ABC=RD,tne R=ER N AB, ER || FD.

R

C-2.
B, G 1.
i\\ Tokazatb: A4, u C,D,, A4, u B\D, AC n
A Y D, BD; — cxpemuBatoniiecs.

\ JlokazaTenbCTBO:
Dy ¢ (44,Cy), D & (44,B8)),
B oo D, ¢ (ACB)) = Kaxnaas mapa mpsaMbIX
G \ HE JEKHUT B OJHOM MIOCKOCTH. U.T. 1.

a Havo:bea,ag a,al||b,Mgb,
Mec,Mea,c|a.
JlokazaTse: ¢ € Q.
JlokazaTenbCcTBO:
bea,al|llb=al|la;clla=c||buMeec,
uMeo=cea Yt

C-3.

1. dano: a/|| b, a || a.

Hatitu: B3anMHOe pactionoxenue b u .

Pemenne:

b He MOXeT mepecekaTh O, T.K. B 3TOM CIIydae @ JOJDKHO MEPeceKaTh
o.. [Toaromy 6o b || o, mubo b € a.

Otget: b || o, Mubo b € a.

2.

Hano: ABCD — napannenorpamm, A4, || BB, || CC, || DDy,

AA1 :BBI = CC1 :DDI, ZABC = 1300, M e BBI
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1) Moctpouts: AMD N AA,B,, B C

AMD N BB, C,, 4y b, —7
AMD ~ DD, C;. M K
2) Haiitu: Z(4B, A\D)). 5

Pemenue: y zZ= ¢

1) Ctpoum DK || AM,

torna AMD M AA1B; = AM, AMD n BB,C = MK,
AMD n CDD, = DK.

2) L(AB, A\Dy) = Z(4AB, AD) = 180° — 130° = 50°.
Otger: 50°.

C4.

1.

Jlokazats, uto LDFM = Z/DF\M,.
JlokazaTeabCTBO:

EF || E\F\, EM|| EM,, F\E, " EIM,=E|,
EFNEM=E.

(EFM) || (E\F\My); (BCD) N (EFM) = FM,
(BCD)ﬁ(ElFlMl) = F1M1 =FM || F1M1:>
= ADFM ~ ADF\M, = /DFM = /DF|M,.
YU.t.a.

2.

Hano: a || B.

AB € a, CD € B.

Hatitu: B3anmuoe pacrnionoxkenne AD u BC.

Pemenne:
1) Ecnu AB || CD = AM = AD n BC mu6o AD || BC;
2) eciu AB u CD — ckpemmuBatorcsi = AD u BC cKpemuBaroTCs.
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Hano: ABCDA,B,C,D; — mnapain-
nenemunen. BiE = EC,
B ClF:FDl,AAl 1 EF.
Jlokazate, uto B|D = BD;.
JlokazaTenscTBO:
EF — cpenusist nuaust AB1C1Dy = B\D || EF = B\D; L AA;,
AA1 || BB] || DD1 = B1D1 L BBI, BD[ 1 DD1 = BBlDlD — [psAMO-
YroiabHuK, B1D u BD| — nuaronamu = BD = BD,. U.t.1.
D 2.
Hano: Z/DBC=/DBA =60°, BA=BC =15 cm,
DB=8cm, AC=8 cm.
Haiitn SADC —7?

Pemenue:
U3 AABD: AD*=AB*+BD*-2AB-BC-cos60° =
4 C =64+25-40=49=4D=7=DC,

WF:S——gJ_ 4433 .

OtBerT: :4\/_3 oM’

C-6.
1.
Hano: AABC — tetpasap, M € AD, AM = MD,
P e DC,DP : PC=1: 3, Bce pebpa paBHHI a.
S, M ITocTpouts ceuenue, npoxonsauee uepes P u M

‘ napannensHo BC. Haiitu ero miomans.

R P Pewenne: Crpoum SP || BC (S € BD) MSP —
Hallle CeUCHHeE.
MS=MP,1.x.SP||BC=DS:SB=1:3;

c
AD=DC=a3MD=§;DP=%;

20 2 2 2 2
/MDP = 60° :>Mp2:a_+a__zﬁ.ﬁ.lzsi_2iza_3
4 16 242 16 16 16

= MP = MS= \/_ P—Z = MH1 SP=
2 2
MH= — a\/_ l'a\/ﬁ.ﬁza 1 . OtBer: a \/ﬁ
16 8 2 8 4 64 64
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2. I[aHO: ABCDA]B]C[D] — Bi

napayenenunen, M € B,C,, 4 D,
PeC\C E e AB. % r
ITocTpOUTh: CeYeHHe, MPOXOs- ’BWC F
miee yepe3 £, M u P. 4 D <

[Mocrpoenue: MP N BC=F, EF"DC=G, EK || GP =
= EKMPG — HCKOMOE CEUeHHE.

C-7. ] B

1. Jano: AB ue mepecekaer o, AC L a,
BD 1 o, AC = 20, BD = 30, M € 4B, 7 |
AM :MB=2:3, MM, L a.

Haiitu: MM,. v
Pewenne: 4, M, BeAB=C, M,,D e CD. 4, C : 9/

Homyunmu Tpaneuunto ABCD:

MH 2
——==—;BH,=10=5MH=2BH,=20=> MH=4
BH, 5

= MM, =4+ HM =4+ 20 = 24. Otser: 24.

2

Havo:a Llo,alB,yna=bynB=c
Haiitu: B3anmMHOe pacrosioxenue b u c.
Pemenne: a Lana lB=a||p=b]c.
OTBeT: OHM HapaJuIeNbHBbI.

C-8.

1. {ano: ABCD — xBajpar, M

MD 1 (ABC).

Jloka3zate: MB 1 AC.

JlokxazaTenbCTBO: 0 c H
Crpoum BH || AC; ZDBH ="90°

(4DCB — kBagpar). ! B

ITo Teopeme o0 3-x nepnenankynapax: MB L BH = MB 1 AC. U.t.x.
2.

Hano: ABCD — npsiMOyTOJIbHUK,

E
AE 1 (ABC), EB=15,EC=24,
ED =20.
Hoxasars: AEDC — npsMOYTOJIbHBIH.
Haiitu: AE. - c
D

Pemenune: AD | DC, EA L (ABC) =
A
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= ED 1 DC mo TeopeMe 0 Tpex nepneHmukyispax = LEDC = 90°

Y.t = DC=+176 = AB = AE =\ EB* — AB* =/225-176 = 7.

OtBet: AE =1.

C-9.
Hano: o || B, MBNB=B,MBNa =4,
M MDNB=D,MDna=C,AM = CD,
MC=16,4B =25, MH = 12.
Haiitu: MK.
Pewenue:
ITo teopeme ®aneca AC || BD = M _ AM ,
CD AB
CD =AM = CD = AB-CM =25-16 =20.
Amnanornysno CH || KD = @:%, HK:Q'MH:Q'IZ:IS.
HK CD M 16

HK — nckomoe paccrostaue. OtBer: 15.

C-10.
M
1. lano: AM L ABC, AM=%, ZA =600,
ABCD — poMb0 co cTOpOHOIA a.
Haiitu: paccrosiaue (M; CD).
B ¢ Pemenne: K € CD, MK | CD,
P Haiinem MK = p(M; CD);
D
ZADK =60° = KD = 4p=% =
K 2 2
2 2
= AK = “*25 = u3 AAMK: MK =N AK> + AM? = 3%#’7 =a.
OrBeT: a.
M 2. Mano: AABC, AC=CB =8, ZACB = 130°,
MA = MC = MB, MH 1 (ABC), H e (4BC),
MH=12.
Haiitu: ZMAH.

Pemenue: U3 AABC: AB* = AC* + BC? —
—2AC - BC - cos130° =128 — 128c0s130° =

A C
W L AB e, 64 cosI30)
sin(ACB sin130°

B
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MH  12sin130°  3sin130° —ictg65°
AH  64(1-cos130°) 16(1—cos130°) 16 ’

=>tg(MAH) =
3 3
/MAH = arctg Ectg65° . OtBeT: arctg Ectg65° .

C-11.

1. JlaHo: 4 m K nexaT Ha pa3HbIX
rpaHsx JABYTPaHHOTO yria ¢ pedpom
C(4eB, K € o). p(4, C) =6,

pK, C)=10. oK, B)=17,5.

Haiitu: p(4; o).

Pewenue:

IIycte S; € ¢, AS) L c = AS, =6.
IIycte S € ¢, KS L c = KS = 10.
Mycts Te uKT L= KT=17.,5.
Iycts Teneps S1K; || SKu S1K; =SK. ¢
p(Kb B) = p(K’ B) = AI<1TISI = AKTS.
Uckomoe p(K, B) = p(K,, B) = K T,
T1 € AS[ (HO TTH)

K, 75 3

J4 3 AT1S1K1: SinéTISIKl: E— —.
SK, 10 4

Ilycte M € au AM 1 a.
To TTI M e SiKy, p(4, o) = AM = ASsin4T1S1K1=% .

OrtBert: 2 .
2

2. Nano: ABCD — pom0, AD € a,
LA =45°, (o, AB) = 30°.

Haiitn: Z(a, ABC).

Pemenne:

[ycts AB=a, BH 1 AD, HK 1. AD,
BK 1 HK = /KAB=30° =

KB=3,KA=*/§“,AH=‘E“ =
2 2 2
Ba) (V2a)
HK= || Y34 | _|¥2¢) @ xpp— (o, ABC) = 45°.
2 2 2
Orger: 45°.
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C-12.
D 1. Hano: AABC u ADBC — mupaBWIBHEIE,
(ABC) L (DBC).
Haiitu: tg(£L(4ABC; ADC)).
Pemenune: DH | AC, HK 1 AC = DK 1 AC.

DH =§ a, tae a — cropona AABC.

HC =% , Z/C=60°=HK = HC - sin60° =

a =>tg/DKH= 2 =) Orser:?2.

B, ¢, 2. Jawo: ABCDA\B,C\D; — mupaBuib-
HeI mapaisienenunen, ABCD — xBan-
A 7, par, AD =2, AC, =26 .

Haiitu: CC,.

Joxkazate: ACC; L BBD;.

Pemenne: AC :AD\E = 2\5 =

4 D = CC ) =1AC? - AC? =\24-8 = 4.

Tx. AC L BD c BB]D], AC L BB1 C BBIDI, AC < ACC],
TO ACC] 1 BBlDl. LITII

OtBer: 4.
C-13.
1. Jlano: ABCAB,C| — npaBuibHas Tpe-
A K C, YroJibHas mpusMma, uepes cepenuny 4,C u
7 BC mpoBeneHa miockocTh, AB = 4 cwm,
CiC=2cwm.
B, Haiitn: Sceq..
Peurenue:
4 C = Ilycte K — cepenuna A,C;. Ilpoenem
KL || BC, L € A1By = KLBC — uckomoe
B cedeHue. LK=% B\C,=2.

LB=KC=+CC} +C,K*> =J4+4=242 =

40



2
5. LK+BC h\/Kc[gj T S =T

2
OrtserT: 3\/7 oM,
2. lano: ABCDA,B,C,D, — npsamoii na- B Ci
pamnenenunen, ABCD — poMmo,
ZBAD=60°, AB=a, /(B\AD, ABC)=45°. 4 D,
Haiiti: Seeq, AA].
Pemenue: 5
BH 1 AD=B\H 1 AD=/B\HB =45° = ¢
:BIB:HB:AB~sin(BAD)=ga=AA1 A D
B1H=£a = Seeq :ﬁaz. Ortser: ﬁaz;ﬁa .
2 2 2 2
B, C
C-14.
Hano: ABCDAB,C;D; — npsmon mna- 4, g
pamnenenunen, AB = 1, BC= 7\/5 ) ]
ZABC =150°, Z(4AB,C, ABC) = 60°.
Haiitu: Sgo.. B C
Pemenne: [Tycte BH1AC=BH - AC = S
=AB - BC - sinl150° = 4 D
jBH:AB.BcAgmlso _ 4B-BC-sinl50 :27\/153
\/1+49-3+2-1-7J§-‘/2§
— B\B=BH - 1260° =2 = S5 =21 (743 +1).
26 13
21

OTtBeT: 3(7\/§+ 1).
C-15. 7
1. Jlano: ABCA,B,C; — HakjoHHas

Ay C

npusma, A4BC — npaBUIIbHBIH,
AB=a,AA,=b, LZA,AC = LA,AB.
Haiiru: S(CC,B,B).

Pemenne:

[Mycts AH — nipoexunst A4, (H € BC),
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torna AH — Ouccekrpuca L4 = AH 1 BC = AA, L BC = BB, u
CiCLBC=S=ab.

OrtBer: ab.

2.

Hano: ABCDAB,C|D|, — HakllOHHBIH mnapajuienenunen, BB, = 10,
P(44,, DD) =P(4A4,, B1B) + 11, P(BB}, DD,) = 19, S5, = 420.

B, ¢, Hairu: yrmel Mexay cmex-
A, HBIMH OOKOBBIMH T'PAHSIMHU.
N A D Peurenue:
M I[Iycte MNPQ — muepneHau-
B CQ KyJISIpHOE cedeHne =
4 D PM =19, MN + 11 = NP,

MN+ NP =21= NP=16, MN =5 = cosMNP =
_ MN’+NP>-MP> 25+256-361 1

2MN - NP 2-5-16 2

= Z(AA,B, AA,D) = 120° = £(AA4,B, BB,C) = 60°.

Otgert: 60°.

C-16.
1. HMano: DABC — mpaBuibHas TpEeyroibHas
nupamuna, P(4, DBC) = 33
Haiitu: Sgoy..
Pemenue: Iycts D npoenupyercs B T. O,
AK | BC= DK 1 BC.

AH | DK = AH | BC = AH 1 BDC =
= AH =33 , /DKA = 60° =

AK = ,AH =6=>0K=2=DK=4,1.k. AK=6,
sin 60°
10 AB —%—4\5 = Seor. =3 -%-4&-4:24\/5 . Otser: 2443 .
2.
Hano: SABCD — mnpaBuibHasi 4Y€ThI-

pexyroibpHas mupamuaa, AB =4,

O —uentp ABCD, P(O, S4) = 2.
Haiitu: 1) Z(SAB, SAD); 2) LASB.
Pemenue:

OH 1 S4,A0 1 BD = OH 1 BD =

= HB=HD =+4+(2v2)? =243, 1x. BD=4{2 =
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2 2 2
s cossBHp~BH +HD* —BD® _12+12-32 _ -8 _ 1
2BH - HD 2.23.24/3 83 3

= /BHD =1 - arccos% .

sinzsao=H0_ 2 N2 oo 0 0o

40 22 2
= BS=SC=+8+8=4= Z/CSB=60° (= ZASB).

OtBer: 1) n—arccos% ;2) 60°.

C-17.

1. N
Hano: SABCD — nupamuna, ABCD —
paBHOOEIpPEHHAS Tparenus,

AD = 8 cMm, BC = 2 cM, OOKOBBIE I'paHU 4 D
HAKJIOHEHBI K OCHOBAaHUIO 1TOA yriioM 60°. l

Haiitu: BEICOTY EpaMuIBI U Sgox -

o)
Pewenue:
T.K. TpaHM paBHOHAKJIOHEHHI, TO PACCTOS- ’AA
Hust OT T. O 10 CTOPOH Tparenuu PaBHBI B c
8+2
=> MOXHO BIIHCATh OKPYXHOCTb = AB = CD = =35.

[Tycts pagmyc okpykHOCTH paBeH » = Ilo ¢opmyne miomanu s

OIMCAHHON OKPYXKHOCTH Socy;. = \/ (10-6)10-2)(10—- 5)2 =

=5.4=20 :% (8+2+ 5+ 5)r = r=2 = BbicOTa MUPAMH/II paBHA

2tg60° = 24/3 = BbIcOTa 6OKOBOIA rpaHu paBHa 4 =
Seuc =% .20 4= 40, Omser: 243 e, 40 o

N 2. Jlano: SABCD — mupamuga, ABCD —
pomb, ZBAD=60°, AB=a, SAD L ABC, SAB 1
ABC, Z(SBC, ABC) = Z(SDC, ABC) = 60°.
Haititi: Sgo -
Pemenne: AH 1 DC = AH = asin60° =

) \ 5

= 33— 84 = AHe60° =32,
2 2
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AH

SH= =\3a = Ssox. =2(S(ADS) + S(SDC)) =
cos 60°
2
=2-(%-%-a+%-ﬁa~a}=%(3+2\/§).

2
Orger: “7(3 +243).

C-18.

1.

Jano: SABCD — mpaBWIbHas dYeThIPEX-
yroJjipHas nmupamuza, AB = a, 00KOBbIC TPaHU
HAKJIOHCHbI K IINIOCKOCTH OCHOBAHUA 110N
yriaom 60°. Uepe3 IIEHTp OCHOBAaHHUS NPOBE-
JIeHa TJIOCKOCTb.

Haiitu: Sceq..

Pemenue:
[ycte O — uentp ABCD, MN 5 O, MN || AB, MQ || SC, Q € SB,
NP || SD, P € SA = QPNM — nckomoe ceuenue; ZSMO = 60° =

2
A Vo I B SO VRSV
cos 60° 4 2 4
P9 aN=am S = |Pa 2a [ B a5 a)
()
2 PR RIS VA
2 2

-£=3L. OrtBeT: 3L.

28 8

2

pexyronbpHas yCeYeHHasi nupamuia,

AB = 10 M, MN =6 cu, S(ABPQ) =84/10 .
Hatitn: Sg -

Pewenne: BD =104/2 , NO= 62 =

:NH—#:JE:BN—JHQ\E)Z =J13 = NK=413-4=3>
82

Sene —4(%(10%).3)— 9.

Otset: 96 oM.
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C'19. B,
1. A
Hano: ABCA,B,C, — npusma, AB = AC, A c

LAAC= LZAABE € AC, F € AB,

EA=CE, FA=FB.

Haiitu: 1) BekTOpBI, COHANpaBJIeHHBIE C EF ; \
N A

2) MPOTHBOTMOJIOKHO HanpasieHnsle C;C; 4 3 c

3) BEeKTOPHI, IMEIOIINE JJIMHY, paBHYIO [iHE CB; .

Pewenue:

1) C,B,, CB.

2) A4y, BBy, CC; .

3) A4, mpoermpyeTcst Ha OUCCEKTPUCY = U HA BBICOTY = A4 L CB =

= BB, u CC,1BC=ACC,B,—xkBanpar = Bektopsl: B;C,C,B,BC; .
Orser: 1) C,B,,CB ;2) A4, BB,,CC, ;3) B,C,C,B, BC, .

2. -
Tano: AB || CD, AB e o, CD € B, oA p = EF. %ﬂ
Haiitu: OyayT nn xomnmuaeapHs! AB n EF

EF u CD.

Pewenue:

Bynyr, T.x. EF || AB || CD.
OtBeT: 11a, OyayT.

C-20.
1. {ano: ABCDA B,CD| — napajuienenumne.

—_— — — — —

_—  — — — —s —

Otsert: AC).
2. Jlano: MABCD — mnupamuna; ABCD —

A IpSAMOYTONbHUK, AB =8 cMm, BC = 15 cm.
A\ HaﬁTnz|ﬁ+E—W|.
D PemeHHe:ﬁ—Aﬂsz,E+E=TC,
B | AC|=VBD* + CD* =225+ 64 = 17.

Ortser: 17 cMm.
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C-21.
B, 1. Tano: ABCA,B,C, — nipu3ma,
BC[ M BIC =M

¢, Beipasuts AM yepes,
AC, BB, u BC.
Pewenue:

AB=AC - BC, BM =~(BC+BB,)
2

/

A,

m:@+mzﬁ+%fa_%g—c.

Orteer: AC +%BT?1 —%ﬁ' .
B, ¢, 2. JlaHo: O — To4Ka mepeceueHust
AN JIMaroHajei napasiesenumesa,
AB+B,C, +CO=KC,A.

\V C Haiitu: K.

4 D Pewenne: AB+ B,C, = AC,

—_— ——  — —

AC+CO =40, AOzéﬁz—%a ZKZ—%.OTBGTI —%.

C-22.

B ¢ 1.
4, D, Hano: ABCDA,B,C\D, — mapaieie-

P munien, M € AD, P € DC,
AM :MD=1:3,DP:PC,=2:5.
C —_—

B Paznoxuts Bekrop MP 1O BEKTOpam

4 D —_— = —
M AB, 4D u 44, .

Pemenne:

PC+aa =pe, . 2L 22 _spp=2pc,, PC,=2DP,
PC 5 2

1
3

ﬁ_ﬁ+m:§ﬁ:ﬁ:§@+m,m:z@,
— = . 3 2 22—
MD + DP=MP = MP:ZAD+7AB+7AA1 .

Otser: 2 4B +> 4D +£ZZI .
7 4 7
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2. Jano: DABC — Tetpasip.

JlokaszaTb: OTpE3KH, COEIUHSIONINE CEepEeIUHBI IPOTHUBOIOIOKHBIX
pebep, nepeceKaroTcsi B OTHOM TOYKE M TOYKON NepecedeHHs IeIsITcs
TIOTIOJIaM.

HoxazarensctBo: Ilycts E — cepemunaa AC, F — DB, O — cepenuHa

EF= o= (CE+cry=Lca+Lce+Lep.
2 4 4 4
Janbmie nycts P — cepenuna AD, FF— BC, O, — cepenuna PF =
— co,-+ca+Licr+len.
4 4 4

Ecmm Teneppr O, — cepennHa OTpe3Ka, COSAMHSIONIETO CepeauHbl AB
u DC, To 1 B 3TOM CiTydae

co, =i@+%&+%§:@:col =CO, , 1e. 1. O, O), O, —
COBITAAIOT. O1tiM 1 JOKa3bIBACTCA YTBEPKIACHUCE.
B,

C-23.
Jlawo: ZABC =90°, /CAB = 60°, ) m
1 Al

AB=2cm, A4, =243 om.

1) Snonu.nos. - {)
ZBCA=30°= AC=2A4B =4,

BC=23 = Sgor = 24/3-2 +

+ 243243423 4=12+1243, LM y
Soen. :2'%'2‘2\/5 =4V3 = Suomnon. = 4( 43 +3).

2) Sapc —?

ABl:\/m:m:4§ SAIBC:%’4'2\/§:4\/§,T.K.

AB 1 BC 1o Teopeme 0 3-X MepreHInKyIspax.
3) £(41BC, ABC) —?

B

HWckomslit yron — A4,BA; tg(A,BA :% = % =3 , ZA1B4A = 60°.

4) £(CC,, 4,BC) —?

AB
Vckomsiit yron — A, BB, tg(4,BB,) = 2 _ 1

_—— =
BB, 2{3 43

ZA]BBI =30°.
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5) Paznoxuts 4/ M 1o AI_A , ﬁ , R
AM =3 (hA+ 4B+ 4C)

6) £(4A4,B, A\BC) —?
CB 1 AB,CB 1 BBy = CB 1 (ABB)) = (4,BC) L (44,B).
HUckowmsrit yron — B BC = 90°.

Otser: 1) 4(46 +3)CM2; 2) 43 em’; 3) 60°; 4) 30°;

5) §<ﬂ+ﬁ+ﬁ> £ 6) 90°.

BAPHUAHT 4.

1.

Jlano:

B uem ommnbka ueprexa, rae O € EF.
Pemenne:

EF nomxaa OBITH TIPOBEICHA MTPUXAMHU.

B ¢ 2.
Hano: ABCDA,B,C\D, — napannene-
nunien, P € AD, M € BC.

A

a 5
: ' [Moctpouts: 1) PM n DCC,,
! PM  AA,B;
6'; _____ _]%___ ______ C 2) PBleABlM,
/// 3) PMC[ ﬁDchl.
A P D
Pemrenue:

1) IpoBenem PM no nepeceuenust c DC — Touka uX nepeceueHus F
— WcKoMasi; mpoBereM PM no mepecedeHus ¢ AB — TouYka HX Iepe-
ceueHnst G — HUCKOMasL.

2) [Iposenem B\M = AB\M N PB\M.

3) lposogum MC,, PS || MC,, S € D\D = SC, = PMC, n DD,C.
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C'Z. Bl C]
1. I[aHO: ABCDA 1Bl C]D1 — /

i
napaJulesenuIes. 4, £ i D,
Jlokasare, uto npsimeie AD u C(Dy, N
A\D u D\C, D|C u AB, aBisOTCsA K |
CKPEIMBAIOIUMHUCH. / |
Peenue: / f/" --------------- C
AD u C;D| — cKpelmuBaoTcs, T.K. /:/”
C,D, c DC\D,, a AD — nepecekaer A D

ee. AHaJIOTHYHO U APYyTHE Mapsbl.

2. Nauvo: a || b, M ¢ a, M ¢ b, yepe3 M MOXKHO TPOBECTH HPSIMYIO,
MEPECEKAIOIIYIO JIUIIIb OJIHY U3 MPSIMBbIX.

Jlexxut mu M B OJTHOW TUTOCKOCTH C a U b?

Pemenne: Het, T.K. B IUIOCKOM Clly4ae MpsiMasi, EpeCceKaroias O(Hy
13 MApaJUICNbHBIX MPSIMBIX, IEPECEKACT U BTOPYIO.

C-3.

1. Jano: a || o, M € a.

Hoxazare: 3b:bc o, al| b, M € b.
HoxazarensctBo: [IpoBenem [ uepes a u M, oHa mepecedeT o 1Mo Ipsi-
MO, TapaIUIeTHHOH a, T.K. a || o, 3Ta ipaMas OyneT uckomoit. U.T.1.
2. Jlano: ABCD — mapauienorpamm,
ZADC=100°, 44, = BB, =CC, =
=DD,, A4, || BB, || CC, || DD.
Hocrpouts: A4\ E N A1D,Cy;

Haiitu: Z(AD, D1C1)~

Pemenne: AA]E M A1D1C1 =AE.
Iposonum AH || A\E, H € DC = 4 D

AAE ~ DD\Cy = HE; AA\E N ABC = AH; DCC,D, — napasieno-
rpamm = DC||DC=4L(AD, D\C,) = £(4AD, DC) = 180°-100° = 80°
T.K. yroi Mexxay npsMeiMu ot 0 10 90°.
Otgert: 2) 80°.

C4.

1. JlaHo: a, b, ¢ He neKaT B OJHOM IJIOCKOCTH.

a || b || C, AB || A]B], BC || B[C[

Joxkazate: AC = A,C).

JoxkazatensctBo: a || b, AB || A1By = ABB14; —
napasenorpamMm = AA4,= BB,.
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Amnanornuno BB,C,C — napamrenorpamm = BB, = C,C =

= AA, = CCy| = AA,CC — mapannenorpamm = AC = A,C,. Y.T.x1.
2.
Hano: o || B, 4B c a, CD c B.

Haiitu: B3aumHoe pacnonoxenue AC u BD.
Pewenue:

Ecmn AB || CD, T0o mapajulenbHbl MM Tepece-
katotcsi, eciii AB u CD ckpelmuBaloTcs, TO
CKpEIINBAIOTCSI.

Otgert: [lepecekarorcs wim ckpeuBaroTes, eciau AD || CD; ckpemu-
BatoTcs, eciid AB u CD cKpemuBaroTCs.

C-5.

1. ano: ABCDAB,C,D, — napamnenenunen, AP = PB, P € AB, K €
BC, BK = KC, A]C = AC]

Haittu: Z(DD,, PK).

Pemenue:

T.x. A,C = AC,, To napayuenenunen npsimoid = Z(PK; D;D) = 90°.

Ortser: 90°.
2. lano: DABC — tetpasrap, AC = AB = 14 cwm,

D
BC =16 cm, AD =6+/2 cm,
/DAB = ZDAC = 45°.
Haiitu: S(BDC).
Pemenue:

y ¢ Ilo Teopeme KOCHHYCOB
DB = DC=1(6v2)2 +142 ~2-14-6v/2 cos45° =
B

=472+196-168 =+/72+28 = 10 = 10 popmy-

ne Tepona S(BDC) =+/18-2-8-8 = 8 - 6 = 48 cm’.
Orger: 48 cm>.

1.
Hano: DABC — Tetpaszp, Bce pebpa paBHEI
a, P e AD, PD = AP,
EeDB,DE:EB=1:3.

INoctpouts: ceyeHue, npoxonsuiee uepes P u

C-6
D
Py /' & F
4 € E mapamnenstao AC.
\V Haiitu: ero momnans.
B
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Pewenue:
Iposonum PF || AC, F € DC = PEF — wuckomoe ceueHue, PF —

cpenusia nuHusg = PF =% . ITo Teopeme kocunycos: DE :% .

2 2 2 2 2 2

pr=sr= (4] o[ _zz.zcoswo_\/a_ﬁ__a__\/&_
2 4 2 4 4 16 8 16

7x/§a B x/ga a x/ga ala a _

= =8= +— —— ===
4 4

4 4 4] 4 4
a*\2

OrBer: .
16

2. B, el
Hano: ABCDA,B,C\D, — mnapainnene- 4 D M
munen, M € D,C,, P € DD,
K € BC. %
IMocTpouts: cedeHue, MPOXojsilee ye- B K P
pesM,Puk. ¢
Pemenue. 4 F D
Iposomum MP N DC =SS € (ABC).
[IpoBogum KS N AD = F. N
= KMPF — uckomoe ceueHue.
C-7.
1. dano: o, AC L a, AC=14,BD 1 a, B
BD=10,F € AB, AE=EB, X
FE, Lo, Eiea,Cea,Dea.
Haiitu: EFE;. c E, b
Pemenue: Ilpoogum KM — cpen- E o
HIOO JIMHUIO Tparneuuu ABCD.
W3 nonobust cnenyer EE, € KM, W
gve= 12310 L5 ke =10 s,

2 2 A

EM:%: 5 = E\E=2. OtBer: 2.

2. lavo: a,alo, b la,bza,bcB,Bna=c.
Haiitu: B3anmMHOe pacrosioxenue b u c.
Pemenne:a Lo, b La=b||la=b]c.

OtgeT: b || c.
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E 1.
Hano: AABC, AB = AC, D — cepenuna BC,
DE | ABC.
Hoxazate: AE 1 BC.
JlokazaTenbCcTBO:

4 ) ¢ AD1BC, 1.x. AABC — paBHOOEIPEHHBINA.
T.x. BC L EDwu BC 1 AD, To BC L (AED)
D = BC 1 AE 1.x. AE — (AED). Y.t.nn.

Hano: oxpyxHOCTh (O, OA), A € OK-
PYXKHOCTH, OKpPYKHOCTb JIGKHT B
mrockoct o, AK L o, AK =1, AB —
IuaMeTp okpyxHoctn, BC — xopna,

)

‘l‘.‘ ZCBA=45°,04=2.
w Hokazate: AKCB — mpsMoOyroib-
werid. Haviti: KC.
Pewenue:

ABCA — npsmoyronsHbIi (T.K. ZBCA onmpaercs Ha nuametp AB),
KA1ACu ACLCB = o Teopeme o 3-x neprieHaukyisipax KC L CB =
= AKCB — npsmoyronsabiii, ABCA — npsimoyronsHbIit, AB = 4 =
= CB=CA=AB -sind5° =22 .

U3 AKCA: KA=1, CA =22 , o Teopeme [Ingaropa KC =+/1+8 = 3.
Ortger: 3.

C-9.
1K C Hano: mockoctn o || P; Touka M; A,
o Cea,B DeB, M € upsmeim AB, CD;
v MA = MD, MC = 32, MB = 50, MK —
HepreHaAuKysip Kk o, MK = 24, ML —
HepHEeHANKYIISP K 3.
Haiitu: KL.
5 I B Pemenne: AKMC ~ ALMD 1o 1ByM yriam
KM ML
= (1)
MC MD
AKMA ~ ALMB 110 1ByM yriiam = AM _ ML (2)
MA MB



KM?*  ML*
MC-MA MB-MD’
ML*  KM?

yuutbiBas M4 = MD, umeeM —— = ——— =
MB  MC

YmuoxuMm (1) Ha (2), nomyuum

_MB-KM® _50-24% _

ML B o smr=2.24-30>
MC 32 16 4
KL =ML+ MK =30+24=>54.
Otger: 54.
P
C-10.
1. Tano: AABC, AC=BC=m,
ZACB =120°, PA 1 ABC, PH 1 BC,
H e BC, PH=m.
Haiitu: PA.
Pewenue:
AAHC — mpsmoyronsubiii (AH L HB A4
o TeopeMme O 3-X MEepIeHANKYIApax); .
ZACH=60°=180° — ZACB; AC=m = H c B

= AH =sin60° - AC=m g N3 npssmoyronsHoro APAH no Teopeme

[ugparopa AP =y PH? — AH* = ‘/mz —%mz :% . OtBerT: % .
2.

Jano: AACB, £C = 90°, ZA = 20°, AC = 15, x
MA=MB=MC=25.

Haiitu: yron mexmy MC u mutockoctsio ABC.

Pewenue:

U3 1. M Ha mmockocth ABC OIyCTHM TiepIieH-
nukynsip MH. H — LeHTp ONHMCaHHOU OKpYX-

Hoctn AABC. BH = AH = CH = R. R :%BA,

CA 15
T.K. paIlyC paBeH MOJOBUHE TMIIOTEHY3bl BA = =
cos ZA cos20°

R= CH=L ; MC = 25. VI3 npsimoyronsHOTo AMHC:
2cos20°
HC 15 3

cos/MCH = = = . OrBeT: ———.
MC  2c0s20°-25 10cos20° 10co0s20°
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C-11.

1. Jano:aNP=c,4d € a,B e a,

p(4, B) =60 cMm, p(B, B) =48 cm.
PaccrosiHue oT 01HOM M3 TOYEK 1O ¢ paB-
Ho 50.

Haiitu paccrosinue oT Ipyrou.

Pemenue:
T.x. 48 <50 <60, o p(B, C) =50 =
. 48 24
=sin(Z(o, B)) =—=— =
(£(a, B)) 0 25
60 _60-25 125

p(4, ¢

= = =——=62,5 cm. OTBeT: 62,5 cMm.
sin Z(a,) 24 2

2.

Hano: AACB, 2C =90°, AC = CB, a.> C,
a || 4B, Z(a, CB) = 30°.

Haiitu: Z(ACB, o).

Pewenue:

Crpoum: CH L AB = CH 1 (oo N ACB).
BM||CH,M e o, AN||CH,N € o =

= MN=an ACB.

UYepes T. M 1 N npoBOAUM B 0L IpsIMbIE, EPIIEHAUKYJIISIpHbIE K MN, 1
OIlyCKaeM Ha HUX NEPHEHAUKYISIpbI U3 Touek B u 4. Ilycth ux ocHo-
BaHWAMH SBISIOTCS ToukH O U P coorBercTBeHHO. Yepe3 1. C B a
MIPOBOJIUM TIPSIMYIO, TIepeHAuKyYIsIpHyto MN. Ilycte PO nepecekaet
ee BT. S. OueBnnno, SH 1 a.

V24

2

Tycts CA=CB=a=HC= = OB=AP = CB - sin30° =§ = SH =

a-2

Zﬁa

=45°, OtBer: 45°.

= Z(a, ACB) = arcsinﬁ = arcsin
HC

C-12.
D 1. Jlano: mpasunsnbiii AABC, AB = BC = 4,
ADBC, BD = DC, Z(ABC, DBC) = 90°,
Z(ADC, ABC) = 60°.
Hatitu: S(BDC).
5 , Pewenne: DHIBC = DH 1 ABC, HF 1 AC =
2 = DF 1 AC = ZDFH = 60°.
P
c



HF-%-@A:& — DH=3 = S(BDC)=3 - 4 %: 6.

OtBeT: 6

2. By C
Hano: ABCDA\B,C\D; — mpsmo-

yrompHeId mapamenenunen, DDCiC 4, D,

— KBaJpar, DC=3,BDI=«/Z. N i
1) Haiitu: BC.

2) dokasate: BCD, 1. DCB. B e
Pemenue: 1) BD=+/22-9 = x/ﬁ s

BC=+13-9=2. A b

HYCTB DClﬁDIC = M, AB] M A]B = N, TOorga DIC 1 ClD, AB] 1 AIB,
T.K. TapaJUieNenuIies NpsiMoyroiasHbIi, To AD | (44,8:B) = MN L
(A4,BB)) u AN = MD (t.x. AB, L DC,, To ANMD — mapaiemno-
rpaMM U — AD || MN) = AINJ_ (ABlch) = BCD1 1L DC[B[. Y.r.1.
Ortger: 1) 2.

C-13.

1. B, K C
Hano: ABCDA,B,C;D, — mupaBuwibHas S
YeTBIpeXyToNbHas pu3Ma, AB = a, A4 D £
DD, =@. Yepes BD u cepenuny

D,C| npoBenieHa MIIOCKOCTb. 2 ¢
Haiitu: Seey.. o)

Pemenwe: 4 D
[ycts F'— cepenuna D, C,. [Iposoaum FK || BD, K € B,Cy = BKFD

2

— MCKOMoOe ceuenue. BD = ﬁa = FK =7a .

PO — cpennss nunnst BDC. PONAC=H,ACnNBD=0 =

V24

= 0H=%AC :T . Ilyere S — cepenuna FK =

, 2 2
= S0 = Ea2+2i=a:Sm= \/§a+\/§a ~£:a\/§3.
16 16 2 ]2 4

3a2\/§

OrtBert: .
4
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By ¢,
Hano: ABCDA,B,C\D; — mpsimoil mnapai-
& D nenenunen, ABCD — pom0, AB = m,

A

ZADC = 135°, yepe3 DC u A, mpoBeneHa
¢ mockocts a, Z(a, ABC) = 60°.

\ Haiitu: BB, Sceu..
A D Pemenne:
ot BH 1 DC= BH 1 DC = ZB;HB = 60°.
"% 5 46
pH=SUBCD) " 2 _NIm _ pp_ pH. 600 =Y
DC m 2 2
~ S(4BCD) =2m?. Otser: Jom 2m?.
o c0s60° 2
C-14.
B, Ci Nano: ABCDA,B,C,\D, — mupsmoii mna-
b pammenermmen, BC =7, CD = 15,
4 Z/BCD =60°, Z(BC,D, ABC) = 45°.
Haiiti: Sgo -
Pemenue:
B ¢ CH1BD= CH 1 BD = CHC =45°.
7 Ilo Teopeme KOCHHYCOB.
A D

BD—\/49+225—2-7~15-% =274 -105 =+/169 = 13.
V310543

S(BCD)=1.7.15. 33 _ =
2 2 4
3CH=CIC=£:1(’5‘/§:105‘/§

BD 213 26

= Ssor. =2C1C~BC+2C,C- DC=2C,C(BC+CD) =
:105J§_(7 . )=105£-22=2310ﬁ.OTB6T: 231043
13 13 13 13

=

+15

C-15.

1. Tano: ABCDA B,CD| — HakJIOHHBINA Mapayyiesienues,
LA\AB = ZA1AD, ABCD — xBanpar, AB =a, A4, = b.
Haiitu: S(BB1D D).
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Pemenue: B, Cy

Tx. LAAD = ZA\AB, 10 AA, 4,

D,
npoerupyercst Ha AC.
Ho AC 1 BD = A4, 1 BD = B o

P ——— e

Bbicota BB DD paBHa A4, = A 1
= S(BB,D\D) =2 ab.
Otser: 2 ab.

2. ano: ABCDAB,C\D; — HakJIOH-

HbI napamnenenunen, A4, = 10,

S50x. =880, p(DD;, CCy):p(DD;, A4,) =

=7:15,P(44,, CC)) = 26.

Haiitu: 4((DD1C]), (DD]A])),

Z((DD,Cy), (CCyB;)) — yrusl Mexay

TpaHsIMH. A D

Pemenue: ITposoaum MNP(Q — nepneHJuKyIsIpHOE CEUECHHE =

S60x=10 - p(MNPQ)=p(MNPQ)=88. Ilyctb QP =Tx = MQ = 15x =

=>p=88=44x=x=2= QP =14, MO = 30.

ITo Teopeme KOCHHYCOB:

MQ?* + OP? — MP?
2MQ - QP

ZMQP = arccos

= arccos@ = arccos l =60°=
840 2

= ZQOPN = 120°.
Otset: 120° 1 60°.

C-16.

1.

Hano: SABCD — mnpaBuibHas 4eThIpex-
yronpHas nupamuna, Z(S4B, ABC) = 60°,
p(E, ABS) = 443 , E— cepemuna DC.
Haviti: Sgox -

Pemenne:
IIposenem EF | AB = SF 1 AB = ZSFE = 60°.

EH | SF = HE =43 = FE=8. 0 — uentp FE = FO=4 =
= S0=4-1g60° =443 = SF=4y16-3+16 =8 =

:>S60K,=4%-8.8=128.

Otset: 128.
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2.
Hano: SABC — npaBuibHas TpeyroyibHas -
paMnza, BBICOTa OCHOBaHMS PaBHA 243, pac-

CTOSIHHE OT CEepPEeIUHBI OCHOBAHUS 0 MPOTHBO-
MOJIOKHOTO pedpa paBHO 3.

Haiitu: 1) yrisl Mexy G0KOBBIMHU TPaHIMHU;

2) TUIOCKH yToJl IPH BEPILUHE.

Pewenue:

1) CC, LAB,C,D L SC= C\D=3,C,C=243.
ITo Teopeme o 3-x nepnenaukynsapax AB L SC = SC L ABD =

SC 1L BD, SC 1 AD = ZADB = 2arctg§ (CiB=2,1x. AB=4, Tk.
C.C= 2«/§ 1 AABC — nipaBUIIBHEIH).

2)BD=+9+4 :\/E = /DCB = arcsin@ =
= /BSC=180° — Zarcsin@.

Otger: 1) 2arctg§ ;2) 180° — 2arcsin@.

C-17.
S 1. Tano: SABCD — mmpamuna, ABCD —
poM0, AB = a, £LBAD = 60°, O0oKOBEIC
TpaHN HaKJIOHEHBI TOA yriaoM B 60° x
TUIOCKOCTH OCHOBAHWSL.
¢ Haiitu: BeICOTY, Sg0x.-
‘ \—
Ah% Pemenne: SO L ABC, O = AC N BD.
D MN c O, MN 1 AB = MN 1 DC;
 Ba
4

MO =——, 1x. MO | AB,

4

_28(ABCD) _a’sin60° - 3a »
AB a 2

MN

10 SM L AB = £ZSMO =45° = MO = SO =

Ga I/ISMZ\/EG‘\/E =

1 x/ga x/gaz
Sooe =4-—-a- 2= .
: 2 Ty 2 2

a2

2

=

OtBeT:

58



2.
Hano: DABC — nupamuna, AC=BC=a,

ZACB=120°, D
(DAC) L (ACB), (DAB) 1 (4BC), Z((DBC),
(ABC)) = 45°.
Haiitu: Sgy..
Pemenue: T.x. DAC 1. ACBu DAB 1 ACB = 5
= AD 1 ACB.
Iposenem AH 1 BC, no TTII DH 1. BCu 4
ZAHD =45°. = AH = AD.
\/5 < C

AH=ACsin/ACH=AC"sin(180°—120°)= “T H
DH =2 4H = # 1.x. AD L AHw ZAHD = 45°.

sinZABC 5 1

Ssox. :%(DH -CB+DA- AB+DA- AC) =

a\/— a\/— a\/— 112
=l[ 6'a+ 23~a\/§+ 23aJ=T(\/g+\/§+3)-

20 2

OrtserT: %2(\/3+\/§+3) .

C-18.

1. Tano: SABC — mpaBuibHasi 4eThIPEX-
yrojpHas mnupamuga, AB = a, OOKOBbIE
IpaHM HaKJIOHEHbl K OCHOBAHHMIO MOJ YI-
oM 60°, depe3 CTOPOHY OCHOBaHUS Tep-
MEHIUKYJISIPHO K TIPOTHBOTIOJIOXKHOM CTO-
POHE MPOBE/CHA ITOCKOCTb.

Haiitu: Sceq.

Pemwenne: SH L DC, HL || BC = HL 1 DC = ZSHL = 60°.

LM 1 SH.PO>M,PQ||DC=PQ 1 SM.LH |1 DC= LM | DC=
LM 1 PQ = ABQP — uckomoe ceuenue. SO — BBICOTA TUPAMU/IBL.

a3 )

LH:a:LM:aSin60°:T,SH7 a,
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MH=a- cos60°=5 :PQ——DC—

S 1 a4 2]

A
W

a
27
a 3\/_
8
2. lano: ABCDEF — yceueHHas IPaBUIIb-
Has nupamupaa, AB =83 , DE = 63 . Ye-

pe3 GokoBOoe pedpo M cepepnHy MPOTHBO-
MOJIOYKHOW CTOPOHBI BEPXHEr0 OCHOBaHHUS

21\/_

. Orser:

3a2\/§
.

MPOBEIeHA TUIOCKOCTb, Sceq =

Haiiti: Sg -
Pewenune: EM = MF, M € EF; npoBonum

AN || DM, N € BC = ANMD — nanHoe ceuenne u Tpaneuus EFCB
paBHOOOKast u M — cepenuna EF, N — cepequaa BC = MN 1 BCu
MN L EF = MN — anodema.

DM = 6[*/_ 9, AN =843 - £—12 MO 1 AN =

MO =

2S(ADMN) _ 213 A

DM + AN 21
Cnpoenpyem ADEF Ha ABC, mnonydum
AD\E\F, y xotoporo D0 = 6, OM, = 3, HO
AO=8,ON=4=>MN=1=>MN=2=
Ssox. =3-%(6x/§+8\/§)-2=42\/§.
y D Otser: 4243 .
C-19.
Bi ¢ 1. Jdano: ABCDA,B,C\D;, — mna-
E 121%-1471
Af s = B pannenenmmnen, ABCD — pom6, F
n E — cepenunsl 4.B) u A,D; co-
B (e OTBETCTBEHHO.

3anucaTh BEKTOPHl C HAyajioM U

KOHIIOM B BE€PUIMHAX Iapajijicjacnumnena, KOTopbic:

1) conanpasinensl ¢ EF ;

2) IPOTHBOMOIOXHO HampaBieHsl DC ;

3) uMmeroT AnKHYy, paBHyto | B D] .
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Pewenue:
1) EF — cpennsist munaust A4,B,Dy = B\D, || EF = BD || EF = 310

B,D u BD.

2) OueBHOHO, 3TO CI_D u m , T.K. Bi4 || CiD.
3) OgeBuaHo, D_BI,B_DI u ﬁ

) A4
Hano:oao N PB=A4B,a Ly, Ly, CD Ly.
CD ¢ a,CD « B.

BynyT nu xosuMHeapHbl AB w CD? c
Pemenue:
CD1ly=CD||lauCD| B= CD| AB = o6ynyr. v ||
OTBeT: ga. '
D
B

a, B

C-20.

1. {ano: ABCDAB,CD| — napajuienenumne.

Haiitu: BA+ AC+ A4\D, + CB+ DA+ DC.

Pewenue:

Q+E+A1D1 +§+5+R‘:E+AIDI +CB+DA+DC=
=BC+CB+DC=DC.

Orser: DC .

2. B,

Hano: ABCAB;C; — TpeyronpHas

npu3ma, A4BC — npaBUIBHBIH, 4, ¢

AB = 2\/5 cM, O — cepenuna AB.
Haiiru: |m—&—m\ .

Ortser: 3 cMm.
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C-21.
1. Jano: MABC — terpasap, CE — meauana ABMC,
K — cepenuna EC.

Bripazuts: AK uepes E, CB u BM .
Pemerne: ﬁ:%+&=%+%&=%+%%(@+@)=

:E+%(§+W—R‘):E+%(2§+W):R‘+%W+%@.

Orser: A_C+%§+%W.

2. Hano: ABCDAB,Ci\D, — mapamienenumne], IdaroHaiu
nepecekatoTca B T. O, K - (A0 + DA+ CD) = A4,C .
Haiitu: K.

Pemenne: AO+DA+CD=A40+CA=CO, 4C=-2C0 = K=-2.
OrtBert: 2.

C-22.
D 1. dano: DABC — Tterpasap, O — T. nepece-
yeHust Meauan AABC, F € AD,
F, AF :FD=3:1.
‘ Paznoxuts OF 10 a, CBuCD.
“lV ¢ Pewenne: OF =CF -CO=
<[> — CA+>AD-+.2(Ca+CB)=
B 4 2 3
— 33— — 1l = —= 1= 3== 1=
=CA+=(CD—-CA)——=(CA+CB)=—CA+—=CD -—CB.
4 3 12 4 3

JE— 3_ R

OrtBert: iCA +—CD—1CB.
12 4 3

2.
Hano: ABCDA,B,C\D; — napaiuienenuries.

JlokazaTh: €ro IMAaroHaJdW MEpPEeceKarTcs M TOYKOW IepeceueHHs
JIEJIATCS TIOT0IaM (MCIIOIB3YS BEKTOPHI).

JlokazaTeabCTBO:

ITycts O; — cepenuna AC,, torna DO, = %ﬂ + %DC1 =
~ 1 54+1bc+1op, .
2 2 2

62



Mycts O, — cepemnna 4;C= DO, :%R+%D_Al =%D_Al+%ﬁi=

:Em+%DD1 +%R‘ = 0, u O, cOBNAAaIOT; A APYTUX aHAIO-

TUYHO.

C-23.

Hano: DABC — terpas>ap, DA | ABC,
DA =43 cm, AB=2 cM, ZABC =90°,

/BAC = 60°, M € DA, AM = MD, O —
TouKa nepeceueHus Meauad A4BC.

Hatita: 1) Spox; 2) Scew, ITOCKOCTBIO BMC; \
3) Z(ABC, MBC); 4) £(BD, BMC); 4

- ) “‘
5) pasnosxuts DO 1o DA, DB u DC; \N c
B

6) L(MBC, ABD).
Pemenue:

1)AB L BC= DB L BC. DB=1(4\3)* +4 =48 +4 =213 =

1 1 2 1
Sooe =— 443 -2+—-443 - — - 2tg60°- 2413 =
D) 3 "3 [cos60°+2 g

=44/3 + 843 + 24/39 =124/3 + /156 cm®.
2) MB =+/(23)? + 4 =4 = S(MBC) =4-2\/§%:4\ECM2.

M

NG

3) AB1LBC=>MB 1 BC = £(ABC, MBC) = LMBA = arctg%: 60°.
4) ananornuHo nyukry 3 Z(DB, BMC)= Z/DBM = ZDBA — ZMBA =

43

= arcth— 60° = arctg 24/3 - 60°.
5) %:ﬂ+@=ﬁ+§%(ﬁ+f€):

:m+§@_m+p—c_m>=§@+ﬁ+ﬁn.
6) Z(MBC, ABD) = Z(BC, AB) = 90°.
Otger: 1) (12\/3 + 156) om’; 2) 443 em?; 3) 60°;

4) arctg243 —60°; 5) é(ﬂ+ﬁ+1)—c) - 6) 90°.
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BAPHUAHT S.

C-1.
M 1.
Hano: ABCD — Ttpanenus, AD || BC,
K ABNCD=M, E — cepemuna AD, O € BC,
C K ¢ (ABC).
Haiitu: nmpu xakom ycnosuu K, M, O u E
JIe)KaT B OTHOMU IIJIOCKOCTH.
Pemenue:
O € (KME), xorna O € ME, T.x. E —
cepeauna AD, To O — cepenuna BC.
A E D Ortgert: korga O — cepenuna BC.
B, c, 2.
[ocTpouTh JHHHUIO NEepeceYeH s MIOCKO-
A creit (AB,C) u (A,C,B).
N IToctpoennue:
ABNAB, =M, B,C~BC,=N, MN || AC,
C MN| A,Ci, MN — uckomas npsimasi.

1. ano: @ 1 b — ckpemmBarommecs: mpsmsie.
Hatitu: B3anMHOe monoxxenne npsameix EF u
a, EFub.

Pewrenvie: Ecau mpsimeie EF u a, EF u b
HapayIeNbHbl WM NePeceKaroTcs, TO Mpsi-
Mbie AA; u BB, nexat B 0IHOM MIOCKOCTH.
3HaunT, OpsAMBIE a W D Jexar B OAHOM
TUIOCKOCTH => IIPOTHBOpedre. 3HaunT, EF n
a, EF n b — ckpemmuBarorcs.

OTBeT: OHM MOMAPHO CKPEIINBAIOTCS.

D 2

Hano: ABCD — rterpasmp, E, F, P, M — cepe-
£ nunbel AD, CD, BC, AB cOOTBETCTBEHHO.
Hokazare: EP u MF mepecekatoTcst U TOUKOH
MepecedeHust JeISITCS MOTMOJIaM.
A B Jloka3aTenbcTBO:
P EM — cpennsist muaus AADM.

3uauur, EM :% BD, EM || BD.
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FP — cpenusis nmuaus ACDB. 3nauut, FP =% BD, FP || BD.

3uaunt, FP = EM u FP || BD. 3nauntr MEFP — napamienorpamm.
Ero muaronasm MF u EP mepecekaroTcsi 1 TOUKOW MepeceueHus e-
JIATCs ronoygam. Y. ..

C-3.

1. Jano: AABC u ADBC He nexat B
oaHo# Tiockoct, M — cepenuna BD,
H — cepenuna CD, K — cepeauna
AC, (MKH) " AB =P.

Jlokazate: PH u MK mepecekatorcst u
TOYKOH MEePECEUSHHs JIEIATCS MOMOJIaM.

Jloka3aTenbCcTBO:

MH — cpennsts muans ABCD.

3uauur, MH || BC, MH :% BC.

3uaunr, (MKH) nepecekaer (ACB) mo npsimoii, nmapasuienshoii BC.
3uaunt, PK — cpennsts muans ABAC. PK || BC, PK :% BC.

3uraunt, PKHM — mapamnenorpamm. Ero nquaronamu PH u MK nepe-
CEKaIOTCs U TOUKOU NepecedeHust IemsTes nonojaam. U.r.u.
2. Jlano: ABCD — mapamreno-

B, C
rpamm, /BCC, = 120°, A =01 ‘
AA1 = BBl = CC1 = DDI, W/
AA, || BB, | CC, || DD, /A
1) IlocTpouTh JHMHHIO IEpeceve- A O#EJH/ ¢
Hust OO; TUIOCKOCTEH, MPOXOosi-
mux yepes npsmyto AA; 1 Touky M u npsimyto DD, u Touky K.

2) Haiitu B3aumuoe nosiosxkenre OO, u AA;.

3) Z(00,, AD) —?

Pemrennre: 1) Yepes 1. M nposenem mpsimyro MH, mapamiensayio DD,
MH ~ CD =H.

UYepes T. K posenem npsimyto KF, napamnenshayto AA,.
KF~AB=F,D)KnAM=0,,DFnAH=0.

00, — munus nepecevenus mwiockocredt (DDK) u (AA;M).
2) (AAM) || CCy, (DDK) || CC,. 3uauuTt, OO, || CC, || AA,.
3) 00, || CCy, AD || BC.

Z(AD; 0O0;) = £(BC; CC)) = 180° — 120° = 60°.

Otser: 2) OO, || AA;; 3) 60°.
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1. Taso: o || B || v, |} u |, — ckpermmBarommecs
TIPAMBIC, Il Na= Al, I] M ﬁ = A2, Il NYy= A3,
|2 M (X:Bl, IzﬁB:Bz, |2 NYy= B3, BIBZ =5 CM,

A2A3:6CM, A1A2 23.
B,B, 15
Haiitu: A1A3 —? B[B3 —?

Pewenue:

Yepe3 Touky A; mpoBegem npsamywo ls, ma-
pasenbhyto .

I3ﬁB:B,2, |3(\'Y:B'3.

W3 momobus AAAB', u AA;A B’ caenyer,

AA, AB,
O#: 1 %’AlBlzzBle,AlB,3:BlB3-
A1A3 AIB3
Tyers AjA; = 8%, ByBs = 15%, —o% =
Y 172 7 5% 2253 T 6+8x S5+15x

30 + 40x = 40x + 120x>. x* =i , T.K. AJ/A,=8x > 0, T0 X =% )
3aunr, AjA; = 6 + 8X = 6 +8 -%= 10 om;

B,B3:5+15x:5+15-%:12,5 oM.

Orget: 10 cM; 12,5 cm.

2.
B

—,

Jano: p c a, g C o, p u g mepecekatorcsi, A ¢ o, AB || p, AC || g, A €
B,C e B.

Haiitu: B3anMHOe pacroyioxKeHue miockocreit o u f.

Pewenue:

Ecniu B € B, o a || B.

Ecmu B ¢ B, To o 1 B mepecekarorcs.

Otser: a || B TUTT, xorna B € B.
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C-S.

1.

Hano: ABCDAB,C,D; — mapai-

nenenunen, E € B,C,, F € AD,
BE DF 5
——=——==—, O — Touka me-
EC, FA 2

peceueHHs IMaroHaiuei mapae-

Jenunena.

JHoxazars: E u F — cummMeTpudnbI oTHOCHTENRHO TOUKH O.

JlokazaTeabCTBO:

AAOD = AC,0B; (1o tpem croponam). 3naunr, ZODA = ZOB,C;.

Tx. AD=B,C,u 25 _PF  rD-BE
EC,  FA

1
3uraunt, AEB,O = AFDO (1o 1ByM CTOpOHaM U YTy MEXIY HIMH).
3uauur, EO = FO. 3nauwnrt, E u F cuMMeTprYHBI OTHOCHTEIBHO TOYKH
O.Y.t.n

2.
Hano: ABCD — tetpasnp, K, N, M, P, R, S —
cepenunabsl AD, BD, BC, AC, AB, DC.
Jlokasatb, uto AD”> + BD? + CD” + AB? +
+BC? + AC* = 4(PN* + KM* + RS?).
JlokazaTeabCTBO:

PR — cpenuss muaus AABC; PR :% BC,

PR || BC.
SN — cpennsist munnst ADBC, SN =% BC, SN || BC.

3uauut, PRNS — napannenorpamm.

Amnanornuno PKNM — napamienorpamm u KSMR napannenorpamu.
ITo cBoiicTBY mapasuienorpamMMa: yIBOCHHAs CyMMa KBajpaTOB CTO-
POH mapaieaorpaMma paBHa CyMMe KBaJ[paToB JHaroHaje.

2PR’ +2PS”> = PN’ + RS,

2KP? + 2PM® = RN* + KM®.

2KP? + 2RM? = RS® + KM®.

o/ Lo+ lap? +ipc2 v Lag2+ lep2 i Lac? )=
4 4 4 4 4 4

=2PN? + 2RS? + 2KM>.
AD? + BD? + CD* + AB? + BC* + AC? = 4(PN* + KM* + RS?). U.r.11.
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1.

B K ¥ Jlamo: ABCDAB,C/D, — k6,
7 “ pebpa paeuel 8 cM. P, M, T —

A = D, cepeaunnl pedep A;B;, C,C, AD.
M IocTpouTh ceuenue Kyba MmIocko-
E B c CTEIO, TIpoxojisIei uepes P, M, T.

4 Havitu: Scoq, — ?
A T D ITocTpoenue:

UYepes Touxy T mposexem npsimyto T1', mapamiensHyto AA, T —
cepequaa A\Dy; TT' " AD =T,
IMycts TM N T'C; = X. Iycts PX N B,C; =K.
IMposenem KM. B rpanu AA;D ;D mposenem npsimyro ET, mapaens-
nyto KM; TE n AA, =E.
IMposenem EP. B rpanu DD,C,C nposenem npsimyto MR, napauiens-
nyto EP; MR CD =R.
IIposenem TR.
(EPKMRT) — nckomoe ceucHwme.
W3 moctpoenus BunHo, uto E — cepemunaa AA; K — cepenuna B,Cy;
R — cepemuna CD.
T.xk. ABCDA,B,C,D; — ky06, To EP =PK=KM =MK=TR = ET.
EM| AC; EM=AC. KT ||C,D; KT=C,D. PR||AD’ PR=AD.
3naunt, EM = KT = PR.
3naunt, EPKMRT — npaBuIibHbI# MIECTHYTOIBHUK CO CTOPOHOM

8) (8) _8
a=(3) +(3) 3742 en

S = 6 a-a~73:3 162 -%—48\5 i~

2
OtBeT: 48\/5 oM.

X 2.
Hano: DABC — terpasap, P € AB, DE —
Mmenuana rpasu CDB.

[TocTpouTh CceyeHUe TeTpad’zpa IJIOCKOCTHIO,
npoxozsmeid uepe3 Toukn C u P u mapan-
nensHOU DE.

IToctpoenue:

B mnockoctn DBC gepe3 Touky C mpoemem
npsiMyto, mapavteneayto DE. Ona mepecekaer-
cs1 ¢ mpsimoit DB B Touke X. T.x. E — cepenuna
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BC u DE||CX, to DE — cpennsist nmuuus AXBC. 3naunt, XD= DB.
[Mycte XP N AD = M. (MPC) — uckoMoe ceueHue.
DE || (MPC), T.x. DE || XC u XC € (MPC).

C-7. B c
1. Jano: AABC; A € a; BC || a; BBy L o
CC, L a; CCy =4; AC, =209 ,

AB, =433, Z/BAC = 60°.

Haiitu: BC — ? A
Pemenne: T.x. BC || a, 70 BB;=CC;=4.BB; L o, CC; L a..
3naunt, B;BCC| — npsmMoyronsHUK.

ACC,A u ABB|A — npssmoyroJbHBbIe.

CA=4/CC% +AC? =+/16+209 = 15.
AB=4BB2 +AB =416+33 =7.

ITo TCOPEMC KOCUHYCOB:

B, C

1
BC =yAC? + AB2 — 2AC - AB - cos Z/BAC =\/225+49—2-15.73=

=4/225+49-105 = 13. OtBer: 13.

2. lavo: a. || B;a Loz b LPB;ama=A; p
bnB=B;PPina=M.

IMoctpouts: a N B, b M a. < A M B
IMocrpoenne: T.x. of| B, ma Lo, ub LB,

To @ || b. 3Hauut, onn u mpsimas PP, se-

’KaT B OJHOM IUIOCKOCTH, KOTOpas Iepe- P
cekaer o 1o npsimMoi AM, a mockocts 3

10 IpsIMOit, apasuiensHoit AM. g M B
HyCTbAMﬁb=Bl;b1=bﬂa. a b

Yepes Touky B B mockoctu 3 npoBenem

npsmyto BA |, mapaiensayio AM. BAy na=A. A =an B.
D

C-8.

1. Jano: DABC — tetpasap, AB = BC,

2/DBC = ZDBA.

Joxazate: AC L DB.

JlokazaTeabCTBO:

ADBC = ADBA (mo nmByMm cTOpOHaM H YTy

MEX]Ty HUMH). C

M
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3unaunt, DA = DC.
IMycts M — cepenuna AC, torna DM n BM — menuansl paBHoOen-
perabix AADC u AABC. 3naunt, AC L MB; AC L MD.
3nauwnt, AC L (MBD). A 1.x. DB € (MBD), To AC 1. BD. Y.T.11.
D

2.

Jano: DABC — terpasnp, AB=BC=AC = DA =
M =DB=DC=a, E— cepenuna BC.
[TocTpouTh cedyeHue TeTpa’pa IUIOCKOCTEHIO,
NpoXoIslel yepe3 Touky E u mepneHmukynsp-
A ®  moit DB.

E Haiitu Sy .
c IToctpoenue:

ITycte M — cepenuna DB. T.k. Bce rpaHu TeTpadzapa MpaBHIIbHBIC
tpeyronbuauku, To CM L BD u AM L DB.
IMoctpoum EK || CM u KN || AM. (EKN) — nckomoe ceuenue.

NE — cpennss munust AABC, NE =% .

[ 2
EK:NKZLCM:L aZ_i:l.ﬁzﬁ.
2 2 4 2 2 4

ITycts Boicota ANKE h.

h—\/KEz _NE? :\/ﬁ_izﬁ

4 16 16 4
2 2
S —lNE.pol.@ @2 a2 o
2 2 2 4 16
C-9
B C Jano: ABCD — mnapasnenorpamm,
A,Dea,B, C¢ga, AB=15cwMm,
B, ¢y BC =19 cm, AC, u B;D — mpoek-
mnn jguaro”aneii AC m BD Ha «,
A 4 AC1:22 CM, BID =20 cm.

Hawitu: d(BC, o) — ?

Pemenue:

T.x. BC || AD u DA € a, to BC || .. 3uauur, d(BC, o) = BB; = CC,;.
B]C| || BC, B]C| =BC. 3Ha‘II/IT, AD = B]C]; AD || B]C].

3naunTt, AB,C|D — mapamnenorpamm. [1o coiicTBy mapasmienorpaMma
AC*+ B,D? =2AB,* + 2AD. 484 + 400 + 2AB,* + 722;

AB.>=81, AB, =9 cm. BB, =4 AB% — AB? =4225-81 =12 cm.

3naunt, d(BC, o) = 12 cm. Otser: 12 cm.

o
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C-10.

1.

Hano: ABCD — paBHOOempeHHast Tparie-
wus, d(M, AB) = d(M, BC) = d(M, CD) =
=d(M, AD)=12 cm, AD =32 cm, BC =18 cm.
Haiitu: d(M,(ABC)) — ?

Pemenue:

IMycts MH L (ABC). HP L AB; HR L BC;
HS L CD; HT L AD;

MP L AB; MR L BC; MS L CD; MT L AD.
AMHP = A MHR = AMHS = AMHT (110 ruroreny3e u Karery).
3naunt, HT = HP = HR = HS. R_C
3HaunT, H — 1eHTp BIIMCAHHOI OKPYXHOCTH. P

BK =+/AB — AK> = (AP +BP)> — (AT —BR)’ =

= J(AT +BR)? — (AT - BR)? = pl—=
= J(AT + BR— AT + BR)(AT + BR+ AT — BR) =
=J2BR-2AT =4/BC-AD =+/18-32 =24 cm.

3naunt, HR=HP =HS = HT:% BH =12 cm.

3HaunT, M — JEKUT B TUIOCKOCTH TPATICIHH.

OtBeT: M — IIeXHT B INIOCKOCTH TPATICIIHH.

2. Tano: ABCD — mpsmoyronsank, AM — M
Hakiaonnas, Z/MAB = ZMAD = 50°.

Haiitu: Z(AM, (ABC)) — ?

Pemenue:
[ycts MH L (ABC). T.x. ZMAB = ZMAD, 7 ¢
to H nexwur Ha 6uccekrpuce ZBAD. A

ITycts HE L AD. ITo TTIT ME L AD.

[Tycts AM =a. Torma AE = AM - cos50° = acos50°.

T.x. AH — ouccekrpuca £BAD, to ZHAE = 45°. 3naunt, AAEH —
PaBHOOCIPEHHBIN.

AH =vVAE2 + EH? = AE -2 =a+/2 - cos 50° .

cosZ(MAH) _AH _ 2 cos50°.
AM

3nauurt, Z(AM, (ABC)) = arccos(\/f c0s50°).
OrtBeT: arccos(\/E c0s50°).
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C-11.

1.

Jano: koHIe! otpeska AB = 25 cm nexar
Ha TpaHsX IBYIPaHHOIO yIJa, PaBHOTO
60°. 13 touek A u B omymieHsl nepreH-
nukyssipel AC u BD Ha peOpa aByrpaHHo-
ro yrina. AC =5 cm, BD =8 cm.

Haiitu: CD —?

Pemenne:

UYepes touky C B mockoct (BDC) mpo-
BOJIMM MPsIMYIO, napaienshnyo BD.
CK=BD, CK L CD. CDBK — npsimoyronsauk. ZACK = 60°.

AK =+/AC? + CK 2 — 2AC - CK - cos ZACK —\/25+64—2-5-8%—

=J89-40=17.
T.x. CD L AC u CD L CK, o CD L (ACK).
3naunt, KB L (ACK) = KB L AK.

3uaunt, CD = KB =v AB? — AK? =625 49 =/576 = 24 cm.
OrtBeT: 24 cM.

2.
Hano: ABCD — kBaapar, AC N BD=0,
OM 1L (ABC),OM =3,
AB=BC=CD=AD =42 .

Haittu: Z((BMC), (DMC)).

Peenue:

T.x. ABCD — kBagpar, To AO = BO =
=CO=DO0.

3nauut, AOMB = AOMC = AOMD
(1o ABYM Karteram).

A
3uaunt, BM = MC = MD.

3uaunt, AMBC = AMCD (1o TpeM cTopoHam).
3unayur, ecyim DH 1. MC, To BH L MC.
3nauut, Z((BMC), (DMC)) = ZBHD.

BD=AD-v/2=8,0D =4, MD=yMO? +0OD? =9 +16 =5.

MK — BricoTa u Meauana ACDM.

MK =VMD? —DK 2 =4/25-8 =4/17 .

CD-MK _ 42

MK -CD=DH - CM; DH=BH = :
CM 5

3

W74
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ITo Teopeme KOCUHYCOB

16 16
_ 2 2 2 -64+—-34+—-34
cos/BHD ——BP’ +BH? + HD? _ 2516 57 8
2BH - HD 5 16 4, 17
25

3nauurt, Z((BMC), (DMC)) = arccos (— %) .

OrTBer: arccos —i .
17

C-12.
1 B

Hano: ABCD — mnpsmoyroneHuk, AB = 3, \‘f
AD = 4, npsiMOyroJIbHUK TIEPErHyT 110 JHaro- A ‘
Hamt AC Tak, 4To 00pasoBalCs NPSAMOM ABY- A
TPaHHBIN yroi.

Haiitu: BD.

Pemmenue: BM L AC, DN L AC, BD? = BM? + MN? + ND?.
BM = ND = AB-BC __ AB-BC :E.

2 +BC?

AC [AB 5
MC=\/BCZ—BM2:,/16—E: 16(1—ij=4-i=§.
25 25 55

NC =+/CD? - ND?2 :\/9_%:\/%:2_

25 5
MN=MC-Nc=10_2_7
5 55
Bp= 144, 49 144 337 o V33T o 33T
25 25 25 25
2.
Hano: ABCDAB,C,D;, — mpsiMoyroJibHbI# ma- B,
pamtenenunen, AB =4, AB, =15, B|D =305 . A\
Haiiru: d(AB, B,D) — ? A—op,
N300pa3uth OOIIUH MEPICHAUKYISAP ITHX MpS- l \\ N .
MBIX. ) \‘/>\\
Pemrenue: BL/ '// R _
AB || (DAB)), AE 1L A|D; AE L CD. 0278\
3nauwnr, d(AB, B,;D) = d(AB, (DAB,)) = AE. = D




BB, =/AB? — AB? =+/225-16 =209 .
BD =/B,D? - BB? =305 209 =96 .
AD =VBD? - AB? =96~ 16 =+/50 .
AD=1/B/D? - A B} =305~ 16 =289 .

AE

AD
EF || CD; QP || AE.

_AACAD V209480, [209-5 4 g
V289 289

17

QP — o6mwmit nepnenaukynsip npsmeix AB u B, D.

OtBerT: %\/1045 .

C-13.

1.

Hano: ABCAB,C; — mpaBuibHas mpusMa,
Bce peOpa paBHEI 243, 4yepe3 CTOPOHY OCHO-
BaHUsS Noj yriioMm 60° K ero miaocKocTd Mpo-
Be/IeHa IIOCKOCTb.

Haijitn: Seeq — ?

Pewenue:

E — cepenuna AC, BE L AC (t.x. AABC —
TIPABHUIIBHBII ).

B mnockoctu (B;BE) mpoenem mpsmyro FE
ozt yriioM 60° K OCHOBaHHIO.

EF nB,B=F (mo TTII FE L AC), FCnB,C, =T, FAnAB,=P.
(APTC) — uckomoe cedeHue.

BE

_23.43
2

3, FB=BE - (@60° =33, FB, ~ FB BB, ~3 .

AFB|K ~ AFBE (10 aBym yriam).

KB, FB,

3HaywurT, =

EB FB

_1 ke =Les-1.
3 3

APB,T ~ AA,B,C, (o nBy™M yriam).

PT KB, 1

AC, EB, 3

B

™ _ sin60°, KE =
KE

74

T AC _23
3

. ,KM L BE.

25y,

sin 60°




Sm=%(PT+AC) : KE=%[¥+2J§J-4=2~2{%+\/§]=
—4-(£J—#. OtBer: #

3

2.
Hano: ABCDEFAB,C,D\EF;, — mnpaBmibe- 4, D,
Has IIpu3smMa, S60K. rpann Q

Haiiti: nnomanp ceueHus, MepreHIUKYIISP-
HOTO K MEHbBIIEH IUaroHald OCHOBAaHHUS H
JIETISIIIETO 3Ty JUaroHajb MOMOJIaM.
Pemenne: T.x. ABCDEF — mpaBunbHBI A D
mectuyroipank, To EC L AD, CE N DA =0

n O — cepennna EC.

3naunt, CE L (AA,D), AD =2FE.

Saap,0 =AD - AA; =2FE - AA; =2Q. Ortsert: 2Q.

Fi E

C-14.

Hano: ABCA|B,C; — mpsmas mpusma, A B,
AB =13, BC=21, AC =20, .
Z(A,C, (CCB)))=30°. < K
HaﬁTH: SHDJ’IHA moB. ~ r) !
Pemenue:

AK1B,C,,CC,L(AB,C;))=CC, LAK. A B
3naunr, A|K L (CC,B)).

3naunr, Z(A,C, (CC,B))) = ZA,CK. c

S(ABC)

=27(27 - 13)(27 - 21)(27 - 20) =27 - 14-6 -7 =

=9.3.2.7.6.7=7-3-43-2.6=21- 6= 126.

AK*= AC?-C/K2=AB?-BK? < 231 =C,KB K’

CiK+BK=CB, =21 = CKBK=11=CK=16=BK=5

AK =,/AC? -C,K2 =/400-256 =12

AC = ,A;)o =24 AA; =y AC? — AC? =+/576-400 =+/176 =44/11 .
Sin

Sun. = 2S(ABC) + AA(AB + BC + AC) =2 - 126 +44/11 - 54 =

=2167/11+252 =36(7 + 611 ). Otser: 36(7 + 6411 ).
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B, 1.

/\ Hano: ABCA,B,C; — mpusma, Bce pebd-
A o DapasHbI MKy co0oi,
Z(AA;, (ABC)) = 60°,
ZCAA=ZA,AB <90°, S(CC,B;B)=Q.
Haiitu: Sgox. nos. — ?

M Pemenue:
AM — BBICOTa, OHMICCEKTpHCAa U Meaua-

ATk ¢ Ha npaBuibHOr0 AABC.
T.x. ZCAA| = ZA,AB, 10 ocHOBaHue BBICOTHI A|H mpu3Mbl JeKUT Ha
AM. Buauut, Z(AA;; (ABC)) = ZAAH = 60°.
AH L BC; AM L BC. 3nauur, BC L (AA;M).
3nauut, BC L AA,. 3aauur, BC L CC,.
3uauurt, BCC,B; — npsMoyronbHuK.
IycTh pebpo npusmMel a. 3HauuT, a° = Q. a :\/6 .

KH L AC. ZCAM = 30°.

AR cos30°; AH = AK__2AK )
AH cos 30° ﬁ
AH 05600 AA, = AP _pap Z2AK
AA cos 60° NE)
ﬁAAl =4AK; AK ﬁz c0sZCAA,, sinZCAA, = 1—i :ﬁ .

AA 4 V' 16 4
3Ha‘{I/IT, S60K.n05. =2- AAl -AC - SinZCAAI + Q = ZQ .@—i— Q =
=Q[1 +£] . Otger: Q[l +£J

2 2
B, ¢, 2. Jlano: ABCDAB,C;D; — mapau-

nenenunen, d(AA;, DD;) = 10,
d(AA;, BBy) =17, S(BB,D;D) =210,
d(AAl, BID) =8.

Haiiu: S601<A moB. ~ ?

Pemenue:

[TocTpouM nepHeHAUKYISIPHOE Ce-
yenune A,B,C,D, napamienenumneaa.
Torna Asz = 17, B2C2 =10.

B,D, — mpoeknuus BD nHa mtockocts (A;B,D,).
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AzK 1L BzDz. Ble 1 (AszCz) = AzK 1L 8182 =
= AK L (BBD) = AK L B,D. AA, L (A,B,D,). 3maunt, AA, L AK.
3uaunt, d(AA;, B,D) = A,K=8.

B.K = A,B? — A,K2 =289 —64 = 15.

D,K = A,D2 - A,K? =+/100— 64 = 6.

3uauwur, B,D, =21 wiu 9. S(BB;DD) =B,D, - BB;.
3uaunt, BB, _210 WIH —— 210 . BB, =10 mm &
21 9 9
BHAYHT, Sgox. nos. = AA] - (2AB, + 2A;,D,) = 2AA(27) = 54AA,.
3HAYUT, Sgox nos. = 340 mam 1260.
Oreet: 540 unm 1260.

C-16.

1. Jano: SABCD — mnpaBuibHas 4eThI-
pexyronpHas mupamuaa, AB = a,
Z((ASD), (CSD)) = 120°.

Haiin: SGOK. moB. ~ ?

Pemenue: T.x. nupamuga npaBuiibHasi, TO
AASD = ACSD.

3uaunr, ecion AK L SD, to CK L SD.

3naunt, ZAKC = 120°. AC =av/2 .
ITycte AK = X, Tora 10 TeopemMe KOCHHYCOB
3 AACK: 2a% =x* + x* — 2x* - c0s120°; 2a* = 2x* + x5

xz—zaz,x—a\/z;
3 3
n3 AAKD: 51n4ADK——=\/7 cosZADK = 1/1—— \/7

\/5
tg/ADK =2 =2, SM L AD. tg/ADK = =2 .

\F
3
2 | L2, V2,

SM=+42-MD=—a.S(SAD)=—SM-AD=—.—a-a=—
2 2 ( ) 2 2 2 4

Se =4S(SAD)=a2+2 .
OTBerT: azﬁ .
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3 JlaHo: nmpaBunbHas N-yrojpHas NUpaMuia,
OOKOBbIE I'paHHW HAKJIOHEHBI K IUIOCKOCTH
OCHOBaHMS 01 YTJIOM Q.
Haiity: mnockwuil yroin npu BepIIMHE THPaMHU-

A, I BBIMUCIUTS ero mis ¢ = 40° u n = 10.
4

A O Pemrenue: H — cepenuna AsAy; SHL AjA;
\ZH  OH L AA,.
A A °
: 3 /SHO = . ZA0A, =230
AsH ¢ 360 :thSO ;A3H=H0-tg180 '
HO 2n n
HO _ cosp; HO =SH - cosg; A;H =SH - coso - tg 180 .
SH n
AH o
tg/ASH="2"=coso-tg 180 .
SH n

ZA;SA, = 2arctg (cosq) -tg 180 j .
n

T.x. nupaMua npasuibHasi, TO YIJIbl IPU BCEX BEPIIMHAX PABHBI.
Ecmu ¢ =40° u n = 10, To 2arctg(cos40° - tg18°) = 27°57'.

Ortger: 2arctg (cosq) -tg 18n0 j 3~ 27°57".
C-17.
M 1. Jlano: MABC — nmpamuna, AB = BC,

AC = b, ZA = o.. BoKOBBIE I'paHH HAKJIOHEHBI
K TUIOCKOCTH OCHOBAHHUSI MO YTJIOM .
Haiitu: BbICOTY mUPaMHUIBI, Sgor. nos. — 7
Pemenue:

A N B Ilycrs MH — Bbicora mupamuzbl, HK L AC;

W HL L BC; HN L AB.
L - Ilo TTIT MK L AC; ML L BC; MN L AB.

3uaunt, ZMKH = ZMLH = ZMNH = ¢.
3uraunt, AMKH = AMLH = AMNH (1o xarety u octpoMy yriy).
3naunt, HK = HL = NH.

3naunt, H — nentp Brnucanuoit B AABC okpykHOCTH.

T.x. AABC — pasuoGenpennsiii, To H € BK, rme BK — menunana,
BbIcoTa u Obuccekrpuca AABC.
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AK=R;BK=AK~tga=9tga;AB= AR b .
2 2 coso  2cosa

r — panuyc BrrcanHOH B AABC OKpyXHOCTH.

2'l'b~9t Et
(_2S(ABC) ") 5 8% P )

P(ABC)

. sin o - cos o, _
ba2. b b(l+ 1 j 2 cosa(cosa +1)
2cosa cosa

o b o
=—.————=—tg—. 3Hauut, MH=r - tgp =—tg— - tgo.
2 cosa+1 2 g2 &8¢ 2 g2 &8¢

tgg
M=KH _b "2
cosQ 2 coso

T.x. AMKH = AMLH = AMNH, To MK = MN = ML.

tg—
3Haunr, 360‘('“034:%. MK - P(ABC):l b 2 (b+ b j—

2 2 coso cosa
:ﬁ' sin o .[cosa+1j_ﬁ. tgo
4 (cosa+1)cos¢ cosa 4 cosq
b? t
OrtBeT: Etgg~tg(|>; L L
272 4 coso

2.
Hano: MABC — nupamua, AB=AC = 50,
BC = 80, ZMAC = ZMAB < 90°, (MBC)
1 (ABC), MH — BricoTa mUpaMUIBbI,
d(H, (AMC)) =124/3 .

Haiirn: 8601(, moB. ~ ?

Pemrenne: T.x. ZMAB = ZMAC, o H
JISKUT Ha OuccekTpuce LA.

A 1.x. AB = AC, T0 Ha BBICOTE U MEIUAHE.
T.x. (MBC) L (ABC), To AH BricoTa AABC.
HL L AC, r.x. MH L AC, o AC L (MLH).
HN L ML, AC LHN, r.x. AC L (MLH).

3nauur, d(H, (AMC)) = HN =124/3 .

2
AH = ACL%:‘/%OO—@: L

{amr—— C
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:\/10000—6400 _\/3600 _60_ 4,
4 4 2 '
HL=AH HC 3040 1200 120 _, .
AC 50 50 5
M
sinMLH =NH 1293 V3 600 s,
HL 24 2
ML = 2HL = 48.
y MH—ML-sszLH—48-§—24\/§.
H L S(MAC):% ML~AC:%~48-SO:IZOO.

AMAC = AMAB (110 IByM CTOpOHaM U YIJIy MEXIy HUMH).
3naunt, S(MAC) = S(MAB).

S(MBC) =% MH - BC =%-24\/§~ 80 =96043 .

Sen. = S(MBC) + 2S(MAC) = 960+/3 + 2400 = 480(5 +24/3 ).
Otser: 480(5 +2\/§).

C-18.

1. Tano: MABCD — mnpaBuibHas nupamu-
na, AB=a, MA=MB=MC=MD=Db,E—
cepenuHa AB, F — cepemmnaa AD. Yepes E,
F nmapamnensHo AM mpoBenieHa TITOCKOCTb.
Haiitn: Seeq — ?

Pemenne:

IIycte EF " AC =P.

UYepes Touky P B mockoct AMC nipoBenem
mpsmyto PK, mapamnensayto AM.

PK ~MC =K.

UYepes Touky F B miockoctm AMD mposeaem mpsimyro FT, mapai-
nenbayro AM.

FTAMD=T.

Yepes Touky E B miockoctu AMB mposenem mpsimyto EQ, mapain-
nenbHyro AM.

EQNMB=Q.

(EQKTF) — uckomoe ceueHue.

EF L ACu EF L MO = EF L (AMO).

3uaunt, EF L EQ u EF L FT.
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3naunt, EFTQ — npsiMoyrosbHuUK.

PK 1 QT ScelL = SEQTF + SQKT = FT . EF +% QT . LK

er-lep-a¥? Fr_lam-0

2 2 2
AKCP ~ AMCA (1o n1Bym yriam).
PR_PC_3 pk=aM. —=3b.LK=PK7PL=§b—9:9.
AM  AC 4 4 2 4
s -bav2 1 £.2 abf( 1) saby2
R e e N E R 16
OrBer: 5abx/§.

16

2.

Hano: ABCA,B,C; — mpaBunsHast yceueHHas nupamuna, AB :8\/5 s

AB, = 6\/3 . Uepes BepIINHY BEPXHETO OCHOBAHUS MEPICHINKYIISIPHO
K TUIOCKOCTH OCHOBAaHHUSI U MapajieJbHO MPOTHBOJIEKAIEH CTOpOHE

OCHOBAHUS MIPOBE/ICHA TIOCKOCTbD. Sceq = 442, SH — BbIcoTa noNHOI
MTUPaMUIBI.

Haiitu: Sgox 1os.(ABCAB,C;) —? SH—7?
Pewenue:

T.k. nupamunma mnpaBwibHas, To H —
ueHtp AABC.

B mnockoctu (SCH) yepe3 touky C; npo-
BezeM npsimyto C,P mapasnensuyro SH.

B mnockoctu (ABC) uepe3 touky P mpo-
BeaeM npsimyto KM mapannenshyro AB.
KM NAC=K, KM BC=M.

(C,KM) — nckomoe ceuenue.

T.x. C{P||SH, to C;PL(ABC)=C,P L KM.

3HayuT, %CIP KM =4«/§.

H, — mentp AAB,C,. Tx. C,P || HH,, To HPC,H, — mapamneno-
rpamm. 3uaunt, C;H; = HP.
8v3 -3
2

26ff
3

CH,f— CINj==—————=6.CN=—""<——=12.

CH=—CN=8;HN:—CN:4.
3 3
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PC=CH-PH=8-6=2;NP=HN+HP=4+6=10.
AKMC ~ AABC (1o n1ByMm yrizam).

ey, KM _PC_2 1 g 85 43
AB CN 12 6 6 6 3
W22 &2 2

=32 ¢ |2,
KM 43 3

3HAYuT, T.K. % KM C,P =4\/§ ,T0C,P=

Syaunr, HH, —6\/%. HiN, :% C/H, =3

NN; =/(NH — N;H,)? + HH? =,/1+36%=5.

8601(.1103, =3 %(AB +A]B]) . NN] =3 % 14\/5 5 2105\/5 .

AC,CP ~ ASCH (110 n1By™ yriam). 3Hauur, i :E _2

1
CH SH 8 4°
3uauut, SH=4C,P —4-6\/2:24\/2:8\/3.

OrtBerT: 105\/5; Sx/g.

C-19.

cepennna BA, K — cepenuna AC.

Toukax E, M, T u K.

Ha4vaJIoM ¥ KOHIIOM B Toukax E, M, T u K.

1. Jano: DACB — npaBuibHas nupamuna, E
— cepepuna DC, M — cepepuna DB, T —

1) IlepeducrnuTh mapel TPOTHUBOIIOIOKHO
HAaIlPaBJICHHBIX BEKTOPOB, HE JIGXKAIIUX Ha

OJIHOM NpsSIMOM M C HayaJoM U KOHLOM B

2) Ilepeuncnuth Mapbl PaBHBIX BEKTOPOB C

3) Ilepeuncnuth BEKTOPHI, UMEIONINE PABHBIC UIMHBI, C KOHIIAMH B

toukax E, M, T n'K.
Pemrenue:

TK — cpennsist munnst AABC = TK || CB u TK =% BC.
EM — cpennsis muaus ADBC = EM || BC u EM :% BC.

TM — cpennsist muaust AADB = TM || AD u TM :% AD.
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KE — cpemsin snus AADC = KE || AD u KE =% AD.

1) 3naunr, TK TV EM ; KT ™Y ME ; TM TV EK ; MT TV KE .

2) TK =ME; KT =EM ; TM =KE ; MT =EK..

3) ITK =/ KT |5 ME |5 EM | ; |TM [=| MT = KE | EK|.

ADTE = ADKM (1o 1ByM CTOpOHaM U YTy MEXIY HAMH).

3uaunr, |ET |=|TE | MK |5 KM | .
OTBeT:l)WMﬁ;ﬁHW;Wnﬁ;WH@;
2)ﬁnm TK u ME; TM u KE ; EK u MT;

3)KT,TK,EM u ME; KE, EK, MT u TM ; ET, TE, KM u MK .
2. I[aHO MABCD — TpaBWIbHAS anaMI/ma
ME = EC.

HaiiTu: kakue M3 yKa3aHHBIX Ha PHUCYHKE
BEKTOPOB KOJUTMHEAPHBI?

Pewenue:

OE — cpennsist munust AAMC.
3uaunt, OE || AM.

PNMOE, T.K. nHave npsmeie BD u MC re-

’KajIi Obl B OJHOM IJIOCKOCTH.
3Hauur, AM T1OE .
Otser: AM u OE .

C-20.
1. Tano: EABCDF — nipaBuiIbHBII OKTadIp C
peOpoM, paBHEIM a.

Haﬁm:|ﬁ+ﬁf+ﬁf+F_A'|—? 0
Pewmenue: A
T.x. okrasap npasuibHbIi, To BC = AD u BC

| AD = BC=AD;

FA=CEuFA| CE= FA=CE. F

3uaunt, FA+ BC + DC + FA=FA+ AD+ DC+CE=FD +DC +CE =
_FC4CE-FE.

2
O=AC N FE; OC:%a\/E; OE:‘/aZ _%zg_

FE =20E =av2 . Orser: av2 .
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2.
Hano: AABC u AA;B;C; mpou3BoJIbHO pacmosio-
JKCHBI B IPOCTPAHCTBE.

—_— — s — ——  ——

B
A A
Ci
B
JlokazarenbCcTBoO:
CoctaBuUM pa3HOCTE:
C  PA +BB,+CC, - AB, - BC, —CA =
g = (AA; + AB;) +(BB; —BC)) + (CC; ~CA) =

—_— — — — ——  ——

1.
Hano: AABC — npaBuibabiii, M ¢ (ABC),

MA =MB = MC, MO L (ABC).

Boipasuts MO uepes MB, BC, CA.
Pemenne:

T.x. MA=MB=MC, To AMOA=AMOB = AMOC
(TI0 TUTIOTEHY3€ U KaTeTy).

3nauut, OA =0B =0C.

3naunt, O — Touka nepeceuenus: meanan AABC.

c—clzé(ﬁbwﬁ):%(a\—ﬁ).

MO =WVB + B +cozms+ﬁ+§@_§ﬁ:m+§ﬁ+§c7.

Orser: MO :m%ﬁ%ﬁ.

2.

Haumo: @a#0, b =0, @ u b Hexonnumeapus!,
3a+50=ma+@2n+Db.

Haditu: m —?n—7?

Pemenue:

aB-my=b@2n-4).

Tx. a=0ub=0,tom=3,n=2.
OtBeT: M=3,n=2.
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C-22. B, c

1. Jano: ABCDEFAB,C,D,E,F, — npaBuib- Al

Hasl TIPU3Ma, JJIFMHA CTOPOHBI OCHOBAHUSI — 4,

Z(AB,, AB) = o, e_{ R g ) e_3' — eIUHUYHBIE Fi E
BEKTOPBI, COHAIPABJICHHBIC C BEKTOPAMHU AB, B c
Hf nu m . Al

Pa3noxxuth BEKTOp A—Df 110 BEKTOpam e_{ , ej = E

W e .
Pemenune: Z(AB,, AB) = ZB,AB = ¢.
3uaunt, AA; = BB, = AB - tgp = atgo.

_— —— — —— ——

=2AF +2AB + DD, =2ae, +2ae, +atgpe; .

Ortgert: 2a e_; + Zae_z’ + atgo e_; .

2. [Hamo: ABCAB,C, — mpusma,

OCHOBAHHMII M CEYEHUS JIEXKAT HA OJHON
MPSIMOM.

JlokaszarenbCTBo: A < Js
I[Iycte M} 1 M — Touku mepecedeHus

MEIMaH BEPXHEro M HWXHEro OCHOBa-

HUW COOTBETCTBEHHO. C

M, — Touka nepeceueHHs1 MEMaH CEUCHHSI.
OTMeTHM B IPOCTPAHCTBE MPOU3BOIBHYIO TOUKY O.

_— — s — —  ——

1

Awnanormano M;M :%(A—IA+B_1I§ +C,C).

T.x. (A;B,C,) mapamnensna (ABC) u (A;B,C)), To
AA, BB, CC,

AA BB CC

Torna M1M2:k-%(m+ﬁ+cl—C):k~MlM .

3naunr, Toukun M, M, M, nexar Ha ogHo# npsimoit. Y.T.11.

A1 Bl
(A;B,C,) mepecexaer O00xoBBIC pebpa u
napaJuienbHa OCHOBaHHSIM.
Jlokas3aTh: TOYKM TEpPECEUCHUS MEAUAH A, o B,

D,
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C-23.

Al B Jlano: ABCA|B,C; — mpsmas npusma, AC =
13 cm, AB =14 cm, BC =15 cMm, AA; =10 cm,
M — cepenuna AA;, H — cepenuna BB;.

! " Haitn: 1) Suoms. nos.5
K 2) wromaap ceueHus miockocteio (MHC);
A B 3) Z(MHC), (ABC)) —?
4) Z(AA,, (MHC)) —?
P C Q 5) Pa3IoXKUTL BEKTOP W 0 BEKTOpaM

AA, , AC u AB, K — cepenmna CH;
6) mocTpouTs IMHKIO repecedeHus miockocreirt MHC u ABC.
Pemenne: 1) P(ABC) =42 cm.

S(ABC) =/21(21-13)(21 - 14)(21 - 15) cmM*=/21-8-7-6 =
=743-2-4-2.3=21-4=84 cm’.

Sun = P(ABC) - AA, + 2S(ABC) = (42 - 10+ 2 - 84) cm® =
= (420 + 168) cM” = 588 cm”.

2) (MHC) n (ABC) = PQ, PQ || AB, AP L PQ.

Io TTII MP L PQ. 3uauut, MP L MH (r.x. MH || PQ).

S(ABC) :%AP . AB. AP :$=%: 12 oM

AA?2
MP =+ AP2 + AM2 = [AP2 +T‘ =4/144+25=13 cm.

S(MHC) =1/2MP - MH =1/2- 13 - 14 =91 cm’.
3) ZMPA — nuHelHbI{ yroja IBYrpaHHOIO yria, 0Opa30BaHHOTO
mockoctsimu MHC u ABC.

cos/MPA :£:2 . 3Hauut, ZMPA = arccosz.
MP 13 13

4) Z(AA,(MHC))=/AMP. coséAMP=% - % Z/AM P=arccos% .

A

5) MK =L (W6 + H):%(W+A—C+E)=%(—%A_A{+A_C'+N3’j=

N | =

1] —

=——AA Laclas.
4 2 2
2 2 12 5
Otsert: 1) 588 cm™; 2) 91 cm™; 3) arccosg; 4) arccosE;

5) —%A_Af +%E +%N§ ; 6) cM. pucyHok (suHust PQ).

86



BAPHUAHT 6.

C-1.
1.

Jlano: AABC, ﬂzz, OmccekTpucel LA u
BC 3

ZC nepecekatorcst B touke O, E € AC, D ¢ (ABC).

Haiitu: mpy KakoM yCIIOBHH MOYKHO TIPOBECTH TIOCKOCTh Yepe3 TOUKH
D,B,OuE?

Pemenue:

Uepes touku D, B, O u E MOXHO MPOBECTH TIOCKOCTh, KOT/Ia TOUKH
B, O, E nexxat Ha OHON MPSMOM, a 3TO BO3MOXKHO, Korjna BE — Ouc-
cexrpuca ZB. I1o cBOWCTBY OHCCEKTPUCHI TPEYTOIHHHKA:

AE AB 2

EC BC 3’

Otset: korma AE : EC=2:3.

2.

[TocTpouTh JTMHUIO TIEPECEYECHUS TUIOCKO-
creit (PKT) u (MCE).

Pemenue:

ME N PT = O, (PKT) n (MCE) = KO, T.x.
KO c (MCE) u KO c (PKT).

C-2.

1.

JlaHo: Ha puCyHKe npsiMbIe a U b — CKpelu-
BalOLIHECS.

Hatitu: B3aumHOe nosnoxeHnue npsMeix PO u
a,POub.

Pewmenue:

[Mpsmble PO u a, PO n b ckpemuBaroTcs, T.K.
nHaude npsmeie AA; u BB nexanu Obl B of-
HOM IUIOCKOCTH, T.€. a U b jmexanu Obl B OJI-
HOW TUIOCKOCTH, YTO TIPOTHUBOPEUUT YCIIO-
BHIO.

OtBet: PO i a, PQ v b ckpemmBaroTCs.
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B ¢, 2. Hdano: ABCDA,B,C,D, — mnapannene-
nunen, £ — cepenuna 4,D;, FF — cepe-

|
|

A | £ D nuna DC, P — cepenuna CD, M — ce-
I A N r peauna AD.
{\Mi/ S T Hoxazare: EP u MF nepecekaroTcss U TO4-

B> —— I\——¥C KOH ImepecedeHus ACISTCS TOMOTIaM.
7 P JlokazaTenbeTBo:
A D EM — cpennss muaus A4A,D\D.

3uaunt, EM | DD n EM:%DDI.

FP — cpenusist nmuaust ACD,D. 3uauut, FP | DDy u FP =% DD;.

3uaunt, EM || FP u EM = FP. 3nauur, EFPM — napajuienorpamm.
ITo cBoiicTBYy nuaroHanei napamienorpamMmma EP u F'M nepecekarorcs
1 TOYKOH MepecedeHus aAesares nomnojgam. Y.1.1.

C-3.
1. Jano: AAPD u ABCD — tpanenus —
HMEIOT OOIIyI0 CTOpOHY AD M nexar B
pasHbIX MockocTsX, (BCK) N AP = M,
K — cepenuna PD, AD = 2BC.
JHoxasars: MC u BK nepecekaroTcst U Tou-

N7
m KOH IEPECEYEHUs AENATCSA TOMOJIaM.
A4

' JlokazarenbCcTBO:

A' (BCK) nepecekaer (APD) no npsmoii, na-
pasutensHol AD = MK || AD.

T.x. K— cepenuna PD, To MK — cpenuss muaus AAPD = MK =

=%AD. BC=%ADMBC||AD:>MK||BCHMK=BC.

3uaunr, MKCB — mnapaiienorpamm, Mo CBOMCTBY JuaroHajied mna-
panenorpamma MC n BK mepecekaroTcsl U TOUYKON MepecedeHus jae-
JiATes nononam. Y.T. .

2. Nano: ABCD — mnapamienorpamm,
ZABC=110° 44, =BB,= CC, = DD,
A4, || BB, || CC, || DDy, M e BB,
E € BB,.

1) IToctpouts nuHMIO IepeceueHnst KK
IUIOCKOCTEH, MPOXOAALINX 4Yepe3 Mps-
Myt AD u Ttouky M u npsamyto 4,D; u
TOUKy E.




2) KakoBo B3aumHoe nosioxxenue npsmoix KK, u BC?

3) Uemy paBen yron mexay npsmeimu KKy u DC?

Pemenne: 1) Uepes Touky M nposenem npsimMyro MN, napauieabHyo
AD. Yepe3s Touky E nposenem npsMyto EL, napamnensayto 4,D.

EAy " AM =K, DN n D\L = K,, KK, — uckomas npsimasi.

2) KK, ||AD = KK, || BC.3) DC|| AB, KK, || BC.

3naunt, L(KK;, DC) = Z(AB, BC) =70°.

Ortgert: 2) KK, || BC; 3) 70°.

C-4.
1. dano: o || B || v, [} u [, — ckpeuuBaroTcst
U TIEPECEKAIOT TH IJIOCKOCTH B T. A1, Ay, A3
u By, By, B3 cOOTBETCTBEHHO; A14; = 4 cM,
BzB:; =9 CM, A2A3 = BIBQ.
Haiitu: A1A3, B|B3.
Perenue: [Iposenem /', yepe3 1. A4, || L.
HyCTb 1’2 No=hB, 1’2 Ny =B;=
= AA,B" 141 ~ AA,B'3 45 =
/

AZAI = AzBl = A,B'1-A,A5 =

Ay 43 Ay By
:AzA]'AzB,:), =36cM=>
:>AQB'] :A2A3 = BzBl =6cMm :>A]A3 =10 CM, B]B3 =15cm.
Orteet: 10 cM, 15 cMm.
2. lano: a||o, b B,all B, b a.
Haiitu: B3anMHOe pacrosiokeHue a u b, 4toObl oo 1 3 ObLIM mapain-
JIENBHBL.
Pewenne: M3 npusHaka napajijiesIbHOCTH IJIOCKOCTEHR CIEAYET, YTO a
1 b TOJKHBI TIEpeceKaThbCs, THO0 CKPEITUBATHCS.
Otgert: [IpsiMble JOIKHBI IEpECeKaThes, N0 CKPEIUBaThCS.

C-5.

1. lano: ABCDA,B,C D, — napamnenenuren, 41K : KBy = CP : PD =
= 3:1,K = A]BI,P e DC.

Hoxazare: K 1 P — CUMMETPUYHBI OTHO-
CHUTENBHO TOYKH TEPECEUCHUs IraroHaieu
napaJiyieNienumnea.

HoxazarensctBo: KB, = PD, KB, | PD =
= KB\PD — mapamnenorpamm. Ilycts O
— TOYKa MepeceueHus TuaroHaiel napa-
nenenunena. = 1.K. B,0=0D, B\D N KP =
=0= KO=0P.Y.1.n
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D 2.
Hano: DABC — Ttetpasap.
Jlokazatb: mpsMble, MPOXOJSIINE Yepe3 Bep-
LIMHBI TETpadipa U TOUKY MEePECeUeHUs: MeIu-
el lo aH TIPOTHBOIIOJIOKHBIX CTOPOH, TIEPECEKAFOTCS
B OJTHOM TOYKE.

4 c
K ( JlokazarenbcTBO:
[Iycte K — cepenuna AB, C; — Touka mepe-

B ceuennst meauad AADB, a D, — AABC.
O =DD; n CCy; Tx. DK u CK — meguanbsl KCy : KD = KD, : KC =

=1:3> AKC[D] ~A KDC:>C1D1 || CDnu ClDlzé CD:>AOC1D1 ~

~AOCDMC10:0C=D10:OD:§.

TaKOC K€ OTHOUIICHUEC AaHAJIOI'MYHO AOKA3bIBACTCA U HJIA leyFl/IX oT-
pPE3KOB = BCE OHU IE€peceKaroTcs B OJJHOM Touke. YU.T. 1.

C-6.
By R C 1. HaHO: ABCDA1B1C1D1 — KY6, AB=4 CM,
K P — cepenuna AD, T — cepenuna CD,
A O—I_leHTpABCD, OI_AIBICIDI'

ITocTpouts: cedeHue, mpoxojsiiee yepes
P, T, M, tne M — cepenuna OO;.

Haiitu: ero miomans.

Pemenue:

EF||PT,M € EF,E € AA,, F € CCy;

4 EK || FT,K € A\By;

RF || EP, R € B,Cy = KRFTPE — uckoMoe CeucHHE.

ITo ycnoButo P u T — cepenunsl pebep, 1o nocrpoenuto £ u F—
cepenunbl pebep = K u R — cepenunsl pebep = ceueHne — Ipa-

. . 1
BWIbHBIN ECTUYTOIBHUK CO CTOPOHON PT = EAC =22 em=>

Nel

T(Z\E)z =124/3 cv®. Otser: 124/3 oM’

2. Nano: DABC — tetpasap, P € AB, CE — menuana ACBD.
Ioctpouts: ceuenue, npoxonsuiee uepes P u D napannensHo CE.
Pemenne:

IMpoBogum DX || CE, DX N BC =X. PX N AC =Y = PYD — ucko-
MO€ CeUeHHUE.

=85=6-
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C-7.

1. Jano: AEFM, ugepe3 E mupoBeleHa
IUIOCKOCTH O, o | FM, MM, 1 a,

MM, = 12 cM, P — TOuKa nepecedeHust
meanad AEFM, PP, 1 o.

Haiitu: PP;.

Pewenue: £, — cepenuna FM, E\E, 1 a
= E\E, = MM, = 12 cm = EE| npoenu-
pyerca Ha EE, = P npoeuupyerca Ha EE, B 1. Py = PP, : E\E, =
=EP:EE, = PP,=8 cMm.

OtBeT: 8 cM.

2. Jano: a||B,m LB,n Loa,nNnoa=P,
mNB=M,ETnB=K.

[TocTpouTh: TOUKH HIEpecedeHust m ¢ AL U 1 C P.
Pemenue:

nllmrx.a|B,nla,mlp.

n N B =MK N n, npoBenem uepe3 P npsimyro, ma-
pamienbHyro MK 1o nepecedeHust ¢ m, TOUKa UX
repeceueHus — UCKoMasl.

C-8.

1.

Hano: DABC — terpasnp, £LDAB = ZDAC,
ZADC = ZADB.

Joxkasate: AD | BC.

JlokazaTeabCTBO:

AADB = AADC 1o cTopoHe U IBYM yriam —>
AB = AC. AD nipoeuupyercst Ha GUCCEKTPHUCY 4

D
c
AABC = u na BeICOTY = AD 1 BC 1o teo-
peMe o Tpex neprneHauKyspax. Y.1.1.
B




I Jano: DABC — tetpasap, DB | ABC,
DB =BC, ZBCA =90°, F — cepenuna AD.
[TocTpouTs: cedenue, mpoxojsuiee uepe3 F
r neprneHaukyisapao CD.
Pemenue:
5 E 4 ITo Teopeme o Tpex nepnenaukyssipax AC L CD.
Iposenem FE || AC = FE L CD, E — cepe-
\M muHa CD. BE 1 CD, 1.x. ABDC — paBHOOe -
c

peHHbl = ABEF — ICKOMOE CEUEHUE.

B ¢ Hano: ABCD — Ttparerusi, OTHO U3
0 OCHOBaHUM KOTOPOH BIBOE Ooiblie
JIPYroro, CPEIHss JMHHUS TPAICIuu
napaJjuleNbHa oL ¥ yJajieHa OT Hee Ha
13 cM, TOYKa MepeceyeHus! AUaroHa-
nieit ynaneHa ot o Ha 15 cm.
Haiitu: paccrosiHue oT OCHOBaHWM
JI0 L.
Pewenue: Ilycte AA,, BB;, CCj,
DD, — [NepneHAuKyIspHBL O
ITnockocth, ompenenseMble Npsi-
MmbiMu AA;, CC, u BBy, DD, — 1ie-
pecekarorcs no npsmoit O0.
OueBunno, OO0, 1L a u OO0, = 15.
T.x. cpenHsist TMHUA NapajulesibHa o, TO OCHOBaHUs — Toxe. KK L a,
MM, 1 o.
BlJ R s  Iyctb A4, = x. T.x. cpennsas auHUs
ynanena Ha 13 cMm, KK = 13, To BB,
o A = 26 — x, T.K. u3 Tpanenuu A4,BB),
P KK, — cpemusist muans u 2KK| =
AA+BB,, KK, = 13. T.K. OCHOBaHMS
oTHocATCs Kak 1 : 2, To BO : OD =
Dy D = 1 : 2. PaccMOTpUM Tpamleunuio
BBDD; — oHa npsimoyroJibHast (CM. puc. 2).
Vuee BiB=26—x,D,D=x, 0,0=15,BO:0D =1:2.
Ilycte OR L BBy, DR N 0,0 =P.
PO DO 2

ADPO 0 ADRB = —=——=— H0 DD, =0\P=BR=x
RB DB 3
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15-x 2
=—=x=7 =>x=7= pac-
26-2x 3

crostHus paBHbI 7 cM 1 19 cM. OtBeT: 7 cM 1 19 cm.

= RB=26-2x,PO=15-x=

C-10.

1.

Hano: ABCD — tpaneuusi, LA = £B = 90°,
£D = 30°, p(M, ABC) =2\/§, CpeaHssa JTUHUSA
paBHa 6, M paBHOyAalieHa OT CTOPOH.

A6y D
Haiitu: paccrosiHue 10 CTOpOH. 'u'
Pewenue: )

T.x. M paBHOyzajneHa, TO OHa IPOELUPYETCs B ¢
LEHTP BIMCAHHON OKPYXHOCTH => AD + BC=AB+ CD = 12.
CD=24AB=AB=4=r=2=pM,BC)=+12+4=4.
Ortser: 4.

2. M
Hano: ABCD — mpsmoyroibHuK, Z(AM,

ABCD) =40°, /ZMAB = ZMAD.

Haiirn: ZMAD. 7 ¢
Pemenue:

Iycts MH L ABC = LZHAD = 45°.

HK 1 AD = HK = AK =%Y2.. 4 L),

2

2
ecnn AH=a=>MH=atg40°=MK= , f% +a’tg?40° = a, /% +1g240° =

= ZMAD = arctg 1+ 2tg?40° . Otser: arctg \/1+2tg?40° .

C-11.
1.
Jano: AB=16 cm, AC =7 cwm,
BD =11 cMm, Z(a, B) = 120°,
AC L (o B),BD L (o P).
Haiitu: CD.

Pemenue:

KDJ_DC,KD=7:KB=\/49+121+2~7'11%=\/2 7.

AK =DC =+162 —247 =3. Ortser: 3 cMm.
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D 2.

Hano: AABC — nipaBuibHEIiA, AC —% ,
H O — cepenuna AC, OD 1. ABC, OD = 3.
Haiitu: Z(ABD, CBD).
A B Pewmenue: BO = % . g =4. OH L DB.
0 .
W o= 25D0B) _3:4 12
C DB 5 5

Z(ADB, CDB) = ZAHC, t.x. AAHC paBHOOeapenHsii, To HO —
ouccektpuca LZAHC
W3 5 53

= /(ADB, CDB) = 2/0HC; tg/OHC =—¥>. 2 - 2V°

3 12 9
OrtBeT: 2arctg(%}.

C-12.
B 1.
¢ Jano: ABCD — mnapamnenorpamm, AB = 4,
AC=5, ZBAC = 60°. Crudaem Baoiyb AC Tax,
4 e D uto0sl ABC 1. ACD.
Haiitu: BD.

Pemenne: BH 1 AC = AH = ABcos Z/BAC =2 = HC =3 = 1o Teo-
peme KocuHycoB, T.K. ZACD = ZBAC nony4nm

HD = HC?* + CD? —2HC - CDcos LACD =
= HD = 9+16—2~3~4-%=\/25—12 =13,

BH - ABsinZBAC =233 = BD =+/12+13 =5, Otser: 5.
B, Ci 2, Nano: ABCDA,BC\Dy'— npsMOYToJib-
4 D HbIl nmapayenenunen, ABCD — kBafpar,
/ AB =5 cm, p(AC,, BC) = 4 cm.
K 2 L Hatiti: AC,. 300pa3uth: oOmmii mnepreH-
mukyisip BCu AC,.
Pemenne: [IpoBogum C\D, B A.
A D CL 1 CD, BK 1 B4, BK 1 AB;, CL L
DC,, KL N"AC,=F, FM || KB, M € BC. T.K. napajuiesienue 1 npsmo-
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yroabubiid, T0 BC L A4,B1B = BC 1L KB = 1.x. BC || KL, 10 KL L
KB, 1x. KB 1 AB|,T0 KB 1L AB|Ci\D = KB 1L AC,= FM 1 AC, =
FM — vickoMblii 001U TEpIICHANKYJIISP.

DL _LC LC?

LC=4= LD =3,ADLC ~ ACLC, = — = LG=—H-=
LC LG DL

C[L:ESC]C: g—25:5£ =
3 V 9 3
:ACIZX/%+25+25:‘/%:§\/§. OrtBeT: 2\/3_4 CM.

S
C-13.
1.
Hano: ABCDA,B,C;D; — npaBuibHasi 4e-
TeIpexyronpHas npusma, AD = 8 cm, C,C 3 N c
=342 oM, yepes AC TpoBeieHa TIOCKOCTb, o> ]
COCTaBJLIIOIMAs 45° ¢ OCHOBAHHEM. 4 D,
Haiitu: Seey..
Pemenue: OC:4x/§ > 3x/§ =85C= .
=0C=42 = 5C,=+2. L ¢
SDﬁchle, SBﬁBICIZN. A D

U3 nono6us cnexyer MN =242 . 0S =\OC? +CS* =8..
HS = [HC, +C,S , T.x. ZSOC=/SHC, = 45° 10 HC, = SC, = HS =2

= HO = 6, T.x. HO — BpIcoTa paBHOOOKO Tparneuuu BNMD, To

Seen. =%(MN+BD).0H =%(2\E+8ﬁ)-6:30\5.

Otser: 3072 cv’. g L ¢
2. Hano: ABCDEFAB\C\D\E\F| — nupaBuibHas o
LIECTUYTOJIbHAs PU3MA, Sgor. = O- 4 D
Haptu: Si.q, KOTOpOE nepHeHauKyIsipHo AD u ae-

JIUT 3Ty AMArOHaJb OMOIAM. Fp

Pemwenne: T.xk. CE L AD = PR || CE (PR — nuHHUs niepecedeHus ce-
YeHUs] U HWKHeH rpanu, O — cepeauna AD) = muiomaabs HCKOMOTO
cedeHus paBHa Iomany npsmoyroiasauka CC E\E.

Mycts AB=a. A4, =h = Q= ah.

T.x. ABCDEF — npaBWiIbHBIN MIeCTHYTONBHUK, CE =x/§a (o teo-

peme kocunycoB) = S(CC\EE) =x/§Q . Otger: \/EQ .
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C-14.

4 B, Hano: ABCDA\B,CiD, — mupsmoi
_ D, o napamienenunen, AD = 17, DC = 28,
K CA= 39, A(DAI, DD1C1C) =45°,
Haiitu: Syop..
\ Pemenue:
4 & AK L D,C,, KD — npoexuusi A,D =
c = ZKA\D=/KDA,=45°=

b = A,K =KD.
S(A,D\Cy)=42-3-14-25=5-42=210 =
:>AK=%= 15 = A,D, =15v2 = A4, =/225-2-289 =161 =
Suoms. =4 - 210 +24/161 (17 +28) =30(3/161 + 28)..
Orser: 30(3161+28).

C-15.
B, 1.
P Hano: ABCDAB,C\D; — HakJIOH-
' D HBI TIapaeNenumnes, Bee ero ped-
B e pa paBubl, LAA|B = ZA41AB < 90°,
P HI- D ABCD — xBanpar, S(BB,D\D) = Q,
K b Z(AA;, ABC) = 60°.
Haiitu: Ssy..
Pewenue:

T.x. ZA1AB = LA1AD, 10 A, npoeunpyetrcs Ha ACB 1. H, u T.X. AC L
BD, 10 AA, L BD = B;BDD; — npsMOyrojibHuK = Q :\/Eazz
BB,'BD (rne a — pebpo ky0ba).

A H = AA-sin 60°= A1H=a§ , aAHz% =

— HK =—%_ (tne HK — neprenaukyisip Kk AD, ZHAK = 45° to
2

242
2 2 - 3Cl2 Clz 7
TIII A,K L AD, AK = AH?+ HK* )=A4,K= Tt e D
:>S60K.:4a'£a=\/5'\/7a2=\/7Q~
V8
OrtBeT: ﬁQ.
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2.

Hano: ABCA,B,C, — HakJIOHHasl MpuU3Ma,

p(d44,, CBy) =1, Z(4A4,C,C, C;CBB;) = 45°,

Z(C,CBB,, BiBAA,) = 30°,

S(C,CBB)) =4(1 +4/3).

Haiitn: Sg -

Pemenue:

[Tycte MNO — nieprieHANKYIIIPHOE CEYCHUE.

MH 1 NO = p(AA,, CBy) = p(AA4,, CC\B\B) T.x. AA, || BB1 u

AA, || CCBB=MH=1=NH=1,MO=2,HO=+3, MN=42 =

_401+43)
1+ ﬁ

OrBer: 4<3+\/§+\/§).

= CC, =4 = Seoc =42 +2+1+4/3)=4(3+2 +4/3).

C-16.

1. Hano: SABC — mnpaBwibHas MNHUpaMuia,
Z(ASC, BCS) =120°, AB = m.

Haiitu: Sgy..

Pewenue:

AH 1 SC,BH 1 SC = ZAHB =120°.
(10 TeopemMe KOCHHYCOB)
[ycte HA=HB=x = m* = 2x*(1 — c0s120°) =

2 2
= m’ = 3% jx:inH = m——m—:i:sinLHCK =
NE) 3 4 12
_m_ 1
RTINS U T SO S DO H N
3m 12 33 1 38 48
2 9
=20, VNV L
320 V8 348
2 2
2 2
= SK = l_3m + ﬁm = m m_:ﬂ =
3 2 348 12 24 8
1 m  3m? 2
= Sooc. =3-—m-—==—+~. OTBeT: —=
27 U8 248 NG
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2. HNaHo: SA1A4;...Ay — npaBuibHas MUpamuia,
ZA[SAz =10°.

Haiitu: £(A4,54,, A14,A45).

Pemenne: [lycte O — uentp ocHoBanus, SH —
BbIcoTa rpaHu SA14, = OH — Bricota AOA 45,

HA, = SHtg% . OH = HAy ctg Z19%

2404, =3 o = su tg%ctg 180

n n

Z£(A84,, A104,) = ZSHO = arccos(tg%ctg 180 j
n

T.K. c0sZLSHO = H—O .
SH

o =10° n=20= £(A4,54,, A;04,) = arccos(tg 5°ctg 9°).
Ortger: arccos(tg 5°ctg 9°).

C-17.

M 1. ano: MABC — nupamuza, pebpa paBHOHA-
knonensl, AC = AB, BC = a, /BAC = a,

Z(AMB, ABC) = ZL(AMC, ABC) = ¢.
Haiitu: BbICOTY nUpamMuibl U ILIOLIAAU PABHO-

A HaKJIOHEHHBIX I'paHeil.

‘.Vo' Pemenue: T.x. peOpa paBHOHAKIOHEHBI, TO M
H npoenupyercs B T. O — LEHTP ONUCAHHOM OK-

c pyxHoctu u O € AH (AH 1L CB), T.x. AC=AB
" LCAH=LBAH=%. OK 1 AB :>AK=KB=%AB=

1 a
=22 - % S OK=dK -tg-=—"— = MO= tgo,
.o .o o
sin—  4sin— 4cos— 4cos —
2 2 7 >
a 1 a a al
4cosgc05(p 4cosgcos(p rgin & 8sinacose
2
OrtBer: age . a

;— .
a n
dcos® 8sinocos
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2. Jlano: MABC — mmpamuna, MAC 1 ABC,
OCTallbHBIE TpaHU paBHOHaKIOHEHBI, LC = 90°,

32

p(H, BMC) :T.AC:4 cM, BC=3 cm.

Haiitu: Sgx..
Penenue: 4 ‘EV ?
HK | MC = no Teopeme 0 Tpex NEpIEeHIUKY- “,

32 ¢

nspax HK L BMC = HK=T.

W3 paBHOHaKIIOHEHHOCTH = BH — Ouccekrpuca = cos£LABC =

— 1 - 2sin>ZHBC = sin/HBC = ,/% - \E '
cos/HBC = ‘/% =\/% — tg/HBC :% = HC:% =

:>Kc—\/2_gz\/36_18 =—3\E :LMCH:45°:>MH:2,
276 V16 4 2
MC—% :>S(AMC):%~4%:3.

S(MCB):%S%J_:%JE.

S(AMB):S(AHB):1(34—32)'\5:1'3 ERNCJSLEIN S
cos45° 2 2 2

= Seor = 3(1 +242).

Otser: 3(1 +242 ).

C-18.

1. Jano: MABC — mpaBuibHas MHPaMUAA,

AB = a, 60KOBBIC TpaHW HAKIIOHEHBI K IDIOC-
KOCTH OCHOBaHWHs 11of 60°, gepe3 meHTp OCHO-
BaHMs MPOBEJCHA IJIOCKOCTb, MapajuieibHas
CTOPOHE OCHOBaHMS U ' MEPIEHAUKYISIPHAs
TpaHy, MPOXOIIIEH Yepe3 3Ty CTOPOHY.
Haiitu: Seey..

Pewenue:

O — uentp ocHoBauusi. EF||AB, OcEF; CD1AB, D € AB; OK 1 DM,
K e DM; PT||EF, T € MB, P € AM = PTEF — 1ckoMoe Ce4YeHHe.
T.x. Z(AMB, ACB) = 60°, To Z(PTFE, ABC) =30° = ZKOD =
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= KO =DO - cos3 °:lCD~cos3O°:l~—3a-—3=£,
3 3 2 2 4
DK = pOsin30e = L. 33, L _V3a
3 2 2 12
= PO L3, Wk pykp e B
cos60° 3 2 3 3 12
=%=% :>H3APMT~AAMB:>PT:AB=MK:MD=% =
2 2
:>PT:3—a :Sceq,:l 3_a gat £:17_a. OrtBert: 17a .
4 204 3 )4 96
s 2. Jlano: MNPABC — mnpaBuibHas yCeyeHHas

MIPOBEIeHA TUIOCKOCTh, S¢eq, = 8.

KOTOPOH SIBIISIETCS JAaHHAS yCeUEeHHAs.
Pemenne:

nupamuaa, MP = 2, yepe3 MP napamiensHo NS
Haiitn: Sgox, BEICOTY ITOTHON MHUPaMHUIBI, YACTHIO
PQ || NS, MR || NS = MPQR — naHHOE CEUCHHE.

T.x. IIOCKHe YIIIbl IPU BEPIIMHE HIDKHETO OCHO-
BaHMs paBHbI, To NS npoenupyercst a OucceKTpu-

cy = Ha BeicoTy = NS L AC = MPQR — npsAMOyToipHUK => NS =

=PO=MR=4=PC=CQ=MA=AR=A4.

[Iycte S — BepmmHa Hamedd mupamugsl. [lycte S mpoenmpyercs B

T. O 1 O) BEpXHETO U HIDKHETO OCHOBAHUS =

3 2 3 2

/ 16 2
= [16-— =4,/= . BB, =,/00? + (OB, - 0,B,)* =
3 \/; 1D2 \/ 1 ( 1 1 2)
2
= 0012+ l.£.6_l.£.2 = £+i=i.
3.2 3.2 V3 73 3

= 00, =4/PC2 —(0C-0,P)? = 16—[—-—-6——-—-2

2
6 o, 42
Sooc =3 -4 -—==2443 . tgLPCO = (— =2 =
6ox. ﬁ x/_ g 0C—0,P £.4 V2
3
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C-19.

1. Jano: PABCD — mpaBWIbHas TUpaMUa,
K, M, T, E — cepenunnl AB, PA, PC, BC co-
OTBETCTBEHHO.

Iepeuncauts: 1) mapbl COHAIPABICHHBIX
BEKTOpOB ¢ KoHuamu B T. K, M, T, E. 2) napsl
PaBHBIX BEKTOpOB ¢ KoHIamu B T. K, M, T, E.
3) BEKTOpHI, WMEIOIINE paBHBIC JUIMHBI, C
xkonnamu BT. K, M, T, E.

Pemenue:

3amerum, uto MTEK — maparienorpamm, T.K. MT — cpeqHsist THHHAS

AAPC, MT:%AC, MT || AC, KE — cpenusist nuaus AABC,

KE:%AC,KE | AC.

1) MT w KE, TM w EK, MK w TE, KM n ET .

2) Te xe.

3) MT ,TM , KE w EK , MK , KM , TE u ET, KT , TK , ME u EM .
2.
Hano: ABCA,B,C, — npaBunbHast npusma, £ 4
u F— cepenunsl pedep C,C u B|B.

Haiitu: konnMHeapHble BEKTOPbI U3 YKa3aHHBIX.
Pewenue:

EB, w FC.r.x. EB,FC — napannenorpaMm
4
(BlF:EC:%BBl, B\F || CE) EB u DM,

— PN
DM wu FC He KOJUIMHEapHBI, T.K. uHaue AC C
1 BB, nexanu 061 B OTHOM TUIOCKOCTH, YTO TIPOTHBOPEUUT YCIOBHIO.

Otser: EB) u FC .

C-20. P

1.

Jano: PABCDT — npaBumiibHBIA OKTadaAp, AB K

=a, K— cepenuna PC.

Haittu: |KD + AB + CT + CP|. ¢
A

Pemenue: KD + AB + CT + CP =
KD+DC+CT+CP= KT +TA=KA .
AAPC — npsMOYyTOIBHBIN =

y

T



2
= AK =+ AP2 + PK? = |42 +“—=‘E" .

4 2
OrBer: &.
2
2. Jano: ABCD, A,B,C,D; — nBa 4eTbIpeXyrojibHUKA, TPOU3BOJIBHO

PAaCIOJIOKEHHBIX B IPOCTPAHCTBE.
Hoxasare: AB; + BC| + CD; + D4, = A4, + BB, + CC; + DD; .
JlokazaTeabCTBO:

CocTaBUM Pa3HOCTh:

AB, + BC, + CD, + DA, — A4, — BB, — CC, — DD, =
=AB, + BB+ BC, + C,C+CD, + D;D + DA, + A, A=

:E + R‘ + C_D + m = 6 , UTO U 1OKa3bIBACT PaBCHCTBO.

C-21.

1. Mano: ABCA,B,C, — HakJIOHHas IpU3-
Mma, E — cepenuna BB, C\B "N EC=P.
Bripasuts: AP uepes AC, , CB, CC, .
Pemenne:

P — touka nepeceuenust menuan ABB,C =
AP=AC,+C,P=

CB=-CC1+CB = ﬁ:m+§(&_c—cl).

2.Jlano: @ u b HeHyJEBBIE U HEKOJUTMHEAPHBIE.
(x+y-1)a+2x—-y) b =0.

Haiitu: x u y.

Pemenne:

T.k. @ u b HeHyneBble U HEKOJUIMHEAPHBIE, TO KOI(PPUIMEHTEI TIPH
@ unpu b paenbl 0.

x+y=1 x:l
{2 ’ 0 32
X—y= _2
773
OrtBert: l,g
3'3
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C-22. M
1. lano: MABCDEF — npaBuiibHAs IHPaMHU- ‘

Ila, CTOPOHBI OCHOBaHHA paBHH a, P € MC,
MP : PC =2 : 3, 60KOBBIE pedpa CTOPOH OCHO- A

BaHMsA COCTABIIIOT YTOI @, e, e,, €3 — '

— 4 D
€JMHUYHbIE BEKTOPBI, COHANPABICHHbIE ¢ FA ,
FE, FM . F E

Paznoxure: FP 10 e , e, , e3 .

j—, F_P:ﬁ+E+B_C+EJ:ﬁ+(ﬁ+ﬁ)+ﬁ+%W:

=2FA +2ﬁ+%(W—F_C):2ﬁ+2ﬁ+§(m—2(ﬁ+ﬁ)):
=2m+zﬁ+§m_§ﬁ_9ﬁ=ia5+ia5+i e .
5 5 5 5 5 5 cos@

Orger: iae1 +iaa+éig.

5 5 5 cos
2.
HaHO: MABC — nupamuja, AIBICI || A232C2 ||
ABC, M, M, M — TOYKU niepecedeHus] Me1aH
AA,B,Cy, AA1B,C,, AABC.
Joxazats: M, M,, M| — nexxat Ha 0JJHO! NPSIMOM.
JlokazarenbCcTBO:
O — npou3BOJIbHAS TOUKA MPOCTPAHCTBA:

MIMZZOMZ_OMIZ

:%(OAZ + 0B, +0C, —0_/11—0_31—ocl):é(AlA2 + BB, +C,C,).

_— A4, BB, C,C
M1M3=1(A1A+BIB+C1C),H0 o 172 172 o
3 A4 BB CC

=M M, =kM M5 =touku M,, M,, M5 nexat Ha OFHOM NPSIMOH U.T.1.

C-23.

Hano: DABC — mmpamuna, DA = DB = DC =
= AC =2, AB = BC, ZABC = 90°, M, H —
cepenuHbl AD, DC COOTBETCTBEHHO.

Havitu: 1) Ssor; 2) S(BMH); 3) Z(BMH, ABC);
4) Z/(BD, BMH).




Pasnoxuts: MK o AD , AB, AC (K — cepemuna BH ).
Hocrpouts: MBH M ABC.

Pemenue: T.x. DA = DB = DC, To D nipoerpyeTcsi B IEHTP OIHCaH-
HOW OKpYXHOCTH, T.e. B cepeauny AC. OE 1 AB. DE — BricoTa

AADB.DO=\/§.0E=£.DE=‘/3+1:\/Z.

Ssor = AC DO+2 - —AB DE =+/7 + /3 . FB— BricoTa BMH.

FB= V7  Seen = MH FB——AC FB—— 2. £—£
2 2 4
/FBO = /(BMH, ABC) = tg/FBO —F—Ozﬁ.
03 2
/DBF = Z(BD, BMH) = tg/DBO=2% - 3 = /DBO = 60° =

NE)

= ZDBF = 60° — arcth.

K =Ll =L Las e Lac--Laps Las Lac.
2 2 2 2 4 4 2 4

T.x. MH || AC, To npoBoaum PQ uepe3 B napamiensHo AC — 310 U
ecTh JiuHUA niepeceuenuss BMH u ABC.

Ortgert: 1) (\/7+\/§) cM?; 2) g cM?; 3) arctg%; 4) 60°—arctg§;

5) AD+1AB+1AC
2 4

BAPHUAHT 7.

1. Jano: ABCD — rerpasgp K € (ABC),
EeAD, MeBD, FeCD.

Hocrpouts: DK N EFM.

[ocTpoenue:

ITycte BK " AC =P, a PD N EF =L, Torna
X=LM N DK — uckomMas TOUKa.

Hoxaxem st10: L € EMF = LM € EMF, T.x.
AMEET B 3TOH IIockocTH 2 Toukd (T. L
T. M) = X € EMF, T.X. T. X IpUHAIUICKUT H
DK, To X — nckomas To4ka.
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2. Nano: O — ueHTp OKPY>KHOCTH, onicaHHo# okoso A4ABC.

Haittu: npunaanexut au touka C miockoct ABO.

Pemenne: Ecmu ZC = 90°, To O € AB. OueBugHo, yepe3 AB (a 3Ha-
quT U 4yepe3 T. O) MOKHO MPOBECTH IUIOCKOCTh, B KOTOpoit T. C He
nexut. Hanpumep, miiockocTb, NEpHeHIuKyIApHYI0 miockoctu ABC.
OtBet: C He 0053aTeIbHO JSKHUT B IIOCKOCTH ABO.

C-2.
1. lano: O ¢ v, (a||b) €7, 0O € o, aca,0 e P, b eP.

Hoxkazate: (a N P) || a]l b.

Jloka3aTenbCcTBO:

0O003HaYMM MpsIMYIO TIepeceueHus miockocreil o u 3 uepes c. [pex-
MOJIOKUM, ¢ N a# B U c N b=, Torna ¢ He napauienabHa a u ¢ || b,
HO b || @ = ¢ || @ = nonyuunnu nportuBopeune. Cinydail ¢ He mapain-
nenbHa b U ¢ || a pazdupaercs aHanoruuHo. [1ycTh Teneps ¢ He mapai-
JIeJIbHA ¢ U ¢ He TapajuiesibHa b, HO TOT/a JBe TOYKH ¢ MPHUHAIJIEKAT
Y = Bes ¢ IeXKHUT BY, ¢ 3 O ¢ Y = npotuBopeune u ¢ || a || b. U.t.x.

2. ﬂaHO: AABC € a, AA1 || BBI || CC], AA1 = BB1 = CC], E, F, M—
cepenunbl AB, BC, CA cOOTBETCTBEHHO.

JHoxazate: A, F, BiM, C\E — niepecekaloTcs B OJTHON TOUKE.

Haiitu: B KakoM OTHOIIEHHH 3Ta TOYKa Ay
JIEITUT OTPE3KH.

Pewenue:

T.x. AC|| A,C, u EF — cpenuss TUHAL, TO

EF || 4,C, I/IEF:%Alcl. IlycTts auarona- 4

mu tpaneuuu A,C,FE mnepecekaroTrcs B
1. K. Torma u3 momoOust TPEeyrojJbHUKOB
IIpHU OCHOBaHHUsAX caenyer, uto 4\ K : KF=C\K:KE=2:1.
AHaIOrMYHOE YTBEPXKICHNE MOYKHO MOIYUYHUTH JJISI TPAICIUH
A;BFM: AiK; : Ki\F =B K, : KiM=2:1 = touku K u K; coBnagaror.
Oter: 2 : 1.

C-3.

1. Jano: H, H; — Touku niepecedenus meauan AMAD u AMCD.
Havitu: napamrensHa mu AMC HH,.

Pemenne: [Tycte ME 1 MF — mennanbl AAMC n ADMC, Torna MH :
ME = MH, : MF = 2 : 3, nipu atom LEMF — obmuit = AEMF ~
AHMH, = HH, || EF, vo EF || CF xak cpennss muaus = HH, || AC, a
1.K. AC € MAC, To HH, || MAC. OTBeT: mapajuienbHa.
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2.
Hano: ABCD — tetpasap. M, F, E — cepeaunsl CD, BC, AB coot-
BercTBeHHO, AC = 10, BD =20, Sou. = 25\/5 .

1) [Moctpouts: ceuenne MFE.

2) Haittu: Z(AC, DB).

Pewenue:

1) OueBunno, MF u EF — nuaun nepecedennsi MFE ¢ MIOCKOCTAMU
CDB u ABC. Jlunus niepecedeHus ¢ IIoCcKocThio ADC MpoXoauT ue-
pe3 T. M u napamnensHa AC. O603Ha4MM TOUKY ee nepecedeHus ¢ AD
To4koi P = PE — nuHUSA TiepecedeHus ¢ MI0CKoCThio ADB.

2) Z(AC, BD)= ZEFM, 1o S =% EF - MF - sin/EFM = sin/EFM =

28 NE

— = LEFM = 60°. OtBer: 60°.

S AC B
2 2
C4.

1. I[aHO: AA[ || BB[ || CC],AA] :BB] = CC],M S (AA]C[)

UYepes Touky M npoBelieHa IIIOCKOCTb, NapajuienbHas B1BK.
[TocTpouTts: MuHUYN iepecevdeHns AA4 B 1 3TOH TIOCKOCTH.

Pewenue: IlpoBenem yepe3 M npsmyro, napamuienbHyro B;B. Ilycts
ona niepecekaet 4,C, B T. N;, u AC B T. N. Uepes 1. N u N| npoBeneMm
IpsiMble, napaniensHsle BK 1o nepeceuenus A\By BT. Ly u ABBT. L.
L,L — uckomas npsimasl.

2. Jlano: M ¢ o.

Haiitu: rne pacmono)keHsl Bce MpsiMble, MPOXOAdlIne depe3 M, ma-
paJIIeNbHEIE .

Pemenune: B miockocTu, npoxojsinei yepe3 T. M napajiieiabHo o.
OTBeT: B INIOCKOCTH, MPOXOAAIIEH depe3 M mapajuienbHo .

C-5.
1. Hano: ABCD —- 4eTbIpexyroib-
Huk, A4, || BB, || CCy || DD\, A4, =

% “
Ay
M =BB, = CC, = DD, AC,. A,C, B\D,
B o - DB/ nepeceKkaroTcs B OHOM TOUKE.
A D

Hoxazare: ABCDA,B,C\D; — ma-
paUIeenuIe .

JlokazaTeabCTBO:
[Tyctp yka3aHHBIE OTpe3kH mepecekarorcs B T. O, Torma: A,C;CA — na-
pamtenorpamm, T.K. AA; || CCy u A4, = CC; = 4,0 = OC u AO = OCy;
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BB DD — napaenorpamm, T.K. BB ||DD| u BB1=DD; = B,0 = DO
u OB =D,0.Tk. 4,0 =0Cu B,0 = 0D, 10 A,B,CD — napaiieno-
rpaMMm I/IAlBl || CD, HO AlBl || AB = AB H CD.

Awnanornuno nokaspiBaercs, uto AD || BC = ABCD — mnapaneno-
rpaMm = ABCDAB,CD, — napamnenenunen. Y.1.1.

2. Nano: DABC — tetpasap, DA = 3 cM. Yribl D A
IIpY OCHOBaHMM OOKOBBIX TI'paHeil paBHBI 75°.

Touka A HauumHaeT ABUrarbes 1o rpanu ADC,

3areM 1o rpanu CDB, 3atem no ADB u Bo3Bpa- c
IIaeTCs B HCXOIHOE MOJIOKCHHE.

Haiitu: HaumMeHbLLIMI Ty Th, TPOXOAUMBII TOYKOH. B
Pewenue: 4

CremaeM pa3BepTKy OOKOBOW IMOBEPXHOCTH TETpadpa KaK IOKa3aHO
Ha pHC., TOrJa HauMEHbLIMH NYyTh paBeH UIMHE OTpe3ka AA’, HO

ZADA' =30° - 3 =90° = no teopeme [Tudaropa A4’ =32 om.
OtBeT: 35 CM.

C-6.
1.
Hano: DABC — tetpasap, AE 1 BC, O —
cepenuna AE, DO 1 AE, DO 1 BC, K € AC,
AK:KC=3:1,BC=a,DO=b.
ITocTponTs: cedeHHe IMIOCKOCTHIO, MPOXOs-
mielt yepe3 Touky K mapamnensao BC u DO.
Haiiti: momans ceueHud S.

Pemenne:

T.x. K nemutr AC B otHomernnu 3 : 1 u KL || CB, 10 LK :%a u

MA : ME=3:1. Ho O — cepenuna AE = OM = ME = DF = FE, HO
o TeopeMe o Tpex nepnenauxynspax DE | BC = PT — cpensss

b
JINHUS U PT=% , AHAJIOTUYHO, FM — cpeaHsst TUHUS | FM=5 =

1(3 a\b 5ab
=S>S=—|-a+—|=-="—".
2\ 4 2)2 16

OtBeT: % .
16

2. Jlano: ABCDA,B\C\D, — mapamnenenunen, P € AA\B,, R €
AAIDI, T e C]Dl, M e AA[.
ITocTpouTts: ceueHue, NpoxoAiaUMxX yepe3 TouKy M napaiensHo PRT.
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Pewenue:

Iposoaum TT, || CCy, TR no nepeceuenusi ¢ T\R; B T. y (RR, || DDy) n
TP no nepeceuenusi ¢ 1\Py B T. x (PP, || A4)).

ycts ABNxy=z..zP " B1B=K),a 414 B 1. K. [IpoBogum K, T || xy.
CoenunsieMm K, ¢ K. IIpoBoaum KK || K1K, = KK K>TK3; — ceuenue
napajulesienunea miockocTeo PRT.

HpOBOZ[I/IM MM] H KK], M|M2 H K[Kz, M2M3 || KQT, M3M4 || K3T,

MM || K3K; MM M>M3M, — MCKOMOE CeUcHHE.

C-7.
1. Hano: ABCD — mapamienorpamm,
AAl, BB[, CC], DD1 1 a, AA1 = 13,
BB, =136,CC,=19.
4 Haiitu: DD;.
D‘ C Pewenue: IlycTe cHauana BepUIMHBI Da-
4

O~ o/ g pajuieliorpaMma pacrtoJiOKEeHbl MO0 OJHY
4 (

cTopoHy ot a. Ilycte Taxwke AC N BD =
p O u A1C1 M B1D1 - 01, TOorga 001 e 4
cpenusis muauA B Tpaneunsix A, ACC, u BiBDD, =
AA BB, + DD
— 00, =4 ;Ccl _B55 *2 L = Ad, + CC, = BB, + DD, =
= 13+19=36 +DD, wmm 32 =36 + DD, Ho DD, > 0 = 1. D nexwur
C Apyrou CTOpoHsI OT o, 4eM T. A, B u C. Toraa noiay4yum:

00, :AIAZQC BB DD pp—36-19- 13-4,

OrtBert: 4.

108



2. 1aHO: TIpsIMasi.

HaiiTu: Ha Hel TOUKH, paBHOYAAJIEHHBIE OT JBYX JAHHBIX.

Pewmenne: MHOXECTBOM TOYEK, paBHOYJAJICHHBIX OT ABYX JaHHBIX,
SIBJISIETCS  TUIOCKOCTh, MEPIEHIUKYJIAPHAS OTPE3KY, COEIUHSIOLIEMY
9TU TOYKHU, U MPOXOJIIas uepe3 ero cepeauny. [loatomy ecnu mps-
Masl TIEPECEKAET ATy IIOCKOCTh, TO TOYKA MepecedyeHus — HCKoMasl,
€CJIM HEe TIepeceKaeT, TO TaKUX TOYEK HET, €CIH JISKHUT B HEH, TO HC-
KOMOM SIBJISIETCS JIF00ast €€ TOYKA.

C-8.

1. Jano: ABCDA,B,C\D, — mnapaijenenunesa, TpaHd — pPaBHbIE
POMOBI, IJIOCKKE YTIIBI IPU BepIIUHE A PaBHEIL.

Joxkazate: 4;C L B\D;.

JokazarenbctBo: AAA D = AAA\B = AB, = AD;.

Ilycts O — cepenuna B\D1=BD11A0 n B1D,1A4,C, T.e.

B]D] L (ACC]) = BIDI J.A]C, T.K. AICJ'IG)KI/IT B (AA[C) =

= A,C L B\D.Y.r.n. By C
2. Nano: ABCDA,B,C,D, — mapannene-

MUTeN, TPaHH — MPSIMOYTOJIBHUKH, 2 — D, c
M e AA]C[. i
[MocTpouts: ceuenue yepe3 T. M mepneH- A, B/A./[/ D,
JUKYJISIpHO BB,. ¢
Pemenue:

BB, 1 AB, BB, 1. BC = BB; 1 (4BC),

Harmie ceueHue L BB; = oHo napamiensHo (ABC).

Uepe3 T. M npoBoanM MpAMYyI0, mapajuienbHyio AC, dyepe3 TOUKH ee
nepecedeHus ¢ A4; u CC; mpoBOIUM TpsMBIe, TTapajUieNbHble AB u
AD. (4:B, || AB, C;D; || AB, A:D; || AD, ByC, || AD).

A,B,C,D, — HCKOMOE CEeUeHHE.

C-9. N

Hano: ABCD — kBaapat, AB =1, MB 1

1L ABC, MB=1.

Haittu: p(AC, MD). 3 K £
Pemenne: BH L MD. A
Iycts AC N BD = O u OK 1L MD, 4 D

AC L BDunAC L MB = AC 1. MBD = AC 1 OK = onycTiM o0mmii
TIEPIICHAUKYJISP.

AMBD ~AOKD = —=—— = OK

MB MD _MB-OD b= A
OK OD MD N
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C-10.
By ¢, 1. Jlano: ABCDA,B,C,D; — mnapainiene-
Nuren, rpaHu — KBajapatel, £ u F'— cepe-

A4 nunbl AD n AA;, K — Touka nepeceueHus
p” nmuaronaneii DD, C,C.
— Joxkazate: B1E 1 FK.

€ Jloka3aTenbCTBO:

! K Ilycts KK L ABC, tne K; € DC, oueBun-
HO, uT0 AK| || FK u AK| 1 BE = 10 Teope-
Me o Tpex neprneHaukyisipax B\E L AK, u T.x. FK || AK,, T0 BiE L FK.
YU.t.o.

A ' E ' D

2. Jano: DABC — terpasap, AABC — mpa-
BunbHbL, AB =243, DA = DB = DC,
0e(ABC), DO L (ABC), DO =43 .

Haiitn: £(AC, BDC).

Pemenne: Ilposemem AH 1 BC, 3arem DH,
3areM AK | DH. OueBugHo, O — LEHTp mpa-

BUJIBHOTO TpeyroybHuka = OH :%AH =

_%.2.J§-§—1:>tg4AHD—J§ = ZAHD = 60° =
= AK = AHsin60° = 30Hsin60° = ?,aKH=% =

= CK :1/ +% =g. [To Teopeme KOCHHYCOB:
V21

cos LAC. =C—K:L=£:»4ACK=48°35'.
AC 23 4

OtBert: 48°35'.

C-11.

1. Jano: AABC nu AADC — paBHOOenpeHHBIE, 00pa3yIOT OCTPHIA
nByrpanHeid yroi, m L AC, m N ABC=X.

IMoctpounts: m N ADC.

IToctpoenue:

XK1 AC (K € AC),KP 1L AC (KP € ACD).

Touka nepeceuenust m u KP — uckoMas.
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2. lano: ABCD — xBanpart, AB = a.

BM 1 ABC,BM=a.

Haiitu: Z(AMD, CMD).

Pewenue:

U3 1. O nepecedenus: nuaroHanei KBajpa-
Ta omyctuM nepneHaukyisip OK na MD,
torna AK u CK mno teopeme o Tpex mep-
NEHAUKYJIIpax NeprneHIuKyIsipHbl K MD.

a-a—-
AMBD ~ AOKD — MB_MD g - MB-OD _ 2 _a2
oD MD w3 23
= LAKC = 2arctg V2a : 23 = 120°. Ortgert: 120°.

2 a2

C-12.

1. laHo: KaTeT U TUIOTEHY3a
paBHOOEIPEHHOTO  MPSMO-

YIOJBHOTO  TPEyrojbHUKA o
JeXaT B PpasHbIX TpaHAX

MPSAMOTO BYTPAaHHOTO yTJIa.

Bepummna npsimoro  yriia

yaajeHa oT ero pebpa Ha 2

CM, a BEpIINHA OCTPOTo yria

—Ha /15 cm.

Haiitu: S,.

Pemenue:

Iycts AC=CB=x= AB=x+2 .

AE=BE =\/x*—4 uEF= NEB?*=BF? =\/x’—4-15 =/x2-19 ,
AF =\x® —4+4/x> <19 = w3 AABF: 2% =x* 4+ x* —
=19 +2y(x2 = 4)(x? =19) + 15 = x* — 237+ 60 =0 x> # 3,

T.K. AE=vx* -4 =x’=20= 5= 10. Otser: 10 cm’.

2.

JlaHO: CTOpOHBI OCHOBaHHS M OOKOBBIE peOpa MPSIMOYTOJLHOTO Ia-
pannenenunena paBHel 3 cM, 4 cM U 14 cm.

Haiitu: nmnomans cedeHus: 4yepe3 CepeluHbl ABYX CMEXKHBIX CTOPOH
OCHOBAHHMS U TOUKY IIEPECEUECHNUS AUAarOHalel napaieenunena.
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B, Ci Pemenue:

B | ML || EF, EF=%,ML:5.

Crpoum PK L EF. Coemunsiem 1. O 1 K
= 10 TeopeMe O TpeX HepHEeHANKYIIpax
OK 1 EF, HO PK paBHsETCS TOJIOBHHE

BeICOTEI AADC, T.¢. PK :g =

36 V1261
5

= O0K=[—+49 =
25

=

= SMLEF:% (EF + MD) - OK= i V1261,
TOrJa Seey, = 2SMLEF=%«/1261 . OtBerT: % 1261 cm>.

C-13.
4 2 1.
Hano: ABCA,B,C, — npaBuibHas Tpe-
yToIIbHAs TIPHU3Ma, Bce pedpa paBHEL.
Hatitu: £(ACy, B,C).
4 C Pemenne:
JoctponM mpu3My 10 IPSMOTO Tapauie-

D g nermunena ADBCA,D\B,C, (c ocHOBaHWEM
ADBC (pom0)), Torma £(AC,, BiC) = £D,AC,.
AAy=a, AC,=AD,=a~2 ,aDC, =a\/§ => M0 TEOpEME KOCUHYCOB:
cos ZD1AC, = DiA* + AC? =D, C} _ 2a* +2a* 34> _ 1

2D, A- AC, 4a? 4

B,

= £DAC, = arccos% ~75°31'. OtBerT: arccos% .

B, ¢ 2. JlaHo: B TPaBUIIBHOW HIECTUYTOJIBHOM MPH3-
M€ MEHbILAs JUaroHanb OCHOBAaHUs paBHA 00-
koBoMy pebpy. IIpoBeneHo cedeHue, KoTopoe
£ TEepHeHIUKYJISIPHO MEHbIIEH IMaroHajal OCHO-
BaHMA U JenuT ee nonosnam. CTOpoHa OCHOBa-

7z
f.//
P 7 T
7 HUS paBHA d.
B // j Haititn: S .

p» Pemenne: CTpoum cedeHue, NMEPHEHIUKYISIP-
Hoe nuaroHanmu FB, T.x. B\F\FFB — kBanpar,

F E
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T0 F1B 1 ByF, xpome Toro F1B L BC mo teopeme 0 Tpex MepreHan-
kymsipax. T.x. PT || BC, o F\B L PT = F\B 1 PT u B|F, a ouu u 3a-
JIAIOT MJIOCKOCTh ceueHMsl. T.K. IUIOCKOCTh CEYEHUs COCTaBISET C OC-

Seen. _ 3¢°\3 _3a*\6

HOBaHHEM yTOI 45°, TO Seeq, =
cos45°  cos45° 2

3a2\/g
5

OrTser:

B C

C-14.
Hano: ABCDAB,C\D, — mupsmoii ma- A D,
pammenermren, ABCD — pomo,
Z(AA,, BiD) =60°, p(44,, BiD) = 3 cm, &
p(AC, B\D) =2 cm. B c
Hatiti: Syomm.. 0
Pemenue: 4 D
[TycTs auaroHamm oCHOBaHUS mepecekaroTcst B T. O = A0 =3,
4BB\D = 60°. Crpoum OK | B|\D = OK=2. = /B\DB=30° =

f 83

BB =8 -1g30° =" = §, . =4.5. _+2 24——(10J§+9)

Otser: ?(10\/5 +9) cM’

C‘IS. B G
1. Tano: ABCDA,B,C\D, — napai- 7

Ay

nenenurnen, ABCD — pomo, y
B

AC=40,BD =30, 44, =217 , c
ZM4,AD = ZA,AB < 90°, BbicoTa ma- ¢ M b
paiDienenuie1a paBHa 2.
Haiiti: Sg .
Pemenue:
T.x. LZA1AD = ZA,4B, To BbIcOTa A K TIPOEKTHPYETCS HAa TUATOHAIH

AC. KM 1 AD = A\M — BricoTa rpanu A4 DD 1o Teopeme o Tpex
HEePIeHIUKYIIIPaXx.

AK =+/68—-4 =8. AAKM ~ AADO =

AK _AD . DO-AK _
DO AD
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2
JIS8_ 24 64_[£j _32

5 5

5 5
2
Vs A AM AM =\ AL> — AM? = 68—(%) =% =
26
= Soox. =4+ 25 ~?: 520. Ortser: 520.
B 2.
Hano: ABCA,B,C, — npuszma, £C= 90°,

F  BC = a, B npoextupyercs B T. C. [IBy-
A, > TpaHHBI yroi ¢ pedbpom BB| paBeH .

B

BokoBbie pedpa COCTaBISIOT C ILIOCKO-
CTBIO OCHOBaHUS YTOJI QL.

N Haiiti: Sg -

C Pemenne:

AC 1 BC\B,C = AC 1 (BB,C) = AC L B\B. IlepneHOuKyIsIpHBIM
CEUCHHEM MPU3MbI SIBJISIETCS TMPSMOYTOJIbHBIH TpeyronbHuk ACF

(LACF = 90°), CF = asina, AC = asina-tgg, AF =43¢

A4

Cos ¢

cos @

:>P—asin0{1+tg(p+ 1 J_asma(1+cosq)+sm(p).
cos @

a _aztgoc(l+cosq)+sin(p)

AB]CB: BB[Z 7SGOK,7 .
cosa cos @
2 .
Omser: & tgou(1+ cos @ + sin @) .
cosQ
C-16.

1.

Hano: MABC — nipaBUIbHas TPEYTOJIbHAS
nupamuaa, AB = a, BEICOTA 24.

Haiitn: £(AC, CMB).

Peuienue:

IIposenem AF1CB, u MF1CB=(AMF) L CB
= AK 1 CB, AK 1 MF = AK 1MCB. OF

l_ﬁ_a

1
3 3 20 23
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a’ Ta

= MF=,l4a> + — = .Tx.2-S=AF - MO = AK - MF, T0
12 23
Ag =MO-AF _ba o ack="K_0 . Luck 590
MF 7 KC 7

. 6
OrtBer: arcsm; .

2. lano: PABCDEF — npaBuibHas Iec-
TUYTOJIbHas nupaMuaa, AB = a,

Z(PBC, PAF) = a.

Haiiti: Sgo -

Pemenue:

PBC N PAF =NP,KM 1 PN =

:>4BMA:a:4KMB=% =

:>MK:%ctg%,T.K. MK 1 AB,

T.K. AAMB — paBHOOE/IpEHHBIH.

ANMK ~ ANOP = PO _ON _ po_NO-MK_
MK~ NM NM
o
P 2 a\/gctg—
ANKM: MN = [P @2 29 3 2% mpo———2 -
4 4 °2 2 2 L a
3—ctg”—
2
2,20 a
Ly 32 s P 3a N
4 2 Q 2 o . a o
3-ctg > 3—ctg25 ZSIHE‘ 3—ctg25
9q?

:>S60K. :%PL . POCH. ’ |

2sing"3—ctg2 i
2 2
94>
25in21/3—ctg2 el
2 2

Ortsert:

115



JlaHO: OCHOBaHHMEM TPEYroJbHOM MUPAMHIBI CIYXXKUT IPABUIBHBIN
TPEYTOJIbHUK CO CTOPOHOM, paBHOHM a. BOKOBbIE rpaHH pa3HOBEIMKH.
(BeposTHo, 3mech momylieHa oleyarka, ClIeLyeT YUTaTh: «OOKOBBIE
I'paHy paBHOBEIHMKW»). BricoTa nupaMusibl paBHa a.

Haiiti: Sg -

Pemenue:

T.k. Tutomagu OOKOBBIX IpaHel paBHBI M PaBHBI MX OCHOBaHHS, TO
PaBHBI U HUX BBICOTHI, a CIE€A0OBATEIbHO, U PACCTOSHUS OT NMPOEKLUU
BepIIUHBI M J10 MPSIMBIX, coepKamux cTopoHsl A4BC.

2
Cnyqaﬁa)r:L =MD = a2+a_:a\/§ =
243 V" 12 23
1 3a a\/E aZ\/@

= SGOK. :Epocn. “MD=— ——+

2 23 4

Cnyuaii 0) T.k. TpeyroJIbHUK MPAaBUIBHBIA, TO PAJNYChl BCEX BHEBITU-

o N S
CaHHBIX OKPY)KHOCTEH paBHBI MEXIy COOOH U paBHEI 7 rae p —

b
—a
MOTyIIEPUMETP =>

az\/§ a\/§ B 3a? ﬁa A

=>r= N =>MD=,la” +—— =
3a 2 4 2
4 —-a
2
2
:>S60K,:lPOCH,.MD:3_a'\/7a:3\/7‘1 .
2 2 2 4

2

OrTBert:
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2. JlaHO: TpeyrojbHas MUpPaMHKJIA, BEICOTA TIPOXOTUT Yepe3 TOUKY Iie-
peceueHHs BEICOT OCHOBAHHS.

JlokazaTb: CyMMBI KBaJpaTOB CKPEIIHBAIOIIUXCS peOep paBHHI.
JlokazarenbcTBO:

ITycts B AABC, uto aexut B ocHoBanuu MABC, AD | BC, BE | AC,
CK 1 AB. Ilycts AD N BE N CK — O = MO — BbIcOTa IUpaMUbI.
ITo Teopeme o Tpex nepnenaukynsipax ME L AC =

= ME*= MA* - AE* = MC* — EC* = MA* — MC* = EA* - EC?, no
AF*=AB* - BE*,a EC* = BC* - BE* = AE* — EC* = AB* - BC* =

= MA* — MC* = AB* - BC* = MA* + BC* = MC* + AB.

AHAJIOTHYHO ¥ IS APYTHX CKPEIIUBAOIINXCS CTOPOH. U.T.11.

C-18.

1. [laHo: mpaBwIIbHAsE YETHIPEXYroJIbHAS TH-
pamuzaa, CTOPOHBI OCHOBaHHS PaBHBI d, 0O-
KOBO€ peOpo HAKJIIOHEHO K OCHOBaHHIO TIOJ
60°. Uepe3 BeplIMHY OCHOBAaHHS IPOBEIECHA
TUTOCKOCTB, TIEPICHIUKYJISIPHAs TPOTHBOIIO-
JIO)KHOMY OOKOBOMY pedpy.

Haiiti: Seeq .-

Pewenue:

AP 1 MC. EF || BD = EF 1 AP no teopeme
o Tpex nepnengukymsapax u EK = KF. AAMC

— NpaBUIBHBIA => AP = aﬁ.g _ af )

K — nentp npasunsHoro ABMD = EF =§ BD =%a«/§ =

1 a\/g 2 azx/g a2\/§
= Seeq =— -—aﬁz . Ortser: .
“to 2 03 3 3
2. JIaHO: B OCHOBaHUM TIUPAMUJIBI JICKHUT TIpa- D
BUJIbHBIM TPEYTOIBHUK CO CTOPOHOM, PaBHOM
2043
3

. Ongaa OOKOBasi TpaHb TIEPICHINKY-

M P
JSIpHA TJIOCKOCTH OCHOBAHHSI, & OCTalIbHBIC /W
HAKJIOHCHBI K HEMy O] DaBHBIMH YIIAMH. c
BoicoTa mupamuasl pasHa 12. Ha GoxoBom N —/
paMuAs! b Ser=1n

pedpe BbIOpaHa TOYKa, KOTOpask HOEIHUT €ro B
OTHOIIEHHH 2 : 3, cumTas OT BepIiuHBL. Yepes
Hee MPOBEZIeHa INIOCKOCTh MapajlieNibHasi OCHOBAHUIO.
Haiitu: S60K. yce. MUpaMHJIbl+
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Pemenue:
DABC — nannas nupamuna. (ABD) L (ABC) DH 1. BC, DO 1 AB =
= 10 Teopeme o Tpex neprnenaukymipax OH L BC =

:>0H:—3 -7:5:>DH: 3=
S 2
oo g =k 2 (15 134 13)= 3808 S (2 ]
2 3 3 Seoe \ 342
S60KA yced, ZESGDKA = 532\/5 . OrtBer: 532\/5 .
25 5 5
C-19.

1. Hano: ABCDEFA,B,C\D\E\F, — nupaBwibHasi WIECTHYTOJIbHAasI
npusMa, O — LEHTP HUXKHETO OCHOBaHUs, M € AA;.
Hatiti: 1) BeKTOpBI ¢ HAYaJioM W KOHIIOM B BEpPIIMHAX IPU3MBI;

a) COHAIpaBIICHHBIE C ocC; 0) paBHbIC FD.

2) Ot T. M OTI0XXUTH BEKTOPHI, paBHBIE FD u OC.

Pemenne: 1) a) 4B, A B, , ED, E D, FC, m

6) AC, F\D, , 4C .

2) gepe3 M mposogum MC' || OC u MD' || FD, tne C' € BBy, D' €
CC\, MC' u MD' — BeKTOpbI, KOTOPBIE TPEGOBANOCH IIOCTPOHTS.
Otser: 1)a) AB, 4B, ,ED ,E\D, ,FC, F,C, .6) AC, F\D, , 4C, .

2) MC', MD'.
D 2. lano: DABC — tetparap, AC =18 cm, F u
E — Toukm mepeceueHHss MeauaH TpaHel
ADBw CDB,M € AB, N € BC, AM : MB =
= CN: NB.
A 1) Jlokasats: FE ||MN . 2) Haiitu: | FE|.
Pemienne:

4 c
b | 1) T. F u E nexar Ha mennanax AP u CP =
N
\[1;/ IP_PE 1  FE)AC, so1.x. AM: MB =
AF EC 3
CN:NB,Tou MN| AC = FE ™ MN .4.r.n
2) AAPC ~ AFPE c ko3¢ ¢ummentom nogodus 3 = FE :%AC =6.

OtBeT: 6 cM.
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C-20.
1. Jano: ABCDA,B,C D, — napanienenures,.

Haiitu: A_Al KaK CyMMy D_Al , DC,, DB .

Pemenwe: A_Al :D_Al —DA :D_Al— C\B, =

= DA, — (DB, - DC, )= D4, — DB, + DC, .

Otger: D_A1 —DB, +DC, .

2. Nano: ABCDA,B,C,D| — mapajuienenunes,

MA +MB+MC +MD + MA, + MB, +MC, +MD, =0.
Hapn: M.

Pemenne: [Iycte M' — Touka nmepeceyeHHs ero 1uaroHaje.
MA+MB+MC+ MD + M4, + MB, + MC, + MD, =

(VAT + W)+ (W + B )+ (VT + 37C ) (W + ) +

(MM + M)+ (MM + MBy )+ (MM + MG, )+ (MM + MD; ) =

= 8MM' = 0 = M coBmagaer ¢ M = M — ToUKa nepeceueHus Tra-
TOHAJIEN mapanenenumnesaa.
OTtBeT: M — TOuKa NepeceueHust JuaroHanel napaiesenuneaa.

C-21.
1. Mano: DABC — terpasap, £LDAC = £LDAB, DBC 1 ABC, DM —
BBIcOTa TeTpadapa, AC = a, AB = b, AD = c. Ot Touku A OTIOKEHBI

€IMHUYHBIE BEKTODHI ¢e; , e, , €3 , COHanpaBieHHble ¢ AC, AB, AD
COOTBETCTBEHHO.

Haiitu: pasnoxxenue DM 1o a, e, ez .
Pemenne: T.x. DBCL ABC, to M € BC, npuuem T.K. ZDAC = LDAB,

T0 AM — Guccexkrpuca AABC = %zi;
MB b
DM =AM ~AD , AM =—2_-"4B + ——AC =
a+b a+b
= DM =—2_UB+——AC—AD ,n0 AB=he,, AC=ae,
a+b a+b
- — — ab — ab — —
aAD=ce; => = DM = e+ e, —cey .
a+b b
Ortser: b a+ ab g—ca.

a+b a+b
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2. lano: ABCD — tpanenus, O ¢ ABC, AD || BC, AD = kBC.
Haiitu: pasnoxenue OD 1o OA4 = a, OB=b R oc=c¢c.
Pemenue:

OD =04+ AD =0A4+kBC=0A4+k(OC-OB)=a + k¢ —kb .

C-22.
P 1.
Hano: PABCD — mmpamuna, ABCD — ma-
A v pamienorpamm, M € BD,
/ N c N € PC, MN || AF, F — cepenuna PB.
g i\

Haiitn: @ .
AF

Pemenne:

n —

CP.

MN =MD+ DC + CN=—2—BD + AB +
x+y m+n
BD=AD—AB; CP=-AB— AD + AP =

= MN=—2—(4AD - 4B)+ AB +——(~AB - AD + AP) =

X+y m+n

—( y —LJE+(1— y_o__n ]E+ "
xX+y m+n X+y m+n m+n

1 :%E%ﬁ. T.x. MN || AF, 10

m:m:gﬁ+§ﬂ> 2)
Ws()u(2)=

Ayl ) Y 1<k

x+y m+n x+y

U S W Y =

xX+y m+n 27 |m+n

n

m+n

k
2

17(171{)7(1771):%, 1—1+k71+k=§=0,
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Sk=1=k=2 s MN=k-aFu MV _2.
2 3 AF 3

OrtBerT: z .
3

2. Nano: Touku 4, B, C, D; A ¢ BC, O — npou3BoJibHas TOYKa Mpo-
cTpaHcTBa, x +y +z=1, E:xa+y@+z% .

Jloxkasarte: A, B, C, D nexat B OAHON TUIOCKOCTH.
JlokazaTensCcTBO:

z=l-x-y= %zx&+yﬁ+(l—x—y)%.
CD=0D-0C=x-04+y-0B+0C —x-0C - y-0C - OC =
=x(04-0C) + y(OB—-0C)=x-CA+y-CB = CD, CB u CA xowm-

IJIaHapHBI, 3HAUYUT, TOUKU A, B, C, u D Jexar B OJHOM IUIOCKOCTH.
Ut

C-23. 5

1 CI
1. Jano: ABCDAB,CiD; — mupsmoii O
napaenenunen, ABCD — pomo, A, E
AC =8 cM, BD = 6 cM, BB, = 6 cw, i Dy
P € BB, PB =2 cm. Yepe3 AD u P ¢ EEEEEE R——
MPOBEJICHA IIOCKOCTb. B c
Haiiti: S, OOpasoBaBmieiics Tpe- ST 7
YTOIBHOI TIPHU3MBL. i
Pemmenue: 4T b

PQ || AD. BT 1 AD = PT 1 AD mo Teopeme O Tpex NepHeHANKYJIs-
pax = PBT — nepneHaukyispHoe cedenue npusmsl APBDOC =

1
_ I R :
:>560K,_PPBT'AD_5' 2+ 5 + 4+¥ =60. OtBert: 60 cm".

2. Hano: ABCDA\B\C\D|, — mupsimon
mapautenenunen, ABCD  —  pom0,
AC =8 cMm, BD = 6 cMm, BB, = 6 cM. Ye-
pe3BD mapamnensHo AC mpoBeneHa
IUIOCKOCTb.

Haiitu:

1) Scel{.;

2) paccrostaue OK OT TOYKH Iepeceye-
HUs TuaroHaneit pom6a ABCD 10 TIOCKOCTH CEUCHHUS,;
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3) P(AAbBlD);_ ___
4) paznoxutrs OK mo AB, AD, A4, ;

5) yrox Mexy AD ¥ TITOCKOCTBIO CEYCHUS.
Pewenue:

l)EF||ACHEFLBID:S:%EF-BID:%8 62 =2442 .
2) OK 1 B\D, OK L AC = OK L EF = OK 1 EDF.

3W2

ZODK = 45°:>0K——
3)p(AA1, \D) =40 = 4
4) OK——OBI + 3OD7—(@+B_BI)+§B_D:

~ L1044 |+ 2BD=1BD+ L ax,
4\ 2 8 4 4

_ 1_

——(AD AB)+— AAl

Sy LU, SRL N
4 4 4

5) AOK ~ EDF = XY || AC. B AAOK: AN || OK.
32 N

Ouesunno, AN 1 EDK. Ilycte ZADN = o0 = sina. :j—g = 0

. 342
= o = arcsin—-—.
10

Otser: 1) 2442 ov?; 2) i cM; 3) 4 oM
4) Ly Sy, lA_A1 ;5) arcsinﬂ .
4 4 4 10
BAPHUAHT 8.
C-1.
D 1.
Hano: M € BDC.
Iocrpouts: AM N DBE.
u IToctpoenue:

DM NBC=K; AK N\ BE=N; AM n DN =X.

A B X — HWCcKoMas ToYKa.




2.
Jano: O — LeHTp OKPYKHOCTHU, ONUCAHHOH OKOJIO
ABCD, 4, O, C € .

Haiitu: npunaanexur au o Touka D. B
Pemenue: \

——
He o6s3arensHo. T.k. ecnu Touku 4, O, C nexar Ha 4 D

OJTHOW TIPSIMOW, TO Yepe3 3Ty MPSIMYI MOXKHO MPOBECTH OCCKOHEYHO
MHOT'O TINIOCKOCTEH.
OTBeT: HEOOsI3aTENBHO.

C-2.

1. b
Hano: a u b ckpenmBaronmecs, M ¢ a,

Meb.

Haiitu: Bcerna am cymecTByeT mOpsi-

Masi, TIpoXoJsImas depe3 TOUKy M u A
nepecekaromnias a u b?

Pemenue:

IlycTth a 1 M npuHajuiexar mI0CKOCTH OL.

bna=K.

Ecnu KM ne napainensHa a, To KM — uckomas npsimasi.

OTBeT: HE Bcera.

2.
Hano: AABC € o, AA, | BB, || CCy,
AA,=BB,=CC\, F, E, M — cepenunbl
B,C, AC,, A;B COOTBETCTBEHHO.
Hoxazare: AEMK ~ AABC.
JlokazarenbCcTBO:

T.k. AA] || CC[ || BB], TO AA[B[B,
BBCiC, AA,C,C — mnapaiienorpaMmsl, a
1.K. F, E; M — cepemunnl 4B, B,C, C\4, 10 F, E, M — Touku miepe-
CeUeHUs THaroHajel B mapasiesiorpaMmax.

3uaunt, EF — cpenusisa munnst AABC = EF = % AB.

B

Ananoruuno, ME =% BC; MF =%AC,

3uaunt, AEMF ~ ABCA (110 TpeTbeMy IpHu3HaKy). Y.T.1.
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H 1.

Jano: M; u M — TOUYKH IepeceueHuss Me-

K mwan AAHB u AABC.
Haiitu: napamtensasl mu AHC u MM,.
Pewenue:
IIpoenem B AAHB u AABC menuanbl AK u

€ AL cooTBeTcTBEHHO.
) AMy M2
MK ML 1°
3uaunt, MM, || KL. A KL — cpenHsas mu-
D uust ABHC. 3uauur, KL || HC.

3naunt, MM, || HC. 3naunr, MM, || (AHC).
OTBeT: mapajienbHa.

By C, 2.
Hano: ABCD — mapajienorpamm,
AA]:BB]:CC1:DD], AA]”BB[HCC] || DD],
K, M, P — cepenunnl AB, A|B, AD coot-
BeTcTBeHHO, A4, = 20, BD = 40,
Z(BD, CCy)=90°.
1) IlocTpouts: TUHUK MEpeceueHus IIoc-
koctd MKP ¢ mnockoctssmu AA,B, BA\D,
AA]DI u ABC.

2) HaiiTu: ruromans 4eThIPeXyrojibHHKa, 0Opa3oBaHHOTO IOCTPOEH-
HBIMH JIMHUSIMU.

Pewenue:

1) [Tycte N — cepenuna A,B,. 3nauut, (MKP) N (A4,B) = KN.

Iycrts L — cepenuna A D. (PL || MK). 3nauut, (MKP) M (4,BD) = ML.
(MKP) " (44,D) = PL.

(MKP) N (4BC) =KP.

2) MK || PLu ML || KP = MLPK — napasuienorpamm.

KM — cpenusisa nuaust AAAB. KM:% AA,=10.

KP — cpennsist nunust AABD. KP =% BD =20.

T.x. BD 1L CC,u KP || BD. 3uaunr, KP 1 CC,.

T.x. KM || CC,, To KP L KM. 3naunt, KMLP — npsiMOyTrOJIbHUK.
Seea. = KM - KP =10 - 20 = 200.

Otgert: 200.
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C-4.

1.

Hano: A4, || BB, || CC, || DD;,
AA1=BBl=CC1 = DDl, M e AA]B].
Yepes Touky M mpoBeAeHa IUIOC-
KOCTb, napamnensHast CCE.
HOCTpOI/ITbZ JIMHUIO TCPECCCUYCHUA
9TOM mIockocTu ¢ AA4\D;.
Ioctpoenue:

IIpoBenem uepe3 Touky M mps-
MYyI0, MapajIeNbHYI0 AA. K 4 E D

[Tycts oHa mepecekaeT AB u A, B B ToUKkax S 1 S| COOTBETCTBEHHO.
IIpoBenem uepe3 Touky S mpamyro SK, napamiensnyto CE, K € nps-
Moit AD. Yepes Touky K mpoBeaeM npsmyro KK, mapauienbHyto A4;.
KK] M A]D] =K.

KK — uckomas npsmas.

2.

Hano: o || B, ABNCD=M; A,C € a,D, B € .
cM

MD '

AM
JlokazaTp: —— =
MB

JlokaszaTeabCTBO:

AC||B; DB || o

T.x. AC u DB nexar B OJHOH INIOCKOCTH,

10 AC || DB.

3uaunt, LCAM = ZMBD w ZACM = ZMDB.

3nauut, AACM ~ ABDM. 3Hauwur, AM = o Ut
MB MD

C-5.

1

Jano: ABCDA,BC D, — napajenenure].
Joxasars:  AC; mpoXoAWT Yepe3 TOUKY
nepeceueHust meauan ABDA;.
JlokazarenbCcTBO:

(BDAI) M (AA]C[) = 4,0, rne O — TouKa
nepeceueHus: auaronaneit ABCD.

AC, N A,0=M; (AC, " (4,DB)) =M.
Ilycts (4;C N AC)) =K. Torna AK u 4,0 — mennanst AAA,C.
3uauut, AAM : MO=2:1.

3naunt, M — Touka nepecedenus meauad A4, BD. Y.T.x1.
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D 4 2
Hano: DABC — Tetpa3ap, yroa Inpu OCHOBa-
HUM OOKOBBIX rpaHedl paBen 70°. Touka Hauu-
C HaeT aBurarbes no rpanu ADC, 3atem o CDB,
3areM 1o ADB u Bo3Bpaliaercs B HCXOAHOE

s nosioxkeHne. HauMeHpuii myTh, KOTOPBIA OHA
4 IIPOXOJIUT, PaBEH 12\/5 .

Haiitu: nymuny 6oxoBoro peopa.
Pemenue: Caenaem pa3BepTKy.

AA| — nanmensmii myth. DH 1 AA,, A4, = 12\/5 .
ZADA' =3 - (180° — 140°) = 120°.

AADH=% ZADA' = 60°. AH=%AA' =643 .
AH 632 _

D= =
sin ZADH ~ \[3
Ortsert: 12 cMm.

12 em

C-6.

1. Tano: DABC — tetpasap, AC = 12, DB = 9, O — Touka mnepece-
yenus menual AABC, Z/(AC; DB) = 60°.

[MocTpouTh: ceueHne TeTpadpa IUIOCKOCTBIO, MPOXOAslied uepes
Touky O mapasiensHo npsiMbiM AC u DB.

D Haiiti: Seeq.
IlocTpoenue:
1) Yepes 1. O mpoBeneM npsmyto KM, napai-
nenbHy0 AC.
L \ 2) Yepes Touku K u M nposenem npsimbie KL
4 B c H MN, napannensusie BD.
N [— l
N 5 - 3) KLNM — uckomoe ceucHHe.
BK_BO 2
B KA OB, 1°
ABKM ~ ABAC; KM _BK_ 2 jr-2 4c=2 12=3.
AC 4B 3 3 3
AAKL ~ AABD; ﬁzﬁzl;KL :lBD:3.
BD AB 3 3

T.x. KL || BD u KM || AC, To ZLKM = 60°.
Seew =8 - 3 - 5in60° = 24 -@—12\5 . OtgeT: 124/3 .
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Hano: ABCDA,B,C\D, — napamnenenwuren, I € A\B;, M € DD,

K e DD[CIC, E € AAlDlD

IToctpouTts: ceueHue MIOCKOCTHIO, MapamiensHolt TEK u mpoxons-
el uepes Touky M.

[Moctpoenue: TL || A4, KH || AA;, LH N TK = X.
EO||A4,,OLNTE=Y. TS || XY, CD N XY=G.

GKNCC=1, GKnD\D=J,JEN AA, = P. = TSIJP — ceueHune
mockocTero TEK.

Uto0bI TOCTPOUTH MCKOMOE CEYCHHE, IPOBEIUTE CEUCHHE, Iapall-
JIeIbHOE ITOCTPOEHHOMY, 4epe3 T. M. Ha pucyHke He M300pa)eHO,
4TOOBI HE TIEPETPYKATh €TO.

C'7. M [ AN
1. Javo: AABC — mnpsmoyrompHbIH, MN — 4 B
cpenusis muaut AABC,

o||MN, A4, L o, BBy La,CC, La,
ClBlzll CM, C1A1:12 CM,A]B]Z 19 cm. ¢
Hatitu: S(AABCQ).

Pemenne: T.x. MN || AB, 10 AB || a.

3uaunt, AB = A1B; = 19 cm.

IIpoBexem uepes Touky C miockoctsb B (B || o).
'3 ﬁBBl :Bz; B ﬂAAl :Az.

CB2 = CIBI =11 CM, CA2 B C]A] =12 CM, Asz :AIBI =19 cm.
ACB,B 1 ACA>A — TIpsIMOYTOJIHHEIE.

Iycts BB, = Ad, =x. CB* = x* + 121, CA* = x* + 144,

AB* = CA* + CB*; X" + 121 +x* + 144 = 361.

Suaunrt, x° = 48; CB =48 + 121 = 13; CA =48 + 144 =83 .

SACB:%.g\/g.B:sz\/g oM. Otset: 523 oM™
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2. JIaHo: o, Touku A u B.

Haiiti: MHOXECTBO TOYEK, MPUHAIEKAINX Ol U PABHOYAAIECHHBIX OT
AwuB.

Perienue: 3ametumM, uTo J1H00ast TOYKA MJIOCKOCTH, MPOXO/ISINEH uepes
cepenyuny AB u nepneHauKyisapHo AB, paBHOyjaneHa OT Touek A U B,
W HUKaKas Jpyrasi ToYKa IIPOCTPAaHCTBA HE 00JIajaeT 3TUM CBOHCTBOM.
3Ha4YNT, MCKOMBIM MHOXXECTBOM TOYEK OyJeT IepecedeHue STOoH
I0cKocTH (0003HaYMM ee 3a 3) ¢ TUIOCKOCThIO o T.e. 3TO m, ecnu o
NB=m; Decmual P;a, ecaua=_.

OtBet: myecmu . N B=m; Decmma || B; o, ecnm o = P.

C-8.
M, Py 1.

H, Hano: MPKHM,\P\K\H, — napaienenuren,
ZM\MH + ZM;MP = 180°, Bce rpaHu pOMOBI.
Hoxkazars: P1H 1 MK.

JokazaTenscTBO:

H OueBHUIHO, YTO BCe POMOBI PaBHBI MEKIY CO-
K 0oit.

3nauut, £LP,PM = /P,PK. 3nauut, P, npoeuupyercs Ha PH.

T.x. PH 1 MK, o o TTII P\H L MK. Y.t.x.

2.
B, R Ci
5
A\ P DI
M
B T c
N
4 S D
Hano: ABCDA,B,C\D; — ‘mapamienenwrien, Bce TpaHd —

MPSAMOYTOIBHUKH, M — BHYTpeHH:s1 Touka rpanu 44 C;C.
ITocTpounTs: cedeHne napajuieienuneaa MIOCKOCTHI0, MPOXOAAIeH
gyepe3 TOUKy M u neprneHaAnKysapHoi BC.

IToctpoenue:

1) Uepes Touky M mpoBeneM NpsAMyIo a, a || AA4;.

a ﬁAlcl =K,a NAC=N.

2) Uepes Touku K u N npoBouM IpsiMbIe b U ¢, TapajuiesbHble AB.
bﬁAlDl :P,bﬁBlcl :R,

cNAD=S,¢cnBC=T.

(PRTS) — uckomoe cedeHue.
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C-9.

Hano: o ||B;4,Cea;B,D e B;AB L a;
AB=20; CD=25;AC=14; BD = 13.

Hatitu: p(4B, CD) — ?

Pewenue:

Tk o|pudBLa.toAB Lp.

W3 touku C mposenem otpezok CC|, mepneHau-
KYJISIpHBIH OL.

CCy=AB=20. C,D=1/CD? - CC2 =425 ~20? = 15.

T.x. C;D — npoexkiust CD Ha MI0CKOCTS 3,
T0 p(AB, CD) = p(B, C\D) = BH, rne BH — Bricota ABC\D.

BC,=AC=14. P(BC,D)=2F13+13 5y

S(BCiD) =[21(21-14)(21-15)(21-13) =21-7-6-8 = 84.

S(BCID)=%-BH- C1D=%- 15BH. BH=%= 1.2,

Ortser: 11,2.
C-10.
1. B, C
Hano: ABCDA\B,C\D; — mnpsMOyTOJIb- D
HbIM mapainenenunes, K — cependHa 4
AA,, L — Touka mepecevyeHus AWaroHa- T G
neit rpanu DD C\C, E € AD, AD =4, K 2 c
CD=2,AE—1. 1 .

2 y = 7S

Hoxazare: Bi1E L KL.
JlokazaTensCTBO:
Iycts LL; L CD. Ly — cepenuna CD.
ALy — mpoexuust KL Ha (ABC), mapamrenscHas KL.
BE — nipoekuust BE.
tgéABE:A—Ezl . tg/DAL, :le.
AB 4 AD 4
AADL, ~ ABAE, 1.x. ZABE = ZDAL,.
Ilycte ALy " BE = 0.
AAOE ~ ABAE, 1.x. ZOAE = ZABE w LOFEA = ZAEB.
3uauut, LZAOE = 90°.
3uauut, BE 1 AL, = B1E L KL. Y.T.1.
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M 2.
Hano: ABCD — xBagpat, O — TouKa nepe-
CEUYEHUS €ro JuaroHajeH,
B H MO 1 ABC, F — cepenuna AB, AB = 4.
MO=243.

B My Hatitu: Z(FD, (DMC)) —?

Pemenne:

4 D M, — cepenuna CD. DC 1 FMj;
DC L MM, (MM, — mennana u BeicoTa B paBHOOeqpeHHOM ADMC).
3uaunr, DC L (FMM,). FH 1L MM,; r.x. DC 1 (FMM,), 0 DC L FH.
3uaunt, FH 1 (DMC).
3naunt, Z(DF, (DMC)) = LFDH. ZFHD = 90°.

FD =y AD? + AF? =\[16+4 =420 =2/5 .
MM, =\JOM} + MO* =4+12 =4.

SinlMM10:M—O=£=£.sinLMMIO:_FH _Fa
MM, 4 2 FM, 4
F. =£~4=2\/§.sinLFD _FH _2\3 _ 3
2 FD 25 \5

ZFDH = arcsin /0,6 ~ 50°46'. OrtBeT: =#50°46'.

C-11.
1.

Hano: ABCD, ADEF — paBHOOeApeHHbIe Tpaneiwu, a L AD, a N =X.
Ioctpouts: a "o ="?
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IToctpoenue: Yepes Touky X npoBenem NpsIMyrO m, MapajuleIbHYIO
BbIcoTe Tpaneuu ADEF. m N AD = O.

Yepes Touky O mpoBeneM NpsMyIO /, MapajuielbHyI0 BBICOTE Tpare-
uuu ABCD.

AD neprieHIUKyYIIsIpHA TIOCKOCTH, IPOXO/sIIei yepes mpsmsblie [ u m.
T.x. AD 1| a u X JeXUT B IJIOCKOCTH, IPOXOIAIICH Yepe3 [ U m, TO
ecid a N[ =Y, 10 Y — nckomas Touka.

2. B C
Hano: ABCDAB,CD| — napaienenu-

eI, y KOTOpOTO BCE TPaHH KBaJpaTHI. A .
Haiitu: BenuuumHy JBYIpaHHOrO yrJja,

obpazoBanHoro ceueHusMu AB|C\D u H

CB 1A1D. B C
Pemenue:

B1D — pebpo nBYrpaHHOro yria. A4 D

AA\B\D =AC,B,D. A\Hwu C;H — BBICOTHI.
Z£AHC| — nTuHEWHBIN yToa JBYTPaHHOTO YyIJIa.
Ilycts pebpo — a.

A1D=a\/5. BID=\/2a2+a2 =a\/§. AIH-a\E=a 2-a.
AIH:CZ-\/%:CIH. A1C1=a\5.

2 2
2a* —a* - Z-a* =
ACE — 4 H? — HC}
cosZAHC, = 1Ci L (S 3 3 -
24,H - HC, 2.42.2
3
zaz_azg z_g % |
= az i = i :E:E. AAIHCI =120°. Ortset: 120°.
3 3 3
C-12.
1

Hano: o L B, ABCD € a,

CEFK € B, ABCD = CEFK.
Haiitu: £(BD, EK) —?

Pemenne:

octpoum kBampar DCKM xax

MOKa3aHO Ha PHUCYHKE.
CM || EK.
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IMocTpoum ky6 Ha kBagpare DCKM.

MT || DB.

AMTC — paBHOCTOpOHHNH = ZCMT = 60°.

T.x. CM || EKu MT || DB, T0 Z(BD, EK) = Z(MT, CM) = 60°.
Ortser: 60°.

c 2
Hano: ABCDAB,C;D; — napainene-
nunen (OCHOBaHHE — TIPSMOYTOJIb-

HuK), AD =4, CD =3, CC, = 14, E —

cepemuna AD, F— cepenuna DC.

ITocTpouTh: cedeHue, MPOXOIAIIEE

yepes Touku E, F, nmapamiensHoe B D.
1 Habitm: Seeq.

4,

IlocTpoenue:
-~ 1) IlpoBenem EF.
X 2) EFNBD=N.
3) B mnockoctu BB|D npoBeaeM mps-
My MN, napannensHyto B D.
4 MN ~ BB, =M.
4HMNN OO, =S
(OO, — mupsiMasi, IpoBeACHHAsI Yepe3 TOUKU IEePEeceyeHus! AUaroHa-

neit rpaneit ABCD u A\B,C\D).

5) Yepes Touky S nposenem npsmyto KL, napamiensayto AC.
6) KL A4, =K; KL~ CC, = L.

7) MKEFL — nckoMoe ce4eHHe.

Pemenne:

Hoctpoum BP L EF. MP 1L EFu MP | KL; MP N KL = Q.

Scea. = Skur + Sexir-

Skur :%KL : QM:%AC- OM.

SEKLF:%(KL + EF) - QP=%(AC+%AC) QP =

[psimoyroasuasie AMPB u AQPT 1nogo0HBI.
3nauut, MQ :§ MPu QP :%MP.

AC - OP.

N | —
0| w

3aunT, Seey =~ AC -2 MP+L .2 4c. L yp=
24573 2 24%°3

Lo mp+Lac - mp="ac- mp.
3 1 2
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AB\BD ~ AMBN.
MB=3pBB =3 cc =3 14=21
4 4 4 2
Sper=AB ~AD—%AB-AE—%ED~DF—%BC~ CF=
3 9

—3.4-L3., 1,3 L 431033 32632
2 222 2 2 2

AC=+AD* + CD? =16 +9=5. EF=%AC=%.

L gp.Bp=Sy pp=258er _ 9 18
2 EF 5 5
2
3uaunt, MP =V MB? + BP? = ﬂJrﬁ:&.
7 o 111259

2
Seeq, =—5-—= OrBer: 29 .
12 10 8 8

C-13.

1. G B
Hano: ABCAB,C, — npsiMas mpusMma, D,
AABC — npsimoyronsHblil (LC = 90°), A
AC=4,BC=3,B,B=4.

Haiitu: Z(AC,, B,C) —?

Pemenne: C B
JoctpouMm n0 mpsAMoOro mapaienenu-
eaa ACBDA]C]B]D] .

OcHoBanue — npsmoyronsHuk ACBD.
AD, || CB,.

3uaunt, Z(AC; B\C) = /D, AC). AD| =/ A4? + 4D} =+/16+9=5.
AC =AC*+CC =\16+16 =42 .
D\Cy =+ 4,D{ + 4,C{ =9 +16=5.

—D,C} + AD} + AC?  —
cos/DAC—DICE+ADE + AGE _ 25425432 32 :izzﬁ.

24D, - AG, 2542 402 52 S

ZDVAC, = arccos% ~ 55°33'. OrBer: arccos¥ ~ 55°33'.
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2.
Hano: ABCDEFA,B,C\D\E\Fy — nipaBuiib-
Hasi MpU3Ma, @ — CTOPOHA OCHOBAHUS,
2a — G6okoBoe pebpo, O — cepenuna FC.
IToctpouts: uwepes O mNEPHCHAUKYJISPHO
F,C ceuenue.
Haiitu: mnomaas ceueHus.
[Toctpoenue:
T.x. ABCDEF — npaBuibHBIA IIECTH-
yrosbHUK, T0 F'C = 2a.
3nauut, FF,C,C — kBazpar.
3uaunrt, FC L FC,.
ITycts L — Touka nepeceuenus: F'C; u npsiMOH, TIPOBEJICHHON depes
Touky nepecedenust AE u F'C napamnensHo FF.
UYepes Touxy L nposeaeM npsamyro PO napamnensHo AE.
PQﬁAAIZP,PQﬁEEle
ITycte K — touka nepeceuenus F'C; u npsAMoi, IpOBEIEHHON uepes
Touky nepeceuenus FyC, u B|D, napamnensHo CC.
UYepes Touxy K nposenem npsamyro M7 napamiensHo B1D;.
MT BB, =M, MT "~ DD, =T.
MC,TQFP — ucxoMoe cedeHue.
(FiICLFC,; FIC LAE,atx. PQ| AE, 10 F,C L PQ)
Yronm Mexmy MIOCKOCTBIO CEYEHHMS M IUIOCKOCTBIO OCHOBAaHMS —
LCFC=45°.

_ 3q? ﬁ

S
— = c0845°. Syen. = 2

ceu.

_ Socn. _ 3a2\/§.2 —34 .\/E: 3a2\/g Orger: 3a2«/g
T cosdse .42 2 2 o2
C-14.
B, Ci I[aHO: ABCDA]B]ClDl HpﬂMOﬁ Ina-
D, pamnenenunen, ABCD — pom6, Z/BAD
A
— 60°, A4, = 4 om, p(AD, D,C) =% oM.
K Haiitu: S, —?
M _NE ¢ Pemenue:
p(4D, D,\C) =p(4D, (4,D,CB)).

A D AM 1. BC,AK 1. AAM,BC 1. AA\ n
BC 1 AM, 3nauur, BC L (44,M).
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T.x. AK € (44,:M), To AK L BC.
T.x. AK L A\M, 10 AK L (BA\Dy).
Jnuna AK — paccrosinue mexny AD, D, C.

AK:£.sinLKAlA:A—Kzizz.coséKAlAzw1—i=i.
5 A4, 5-4 5 25 5

tg /KA =2 g/ Kad =M qp=3 4=3,
4 A4,
[TycTs cTopona pomo6a a. T.x. ZBAD = 60°, To BD = a.
AC=a? +a® —2a% cos120° =v2a> + a? = a3 . ZBCA = 30°.
AM 3 B 1 4B

sin/BCA=—= =— . —=—;a=2y3 eMm; AC=6 cm.
AC g3 a 2 a B

S(ABCD) =%BD - AC=% 2436263 onf’

Ssn=4da-AA, =423 -4=323 o’
Sum = Som + 2S(ABCD) =324/3 +124/3 = 444/3 o,
OrtBerT: 44\/5 oM.

C-15.
1.
Jano: ABCDAB,C\D, — HaKIIOHHBII
napasenenunen, ABCD — mapamieno-
rpamm, AD =15, BD =7, ZBDA = 60°,
ZLA\AD = ZA1AB < 90°, Z(4,D; (ABC))
=45°, A, mpoektupyetcs Ha BO.

Haiitn: Ss,,.

Pewenue:

Ilycts 41K — BbIcOTa napamenenumnena. K € BD.
T.x. ZAAD = £A,AB, To AK — 6uccexrpuca AABD.

To Teopene kocHEycos AB =y AD? + BD? —24D - BD -cos60° =

=4/2254+49-105 = 13.

I[To cBoiicTBY OMCCEKTPHCH TpeyroapHIKa KD :175 .

=\/225+49—2'15~7'%

Z(A,D; (ABC)) = LA, DK = 45°. 3nauwur, AJ(Z% ; KF L AD.
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Tx. A\K 1L (ABC), KF 1. AD = no TTI1 A\F L AD.
3Hauut, A F — BbIcOTa rpanu AA,D,D.

15V3
=

KF =KD - sin60° =

ot krr - |[15) (18] .3 15T
ey (LN

KN 1 AB. AB L (4,KN) = A\N 1 4B.

AANK = AAFK (110 THIIOTEHY3€ U OCTPOMY YTIIY).
3uaunt, NK = KF.

3naunt, A4 KN = A4, KF (110 AByM KaTeTam).

3Ha‘IMT,A1N=A1F=%.
5‘6,“—2-15.15;;/7 +2-13~15;/7—56~15;/7—105ﬁ.

OrtBerT: 105\/7 .
2. Nano: ABCDA,B,C,D, — HaknoHHas npusma, AABC — mnpsmo-
yrombHbIH, ZC = 90°, By npoektupyercst Ha cepenuny BC, A4, = I,
Z(AAy; (ABC)) = @, nByrpanHsIii yroi ¢ pedpom BB, paseH d.

B, c, Haiitu: S5, — ?
Pemenue:
IIycte H — cepenuna BC, B{H — BHI-
corta pu3MsL, ZB|BC = o.
ITo TTII BB, L AC. CF 1L BB,
BB, 1L (ACF), ZACF =90°.
W3 ABBH: BH=1- cos¢. BC = 2Icoso.
W3 AFBC: FC=BC - singp =
= 2[sinpcose = ISin2¢.
N3 AACF: AC=FC - tgo. = Isin2¢ - tgo.

AF = FC =l~s1n2(p'

coso  cosa
ITepumeTp neprneHANKYIIPHOTO CEYSHHSI PaBEH:
1 j_ Isin 2¢(1 + cos o + sin o)

OSQL

P =Isin2¢ (1 + tgo +
C cosa

S = 12 sin 2¢p(1 + cosa +sina) Orser: 12 sin 2¢(1 + coso + sin o) '

cosa cosa
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C-16.

1.

Jlano: MABCD — mpaBWIbHAasT YETHIPEX-
yToJibHas UpaMuja, @ — CTOpPOHA OCHOBA-
HUS, an2 — BbicoTa.

Haiitu: Z(MA; (DMC)) —?

Pemenne: MO — BBICOTa THPaAMHUTIBL.

Ilycts E — cepenuna AB.

EK 1 (CMD) (EK L MF, EK L CD).

(ABK) mepecekaer miockocte (CMD) mo
MIPSAMOM MapayiensHo AB;

AP || EK; 1x. EK 1 (CMD), T0 AP L (CMD).
3nauunrt, £/ (MA; (DMC)) = ZAMP.

2
MF =\ MO? + OF* =1,2a2 +‘1T :%“,Mo . EF = EK - MF.

_MO-EF_aV2-a-2_202a ., .. 22
MF 3a 3 3

EK

W3 AAMP: sino - AP .
AM

4 2
W22 4 a5
3.410 35 15
45

OrtBert: arcsinF ~ 36°36'.

AM =\ MO? + 40? =,[24° +

45

. o= arcsin—— =~ 36°36'.
15

3HayuT, sina =

2. N
Jano: SABCDEF — mpaBWiIbHas MUAPaMU-

[a, @ — CTOPOHA OCHOBAaHUS, YTOJ MEXKIY

CMEXKHBIMH OOKOBBIMH T'PAHIMH — (.

Havitn: S5, — ?

Pemenue:
CM 1 SD; EM 1 SD; /CME = o; M
Z/CDE = 120°. <
CE=\/a2+a2—2a2~cosl20°:a\/§. 4 ol ) I
NM L SD; ANMD ~ ASOD. &

F E
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SO _ oD ﬁ
NM MDD’

MD =+ ND* - NM* = 1/ /1 3ctg
2a%/3 -ctg > a3 -ctg—
SO = g2 = g2 .LOZW/az—a—:ﬂ.
4 2
1-3ct 29
-3

2a,1-3ctg> 2
-

7NM oD 3

—3 80 ND =

342 3azctg2 % a2 ozzctg2 %
SL= |—4+———= =3 | —+— ==
1 3ctg2 @ 4 1- 3ctg2 @

1-3ctg? 2+4ctg 5

1- 3ctg2 (g

- . !
P -0
2sin— _ 29
> \/1 3ctg 2

a\/§ 3a2\/§

3HauuT, S5, :6'la~ =
2sin(p-\/l—3‘)ctg2(P 2sin(p-\/1—3»ctg2(P
2 2 2 2

3a2\/§

2sin‘p-\/1—3ctg2‘p
2 2

OrtBert:

C-17.

1. dano: MABC — mmpamuna, AABC —
paBHOOenpenHsii, AB = AC, BC = 24,
AK =5, MH = 12, BBICOTBI OOKOBBIX I'pa-
HEW, MPOBEJCHHBIX M3 TOYKU M, paBHBI
Mexay cobot, LZMAB # ZMAC.

. Haititu: S5 ;.

K C Pewienue:

T.K. BBICOTHI OOKOBBIX I'paHeil paBHbI, TO BEPIIMHA THUPAMUJIbI OIMHA-
KOBO yJaJIcHa OT CTOPOH OCHOBAaHUA HJIM OT HNPAMBIX, Ha KOTOPbLIX
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JIeKAT 9TH OCHOBaHUA. B TakoM citydae BepIIMHA MPOEKTUPYETCS JH-
00 B LEHTp BIHMCAaHHOW B OCHOBaHHE OKPYXXHOCTH, JHOO B OJMH M3
LEHTPOB BHEBIHUCAHHBIX OKPYKHOCTEH.

T.x. ZMAB # ZMAC, 10 BeplIMHA NMUPAMUABI MOXET MPOEKTUPO-
BaThCs TOJBKO B LIEHTP BHEBIMCAHHBIX OKPYXKHOCTEH, KOTOPBIE Kaca-
I0TCSI PABHBIX CTOPOH OCHOBaHUS.

BK=KC=12. AB=AC=vVAK? + BK* =+/25+144 = 13.

P(ABC) =13 + 13 + 24 = 50. S(ABC) =%AK~BC=% -5.24=60.

_ S(4BC) 60 .
3HauuT, ¥ = = = 5 — paanyc BHEBIHMCaHHOU
P(A4BC) 25-13
————"—A4B
2
OKpY>KHOCTH.

Torna BeICOTa OOKOBBIX IPAHEN: gor rp. =V 122 +25=13.
3naunt, g, =% Poca. - hooxsp. = 25 - 13 = 325. Orser: 325.

2. Mano: MABC — mupamuga, O — TOYKa
nepeceuenus: Beicor AABC, MO — BrIcoTa
MTUPaMUJIBI.

Hoxazate: ecmu AK L (MBC), K € MBC, 10
K — touka nepeceuenus BbicoT rpanu MBC.
JlokazarenbCcTBO:

Ilycts AK L ME, nokaxem, uto AK — BbI-
corta.

ITo TTII ME 1 BC. AK 1 ME (110 IOCTPOCHHUIO).

3unaunt, BC 1 (AME). 3naunt, BC 1 AK. 3nauut, AK 1 (MBC).
CK — npoexnus Ha iockocts (MBC) naknoHHO# AC.

MO 1 ACu BP 1 AC. 3nauut, AC L. (MBP). 3nauut, AC L MB.
ITo TTII CK L MB = CF 1. MB.

3Haunt, K — Touka nepeceueHus BoicoT rpanu MBC. U.t.xa.

C-18.

1. Jlano: MABCD — mnupamuna, ABCD — pom0, AC = 32 cm,
BD = 18 cM, rpanu npoxoasiue yepe3 cTopoHsl AB u AD ocHOBaHU,
MepHEeHANKYJISIPHBL K IUIOCKOCTH OCHOBAaHHMS, MX obmiee pedpo —
24 cMm, K — cepenuna MC.

[IpoBectu minockocTh uepe3 Touku A u K, napamiensHo BD.

Haiiti: Seeq .-
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ITocTpoenue:

T.k. rpaHu, NpoxofsIue Yepe3 CTOPOHbl AB
u AD ocHOBaHMS, NEPHEHIUKYISAPHBI K
TUIOCKOCTH ocHOBaHus, T0 MA L (ABC).

MA =24 cm.

IIycte O — Touka nepeceueHusl AUAroHa-
neit pom6a ABCD.

IMycte P=MO n AK.

Yepes Touky P nposeneM npsmyto EF, ma-
pamensHyto BD.

EF N MB =E; EF " MD = F; (AEKF) —
HCKOMOE CEYEHHE.

AK 1 EF (no TTII).

MC=NAC? + AM? =322 +24% —J1024+ 576 = 40 cm.

AK:%MC: 20 cm.

P — touka nepeceuenus meauad B AAMC u B ABMD.
EF MP 2 2

3Hauur, —:—:—.EF=—BD=2- 18 =12 cm.
BD MO 3 3 3

S :%AK : EF:% 20122120 0> Otser: 120 o,

2
S .
Hano: SABC — nupamuna, AABC — nps-
4 B MoyrosbHbil, ZC = 90°, AC = 10 cwm,
BC =32 cwm, 60koBBIE pedpa paBHOHAKIIOHE-
Ci HBI K IUIOCKOCTH OCHOBaHUSA, SH — BBICOTA,
A HE B SH =12 cwm, ﬁzl Uepes By npoBeneHa
BB 3
K M mockocTs (4B C)), napannensHast ABC.
C Haiitu: S5 . yo.mup.-

Pemenne: T.k. O0KOBBIC pedpa paBHOHAKIOHEHHBI K IUTOCKOCTH OCHO-
BaHUs, TO H — UEHTp onrcaHHO# okpyxkHocTH AABC.
H — cepenuna AB, SK u SM — BricoThI rpaneit (ACS) u (CSB).

HK=%BC= 16 cm. HM=%AC= 5 cMm.

SK =+ SH? + HK? =144 + 256 = 20.
SM=+SH? + HM?* =144 + 25 = 13 cm.

140



AB=vA4C* + CB* =/100+1024 = 2/281 .
S6DKAHOB, MOJIHO} MTHPaMUBI :% SH - AB +% SK - AC +% SM - BC =

— L (1224281 +10- 20+ 13 - 32) :%(24«/281 1200 +416) =

2
=12+/281+ 308 = 4(3+/281 + 77) e’
S60K.I'I0B. yC.MpaMuIBI :1_2 S60K.n,n. = 175(3 \ 281+ 77) CMZ'

SB, 1 Ssc 1
L= 10 —L=—

B

(T.K .
SB 4 Sscg 16

Otser: %(3«/281 +77) e’

C-19.

1 B Ci

HaHO: ABCDEFA]B]ClDlElFI — Ipa- Oy
BUJIbHAs IIpHU3Ma, 01 — HOEHTP BEPXHETO

4 D,
NN
OCHOBAHHSI. '
1) Haiitu: a) BeKTOpHI, MPOTHBOIOIOKHO
HampaBieHHble O;F, C HadajioM U KOH- A '
Sl
A D

LIOM B BEPIUUHAX IIPU3MBI;
0) BEKTOpPbI, UMEIOLINE JIMHBI, PaBHBIE

o

| FC|, HayaJloM M KOHLIOM B BEpIUIMHAaX s .

MIPU3MBIL.
2) Ot TouKHN 4; OTIOXUTH BEKTOPHI, paBHbIE BekTOpam B;D u OF .
Pemenne:

1)
a) T.x. 4\B|C\D\EF|\ — TpaBWIbHBII MIECTUYTONBHUK, TO AB; ||
F\C, || E\D;.

3HaYNT, BEKTOPHI, IPOTHUBOIIOIOKHO HANpaBlIeHHbIE BEKTOpY O, F] :

AB 3 FC|; E\Dy; AB; FC; ED.
0) T.x. ABCDEF — nipaBuIbHBIHA MECTUYTONBHUK, TO AD = FC = BE.

3Ha4yuT, UMEIoNTe paBHble FC JUINHBL:

—_— — — — —  —

2) Tx. A1By=EDwu A,B, || ED, 10 A;B;DE — napanienorpamm.
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3uaunt, A\E = BiD u A,E || B{D. 3Hauur, IE =ﬁ .

BE || A\Fy, BE = 2A,F,. 3uauut, A4F, =% BE=OF .

Ortser: 1) a) F]CI;ITé; AlBl;ElDl;E;@&;E;a;ﬁ;

ﬁQ C\F 5 FiC 5 ADy 5 DAy ;BiE 5 EiB;;2) A_IE: u ﬁ

C-20.
1.

¢, Hano: ABCDA,B,C\D; — mapai-
JIEJIETINTIE,

[IpencraButrh BekTop DB Kak ai-

By
B o
wc reOpandecKyl0 CyMMy BEKTOPOB
D

4
=2 DB, - D4, - DC, .

Ortser: 2 D_B{ —D_A; -DC; .

2. lano: EABCDF — nipaBUjIbHBIA OKTadIp,

—_— —_ —_ —_ _— —_ -

KE+KA+KB+KC+KD+ KF=0.

Haiitu: Touky K.

Pemenne: O4eBUAHO — 3TO LEHTP OKTAIAPA.
OTBeT: LEHTP OKTadpa.

C-21.
1.
By ¢ ano: ABCDA,B,C\D, — mnapai-
A, D, nenenunen, ZAAD = ZA\AB,
/\ AD = a, AB = b, a > b, A4y = c,
B P fo A M — BricoTa, AM N BC = P.
A M D/ Bripa3ute BekTOp 2173 yepes eau-

HUYHBIC BEKTOPBI ¢, ¢, U e3 , OTJIOXKCHHBIC OT BEPIIMHBI U COHA-

_ —s —

NIPaBJICHHBIE COOTBETCTBEHHO C BEKTOpaMu AD ; AB; AA; .

Pemenne:
T.x. ZAAD = ZA4,4AB, To AP — Ouccexrpuca yrina £BAD.
T.x. AD || BC, 10 £BPA = ZPAD = Z/BAP.
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3Hauut, ABAP — paBHOOEIPEHHBIH.
3uauut, AB=BP =b.

—_—  — —— — — —

AP =AP— A4, = AB+ BP — A4, = AB+bAD A4, =

=ba+bgfce_3'. OTBeT:be1+be27ce3.

2. 0

Hano: AABC, E € AB, F € BC,

AE _CF _3 0 ¢ (4BC), OF = i,

EB FB 2’

O4d=p,0C=k. y P

Bripazuts BekTOp OF 4yepes BEKTOpHL 1, P, k . F

Pemenne: c
K. — AE CF , TO BE E = z u £B — oOwmwuii.
EB FB AB CB 5

3uauut, AABC ~ AEBF. 3Hauur, EF = 2 .
AC 5
OF =OF + EF = OE+§AC OE += (OC OA) m+= l;—%”
OtBeT: m+—= 2 k- Eﬁ .
5 5
C-22.
1. B o)

HaHO: ABCDAlBlchl — napaj-

nenenunen, M € BD, N € B,C,
MN || AC.

Haiitu: M —? BIN

MD NC

B
Pemenue: ITycTs %—ﬁ ar ~
MD b’ NC d°

—?

—_— — —  —

MN =MD+ DC +CN =

CB, =

BD+DC+
a+b c+d

(4,4, — AD)=

(E—E)+E+ d
a+b c+d

S — E+1—b E+d
a+b c+d a+b c+d

A4,
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—_— — — —

AC; = AD + AB + A4,
T.x. MN || AC, 10 MN =k - AC, =k AD + k AB + kA4,

b __d =k b =2k b _2 |a .3 (a_1
a+b c+d a+b a+b 3 b 2 b 2
1- b =k ; k:l ; d :l; £+1:3; izz

a+b 3 c+d 3 |d d 1

d —k d -k k:l k:l k:l

c+d c+d 3 3 3
MD 2 NC 1

2.
Hano: Touku 4, B, Cu D, A ¢ BC, O — npo-
M3BOJIbHAS TOYKA IIPOCTPAHCTBA.

Jlokasarb: €CiiM TOYKHU JIEKAT B OJHOU IUIOCKO-
c¢Th, T0 OD =x0A4+ yOB +:z0C ,x +y+z=1.
JlokazaTenbCcTBO:

—_ — —

CD=x-CA+y-CB; CD=0D-0C;

CA=04-0C; CB=0B-0C;
OD-0C=x-04d-x-OC+y-OB-y-0C;
@zw&+y~0_85+(1—x—y)()—C'>=x-a+y-a§+z-O_C',
rrex+y+z=1 Ur.n

Jano: MABCD — mwmpamuga, ABCD —
kBaapat, AB = BC = CD = AD = a, AMAB
— nipaBWIbHEIH, (MAB) L (ABC).

Hatitu: 1) S5,

2) IIoIIaab CEYCHUs, TPOBEICHHOTO Yepe3
cepenuHy pebpa MD  TEPHCHIUKYISPHO
IUIOCKOCTH OCHOBAHUS U NapayljieNbHO AB;
3) Z((AMB), (DMC));

4) yron mexay MD W II0CKOCTBIO CEUCHUS;

5) H — Touka mepeceueHusl TUaroHanei cedeHus. Pa3ioxkute BeKTop

AH 1o BEKTOpaM E, AD wu H/i;
6) p(BC, MD).
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Pemenne:
1) T.x. AMAB — nipaBunbHbIi, T0 AMAD u AMBC — paBHBIE PaBHO-
OeZpeHHbIE MPSIMOYTOJIbHBIE TPEYTOJIbHUKH.

[Iycte MO — BEICOTA, MO = af .

OE 1 CD. Tlo TTIT ME 1 CD.
ME = MO?* + OE* = ‘/%cﬂ +a? = “*2/7.

TornaSﬁAnA:%MO~AB+2 ~%AM~AD+%ME- CD =

aZﬁ 1 , 1 aﬁ _ a’
2 +2 za +2a 5 4(J§+\/7+4).
2) P — cepenuna MD.

T.K. MIOCKOCTh CEUEHUS MEPIEHANKYISIPHA IUIOCKOCTH OCHOBaHUSA U
napajijienibHa AB, To 0Ha mapajuienbHa MI0cKocTu (MARB).

Yepes Touky P B mockoctd (MAD) mnposenem mpsmyio PF,
napasiensHyo AM.

PFNAD=F.

UYepes Touky F nposenem npsamyto FK, napamiensHyo AB.
FKNBC=K.

UYepes Touky P nposeneM npsmyro PT, napamiensayro FK.
PTAMC=T.

(PFKT) — uckomoe ceueHue.

PFKT — paBuoGenpennas tpaneuus, 1.K. PT || FK u PF = TK (AMAD
= AMBC().

PT — cpennsist munust ADMC: PT=% ,FK=a.

2
BricoTa ceuenus: lMO =&. Seon _L a+d a\/g = 3a \/g .

2 4 2 2) 4 16
3) Pebpom AByrpaHHOro yria, 06pa3oBaHHOTO IIIOCKOCTSIMH (AMB) u
(DMC), Oynet mpsimast, IpOXOsIIast uepe3 TouKy M u napauiensHast AB.

3nauut, Z((AMB), (DMC)) = ZOME.

OE a2 243 243
3

tgZ/OME= . 3nauut, Z((AMB,(DMC)) = arctg ——.
g oM " afs (« (DMC)) g3

4) T.x. AD 1 (AMB), T0 L(AD, (AMB)) = LAMD, 1.%. (PFK) || (AMB)
= Z((PFK), MD) = ZAMD = 45°.
5) APHT ~ AFHK (1o 1ByM yriiam).
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AT _PT 1 AH-%AT—t—iﬁz% —(AM+AC)+— %E—

HF FK 2
Yo lae s Lap=1T 4] + (4D + AB)+—AD:
3 3 6 3 3 6

~ LM +1ap+ 1 3B,
3 2 3
6) p(BC, MD) = p(BC, (AMD)) = BN, rne BN — Bricota AAMB.
a3

BN=——.
2

2
Otger: 1) “T(ﬁ+ﬁ+4) :2)
[

3a2f 243

;3) arctg— 4) 45°;

5)
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JOINOJIHUTEJIbBHBIE
CAMOCTOATEJIBHBIE PABOTBI

JIC-1

B-1.

1. Tpu TOYKH MPOEKTHPYIOTCSA B INIOCKOCTh. CKOJIBKO NPH 3TOM MO-
XKET IOJyYUThCS TOYEK Ha INIOCKOCTH MPOESKINH?

Pewenue:

OpHa, ABE WM TPHU TOYKH, B 3aBUCHMOCTH OT TOTO, IPUHAIJIECKAT JIX
BTOpAs WIN TPEThS TOUKU NPSIMOH, MPOXOASIIECH Yepe3 NEPBYIO TOUKY
MEPHEHANKYIISPHO INIOCKOCTH.

OTBeT: 0/1Ha, JIBE WIH TPH.

2. M3ob6pasute poMO ¢ NEPICHIUKYIAPAMHU, OMYIICHHBIMHA U3 CePEIH-
HBI OJTHOH U3 CTOPOH Ha €ro AUaroHaiu.

Pemenue:

N300pakeHneM CIy>KUT MPOM3BOJIBHBIN Mapaiienorpamm. U3 cepe-
JUHBI OJHOH U3 €ro CTOPOH MPOBECTH OTPE3KU A0 KaXKAOH U3 AMaro-
HaJIeH, MapaJuleNbHO IPYToil QUaroHad, T.K. JHaroHAIX pomOa mep-
TICHUKYJISPHBIL.

3. M3o0pa3ure MpaBWIBHBIM MIECTHYTOJNBHUK C HEPIIEHANKYISIPOM,
OIIYIIEHHBIM M3 €T0 LIEHTPa Ha O/IHY U3 €T0 CTOPOH.

Pewenue:

N300pakeHHeM CIy>KUT MPOU3BOJIBHBIN HIECTUYTOIBHUK C MOMApHO
napajieJIbHbIMU CTOPOHAMU U OTPE3KOM, COCANHAIOMINM €ro HEHTP C
CEPENMHON OJHOU U3 CTOPOH.

B-2.

1. Uto u3 cebst mMpencTaBisSIOT MPOSKIUH ABYX TMapauICNbHBIX IMpPs-
MbIX Ha INIOCKOCTH?

Pemienue:

Ecin oHU mepneHAuKyIISpHBL TUIOCKOCTH, TO TIpOeKIuel OynyT aBe
TOYKH, HHAYEe — JIBE IPSIMBIC, BO3MOKHO COBITAJIAFOIIUE.

OTBeT: JBe MapaJuIeIbHEIC IPSIMBIC, OJTHA MPSIMasi WK JIBE TOYKH.

2. V300pa3ute paBHOOCAPEHHBIA TPEYTOIBHUK C TEPICHIUKYIIPOM,
OTIYIICHHBIM U3 CepeIUHBI OOKOBOI CTOPOHBI HA OCHOBAHHE.
Pemenne:

N3o0paskeHNEeM CIYXXHUT IPOU3BOJNBHBIA TPEYTONBHUK C OTPE3KOM,
COEIMHAIOILMM CEPEANHY OJHOM U3 CTOPOH C TOYKOH, AEISALIEN OCHO-
BaHME B OTHOLICHUH 3 : 1, cunTas OT APyroil OOKOBOW CTOPOHBI.
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3. M3o0pa3ure NpaBWIBHBIA IMIECTUYTOJIBHUK C HEPIICHANKYISPOM,
ONYIIEHHBIM U3 €ro UEHTPa Ha MEHBIIYIO IUarOHalb.

Pemenne:

N300pakeHHEeM CITy’)KUAT IPOU3BOJIBHBIA IMIECTUYTOIBHUK C TOMApHO
TapajuIeIbHBIMA CTOPOHAMHU, MEHBIIIEH €ro JHAarOHANBI0 U OTPE3KOM,
COEIMHAIOIINM €r0 UEHTP C CEPEAUHON 3TOM AUaroHaH.

B-3.

1. mepevyucauTe CBOWCTBA MPSIMOYTOJIEHUKA, KOTOPBIC COXPAHSIIOTCS
MIPH MAPAILICIIEHOM IIPOCKTHPOBAHUH.

Pewenue:

[NapanmenbHbIe TIPSMBIE OCTAIOTCS MapaJUICIbHBIMH, a PABHBIE OTPE3-
KH OCTAIOTCSI PABHBIMH Ha 3TUX IPSMBIX.

CoxpaHSIOTCS BCE CBOMCTBA PSAMOYTOJIbHUKA KaK MapajieJorpaMma.
2. M300pa3uTe mpaBUIBHBINA MECTUYTOIBHUK C OMCCEKTPUCON OTHOTO
13 €ro BHCIIHUX YTJIOB.

Pemenue:
B, C,

Fi E
Buccekrpuca | mapamtensaa O M.
3. Karerst AC n BC npsimoyronsaoro tpeyronsHuka ABC (£ZC = 90°)
OTHOCSTCS Kak 2 : 3. M300pa3uTe TPEyroibHUK BMECTE C BBICOTOMH,
OITyIIEHHON W3 BEPIIMHBI IPSIMOTO Y.
Pemenne:
N3o0paxkeHreM CIy»XUT Npou3BOJbHbIN TpeyronbHuk AB|C;. Tax
KaK KaTeTbl TPEYrOJIbHUKA OTHOCATCA Kak 2 : 3, TO MX MPOEKLUH Ha
THIIOTEHY3y OTHOCATCS Kak 4 : 9. [loaToMy Ha M300pa)KEHUH TUIIOTE-
HY3bl HY)KHO IOCTPOMTH Takyio Touky Ki, uto AK,: K|B; =4 : 9.
Torna CK; — n300pakeHre BHICOTHI TPEYTOIbHHUKA.

B-4.

1. Ilepeunciute cBOMCTBA POMOA, KOTOPBIE COXPAHSIOTCS MPU Mapali-
JIETIbHOM TIPOEKTUPOBAHUMU.

Pewenue:

[TapasnenbHble NPsIMbIE OCTAIOTCS MApaJLJIeNIbHBIMU, & PABHbBIE OTPE3-
KM Ha HUX OCTAlOTCs] paBHBIMH.

OTBET: COXPAHSAIOTCS BCE CBOWMCTBA poMOa KaK MmapajuieiorpaMmma.
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2. N3o6pasure pom0O ¢ yriom 60° ¥ nepreHAnKYIISIpOM, OITyIEHHBIM
13 TOYKH IIePECEUeHHUs JraroHaael Ha CTOPOHY.

Pemenue:

IMycts ABCD pom6 ¢ yrimom BAD, paBubiM 60°. Toraa TpeyroibHHK
ABD npasunbHbIi 1 BeicoTa BE, onymennas Ha cropony AD, nemur
ee nonoiam. [lepnennuxynsp OF, onymeHHbIH U3 TOYKH mepecede-
Hus nuaronaneir O Ha AD, mapamrenen BE. M3o0paxenuem pomba
CIy’)KUT Tpou3BoiibHbIA mapaiutenorpamm AB;CD,. Tloctpoum me-
muany B E; tpeyronsauka A;B|D; u nposogum O,F, || B,E;; OF; —
HCKOMBIH MepIEeHIUKYJIIAP.

3. M3obpaszure paBHOOenpeHHbld TpeyromsHuk ABC, y kortoporo
AB =BC =4 u AC =5, ¢ IGHTpPOM BIMCAaHHOW B TPEYTOJbHUK OKPYXK-
HOCTH.

Pemenne:

LleHTp BIMCAaHHOI B TPEYTrOJBHUK OKPYKHOCTH €CTh TOYKa Iepecede-
Hus ero Ouccekrpuc. [Iycts mpousBonsHBIH TpeyronpHuk A B,C| ecTh
n3o0paxkeHHe JaHHOTO TpeyronbHHka. Meauana BE; ectb m300pa-
JKEHHE OJHOM M3 OMCCEKTPHC ITOr0 TPEyroibHUKa. YTOOBI MOCTPOHTH
n3o0paxkeHne Apyroit OuccekTpuchl, HeoOXxonumo Ha cropoHe B;C,
mocTpouTh Takyro Touky Ki, aro BiK; : K|C; =4 : 5. Torma A|K;, —
n300pakeHNe BTOPOU OMCCEKTPUCHI. TOuka MX MEPECEeYCHUS M eCTh
n300paXkeHHe LEHTpa BIIMCAHHO B TPEYTOJILHUK OKPYKHOCTH.

B-5.

1. Uro u3 ce0si mpeACTaBISIIOT MPOEKUHUH JIBYX CKPELIMBAIOIINXCS
MPSIMBIX Ha IIOCKOCTHU?

Pemenue:

Ecimu omHa W3 HUX MEpIEHAMKYISIPHA IIOCKOCTH, TO MpOoeKiuei Oy-
JIYT TIpsiMasi ¥ TOYKa, MHAYe — JIBE MEPECEKAIOIINECs UITU Mapalieiib-
HBIC TIPSIMBIC.

JIBe mepecekaroriuecs MpsMble, [Be MapajvieibHble MpsMbIe, TpsMast
U TOYKA.

2. N3o6pasure kBagpatr ABCD c nepneHauKyJisipoM, ONyIIeHHBIM U3
BepmuHbl C Ha otpe3ok BE, rne E — cepenunaa AD.

Pemienne:

[Tycte mapamienorpamm A;B,CD; ecth n300pakeHne TaHHOTO KBaI-
para u E; — cepenuna A|D;. Ilycts F; — cepenuna A;B;, u C;F; N
B,E; = H;. CiH; u ectp u300pakeHue nepreHIUKYIsIPa, OMyIICHHOTO
n3 Touku C Ha BE.

3. N3o0pasute paBHOOeapennyto Tpaneimto ABCD (AD u BC — oc-
HOBAHMS) C YTJIIOM IIPH OCHOBAaHUH 45° M C EHTPOM OMHCAHHOU OKO-
JIO HEe OKPYKHOCTH.
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Pewenue:
LlenTp omnmcaHHOW OKpYXXHOCTH JISKUT B
TOYKE IePEeceYeHHs] CEPeIMHHBIX IEpIIeH-
A p, AMKYIApoB. OIMH U3 STHX NEPIEHIUKYI-
Ei POB €cTh OCb CHMMETPHUH TaHHOW Tpare-
UM, a APYTOil MMPOXOJUT Yepe3 OCHOBAHHE
BeIcOTHl BE 3T10if Tpamermm. Iloctpoenue

O IIOKa3aHO Ha PUCYHKE.

B-6.
1. Ilpoexuuu ABYX MpsIMBIX Ha IJIOCKOCTH MapaiienbHbl. KakoBo B3a-
MMHOM MOJOKEHHE CAaMHX MPSIMBIX?
Pemenne:
W3 ycnoBus ciexyer, 4TO HaIIM MpPsSMBIE JIEKAaT B IapaieIbHBIX
IJIOCKOCTSX. 3HAYXUT OHM JHOO0 MapajieNbHbl, THOO CKPEIIUBAIOTCS.
OTBeT: NpsiMbIe TTapajlJIeNIbHbIE MM CKPEIINBAIOIIHEC.
2. Jlano nzo0OpakeHHe HEKOTOPOTrO TPEYroJbHUKA U LEHTPa ero OIH-
CaHHOW OKpPY’KHOCTH, PacCIlOJIO)KEHHOIO BHYTpHU TpeyrosibHuka. Ilo-
CTpOHTE N300pa’KeHNE BBICOT ATOT'O TPEYTOJILHUKA.
Pemenune:
IIycts Tpeyromeuuk A;B,C; ectp
n3ob6pakeHune Tpeyroiabauka ABC u
O, — wm300pakeHHEe IEHTpa OIH-
caHHOW OKpyxHOCTH. Ha pucyHke
D, u E; — cepenunsr cropon B,C,
u AlBl, Torma OlDl n OlEl — H30-
C, OpaxeHue CEpeIMHHBIX IEpIEH/H-
KyJisipoB. B Takom ciiyuae m3o0Opa-
sxenust BoicoT APy u C K, mapamiensust O1D; u O(E;. U300pakenue
TpeTbell BbICOTHI BT mpoxomur uepe3 touky H; nepeceuenus nzo-
OpaskeHMH MePBBIX JBYX BBICOT.
E, 3. N3o0pa3ute paBHOOEIPEHHBIH TPEYyroib-
HUK C KBaJIpaToM, IOCTPOCHHBIM Ha €ro I'd-
MOTEHy3€¢ (KBaJpaT pacloJOXKEH BHE Tpe-

A

T

Di B/  yrosibHHKA).
Pemenne:
. Iycts A;B;C; — u3o0pakenne naHHOTO Tpe-
A Ci yrojpHuka, npoBoaum AE; || C\B,, AE, =

= 2Cle DlBl || A]Cl, D]B] = 2A1C1, TOoTra AlDlElBl — 1/1306pa>1<e—
HHE UCKOMOTI'O KBajJpara.

150



JIC-2

B-1.
1. CymecTByeT 1 TpeXTPaHHBIA YTojd ¢ IDIOCKAMHU yriaamu: a) 90°,
20°, 120°; 6) 40°, 30°, 70°?

Pemenne:

a) Het; 0) HeT, T.K. (OAMH W3) HAaUOOJBIINN YTOJI TOJHKEH OBITH MEHB-
1€ CYMMBI JIBYX JAPYTHUX.

OtBeT: a) HeT; 0) HeT.

2. B tpexrpannom yriie OABC Bce rutockue yribsl paBHbI 60°.

Kakoit yron ¢ miockocteto BOC cocrapnsier pedbpo OA?

Pemenue:

ITycts A npoenupyercs B T. H u HK L BC
= AK L BC. Ilycts HK = x = OH = 2x,

OK =43 x.
T.x. ZAOK = 60°, To OA =24/3 x =

= ZAOH = arccosL.

5

OtBer: arccos 1 .
NE)
3. IInockue yriel TpexrpaHHOro yria pasHbl 45°, 60° u 90°. Haligure
JIByTPAHHBIN Yo, JIeXKalUi IPOTUB IIOCKOro yria B 60°.
Pemenne:
ITo Teopeme KOCHHYCOB [UIsl TPEXTPAHHOTO yIJIa:

NG

c0s60° = c0s45°¢c0s90° + sin45°sin90°cosX = cosX =7 =

= CcOSX =% = X =45°.
2

OtBeT: 45°.

B-2.

1. CymecTByeT JIn TpeXIpaHHBIN yros ¢ IIockuMHU yriamu: a) 100°,
150°, 110°; 6) 60°, 90°, 120°?

Pemenne:

a) HeT, T.K. uX cymma 360°; 0) na.

2. B tpexrpannom yrie OABC ZAOC = ZAOB, ZBOC = 90°. Pedpo
OA cocraBnsieT ¢ IUIOCKOCTBIO IPOTHBOJIEKAIIETO IUIOCKOTO YrIila
yrou 45°. Halinure paBHbIE INIOCKHUE YIJIBL.
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Pemenne:
ITycts A npoenupyercs B T. H, Torna OH — 6uccexrpuca, AH=0OH =

NG
V2 2

=X = HK=—x= 0K = ZAOK = arccos
2 \/EX

= arccosl = 60°.
2

Ortser: 60°.

3. B TpexrpanHoM yrie miaockue yrisl paBHel 120°, 120° u 90°. Haii-
JIITE IBYTPAHHBIN YTOJI, JIeXKaMi IIPOTHB MEHBIIIET0 INIOCKOTO yIia.
Pemenue:

Io TeopeMe KOCHHYCOB JUIsl TPEXIPAHHOT0 yria: cos90° = cos*120° +

+ sin?120°cosx = 0 =l +i COSX => X = arccos —l .
4 4 3
1
OrTBeT: arccos [— Ej .

B-3.

1. B TpexrpanHOM yrIIe Ba IIockux yria pasael 110° u 100°. B ka-
KUX TPAaHMIAX MOXKET HaXOJUTHCS TPETHH IUIOCKUH yromu?

Pemenne:

IlycTh X — BeJMYMHA TPEThEro IJIOCKOro yriya. Mcxons u3 cBOWCTB
IUIOCKHX YTJIOB TPEXI'PAHHOTO YIjla, HMEeM:

X>10°, x<210° x+100°+ 110° <360°.

Otcroma 10° <x < 150°.

OtBet: 10° <x < 150°.

2. B nupamuge DABC ZDAC = ZDAB = 30°. /IByrpaHHblil yros npu
pedpe AD pasen 90°, DC L AC u DB L AB, DC = DB = 20. Haiigure
wiomans rpanu BDC.

Pemenue:

Paccmorpum Tpexrpannsiii yron DABC, y koTtoporo aBa miockux
yraa ADC u ADB pagnst 60°. [IByrpannsiit yron ¢ pedopom AD pasen
90°. Torna mo TeopeMe KOCHHYCOB

c0s/BDC = cos?60° + sin®60° - c0s90° :i .
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SBDC% 400 I_E zoo£_50\/_

OrtBerT: 50\/3 .

3. Ilmockme yriel TpexrpaHHOro yria paBHbl 60°, 60° u 90°. Ecmn
CEeYeHHe ATOT0 YIia INIOCKOCTHIO, NEPIEHINKYIISIPHOM K TpaHu C HaH-
OOJIBIIUM TUIOCKUM YIJIOM, HMeeT (opMmy paBHOOEAPEHHOIO Tpe-
YrojbHUKa (OCHOBAaHME TPEYTONBHHKA JICKUT B INIOCKOCTH IPSIMOTO
yIiia), TO CeKyIias INIOCKOCTh OTCEKAeT Ha pedpax TPeXrpaHHOTro yria
paBHbIE OTpe3KU. JJokaxure.

Jloka3aTenbCcTBO:

Paccmorpum tpexrpannsiii yron OABC, y kotoporo

ZAOB = ZAOC = 60°, ZBOC = 90°.

ITnockocts BAC neprniennuxymispaa miockoctu BOC u AB = AC. To-
ria nepneHaukysip AM, onymeHssi 13 Touku A Ha rtockocts BOC,
nonazieT B Touky M — cepenuny BC, T.e. B IeHTp OIMCaHHON OKOJIO
mpsiMOyTroibpHOTO Tpeyroiaparka BOC okpyxHOCTH. OTCIONA ClEyeT,
gyro MB = MC = MO.

Tak kak ZAOC = ZAOB = 60°, Z(OMB, AMB) = 90° ZBOM =
= Z/COM = 45° = mno Teopeme kocunycoB ZAOM = 45° = AO =
= OB = OC, uro u TpeboBanoch A0Ka3aTh.

B-4.

1. B kakux rpaHuiiax MOryT U3MEHSThCS IJIOCKUE YTJIbl IPU CTOPOHE
OCHOBAHHUS MPABWIHHON MIATHYTOIBHON MUPAMUIBI?

Pemenue:

[mockme yrmel TpH  BEpIIMHE HW3MEHSIOTCS B Ipenenax

o

O<oc<360

=72°, = 1OpH CTOPOHE OCHOBaHMA B IIpeleNax

180°—a

<X<90°, 1.€. 54° <X <90°.

2. B nupamune DABC ZDAC = ZDAB = 60°. /IByrpanHblii yroi npu
pebpe AD pasen 120°, DC L AC, DB L AB, BC =4/39 . Haiigure pa-

JINYC OKPY>KHOCTH, OIIUCAHHOH 0KO0JI0 TpeyroiapHIka BDC.
Pemenne:

Mo Teopeme xocunycos: cosZBDC RN ] =
4 4 2 8
— sin/BDC =2 yr=—BC _ V398 4 Orper 4
8 2sin Z/BDC  2../39
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3. Ilnockue yribl TpexrpanHoro yria 60°, 60° u 90°. Jlokaxute, 4TO
IUIOCKOCTh, OTCEKAIoIasi OT pedep TP paBHBIX OTpe3Ka, NMEepHEeHIH-
KyJISIpHA IUIOCKOCTH TIPSIMOTO YTJIa.

JlokazarenbCcTBO:

T.x. AO=BO =0C u ZAOB = ZAOC =60°, To AO=AB=AC = A
MIPOCLUPYETCS B LEHTP OMHMCAHHOW OKPY)KHOCTH OKOJIO MPSIMOYTOJIb-
Horo tpeyroisHuka OBC, T.e. Ha cepennny BC = ABC L BOC.

B-5.

1. Jlokaxwure, 4TO B TPEXI'PAHHOM yIJIe MPOTHB PaBHBIX IIOCKUX YT-
JIOB JIEXKAaT paBHbBIE JBYI'PAHHBIE YTIIbL.

Jloka3aTenbCcTBO:

DTO OUYEBUIHBIM 00pa30oM CIIEAYyeT W3 CUMMETPHYHOCTUH TEOPEMBI
KOCHHYCOB OTHOCHTEIILHO BXO/ISIIIMX B HEE TUIOCKUX YIJIOB.

2. B nakmonnoii tpeyroipHoii mpusme ABCAB,C; LZAAC = 45°,
ZAAB = 60°, Z/BAC =90°, AC =+/6 , AB=2+/3, AA, = 5.

Haiitu: Sgoy .

Pemenue:

[MocTpoum nepneHuKyIIsipHOE cedenue mpusmbl A,B,C,;

ACs = AC - sind5° =v6-——=y3, AB, = AB - sin60° =

7

=23 % =3. Yron B,A,C, HaxoauM, HCHONB3ysl TEOpEMY KOCHHY-

COB JIJIs TpeXrpaHHoro yria. Mmeem:
¢0s90° = c0s45° - c0s60° + sind5° - cos60° - cos£LB,A,C,;

NG !

— +—c0s£B,A,C, =0; cos£ZB,ACr=——.

4 4 NE)

Cropony B,C, HaxoauMm 110 T€OpeMe KOCHHYCOB.

Bzcz—\/9+3—2-3\/§(—%j=3\/§,

Pa,B,C, :3+J§+3\/§:ﬁ(ﬁ+1+£)_
S60KA:5'\/§('\/§+1+'\/6)-
OrtBeT: Sx/g(x/g+\/§+l).

3. OcuoBanuem mupamuasl MABCD ciry>xuT kBagpaT co CTOpOHOI a.
I'pans MAB — npaBmiibHBIN TPEyTrOIBHUK, INIOCKOCTH KOTOPOTO Tep-
NEHIUKYJIIpHA IUIOCKOCTH OCHOBaHMs. Halinmure IByrpaHHBId yroi
ipu pedpe MD.
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Pewenue:
Heobxoaumo paccmotpers Tpexrpannblii yron DAMC, y koroporo

/MDA =45°, ZADC =90° u cosZMDC -

W2

IlycTh MCKOMBII IBYIpaHHBIA yroa — O.

1 .
Torma cos90° = cos45° —— + sin45° —7 cosaL.

22 212

Orcroma coso. = —L M 0L = arccos LJ ~112°12".

el g

OTBeT: arccos [— LJ ~112°12".

Nel

B-6.

1. lokaxwure, 9TO B TPEXTPAHHOM YTJIe MPOTHB PaBHBIX IBYTPAaHHBIX
YIJIOB JIE)KaT PaBHbBIE [UIOCKHE YTJIbI.

JlokazarenbCcTBO:

Crnenyer u3 TeopeMbl KOCUHYCOB LISl TPEXTPAHHOTO yIIIa.

2.B npaBuibHON YeTHIPEXYTOJIBHOM MUpaMHUe IBYTPAHHBIA YTOJI MIPU
6oxoBOM pebpe paBeH 120°, a BeicoTa O0KOBOHM rpanu M. Hadimgure
IUTOIIA s OOKOBOM MOBEPXHOCTH MUPAMUIBI.

Pewenue:

Paccmorpum npaBuneHyr0 mupamuny MABCD. B tpexrpanHom yrie
CMBD ogna miockuit yron BCD mpsmoii, a gBa apyrux — MCD u
MCB o603nauuM 3a o. JIByrpanssiii yrou npu pedbpe MC pasen 120°.
Torna o TeopemMe KOCHHYCOB UMEEM:

c0890° = cos’a + sina - cos120°.

Orcioga tg’o = 2. ITycts MK — Bbicota GokoBoii rpann DMC. Toraa

KC=m- ctga=ﬂ.
V2
B Taxom ciryyae cTopoHa OCHOBAaHUS paBHA my2 .
S6OK. :% Pocn, - MK = Zm\/z m= 2m2\/5 .
Otser: 2m>4/2 .
3. OcnoBanuem mupamuasl MABCD ciryxut kBaznpaT co CTOPOHOM a.
Pebpo MB paBHO a 1 epICHIUKYISPHO IOCKOCTH OCHOBAHHUSL.
Haiinure Benu4uuHy AByrpaHHoro yria ¢ pedpom MD.
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Pemenne:
Heobxoanmo paccmotpers Tpexrpanublii yron DAMC, y koroporo

c0s/MDA = cos/MDC =—L

NE)

HCKOMOTO JIByTPaHHOTO yTJIa.

11 . \2 V2

Torma c0s90° =— - — +— - — cosaL..

NN RN

OTcroma cosa = —% uo=120°.

, ZADC = 90°. Ilycte o0 — Beau4HMHA

Otset: 120°.
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KOHTPOJIBHBIE PABOTbI

K-1

B-1.

1. Jano: A, C,M,P e a; B ¢ a.

Ioctpouts: MP N ABC.

Ioctpoenue:

IIposeaute mpsmyto AC, a takxe MP. Touka uUX nepecedyeHust — Uc-
komas, T.K. AC € ABC. B

2. lano: AABC u AADC — nexat B pa3HbIX

wiockoctsix, £ € AB, F € BC, EF || ADC,

P u K — cepenunbl AD u DC cooTBeTCT- £

BeHHo, ZABC =40°, Z/BCA = 80°. F

Joxkazate: EF || PK. 4 ld D
Haiitn: Z(PK, AB), HaiiTh MX pacHoyoxe- W
HHE. -

Pemenne:

1) EF n AC nexar B ogHoi miockoctd u EF || ACD = EF || AC.
PK — cpennsist muanst AADC = PK || AC = EF || PK.

2) PK n AB cxpemmuBatoresi, T.XK. PK € ADC, AB " ADC =4 ¢ PK
1.X. AC || PK, T0 Z(PK, AB) = Z(AC, AB) = ZBAC

ZBAC =180° —40° — 80° = 60°.

Ortser: 60°.

3. davo: aNB=m,a ca.

Haiitu: B3anMHOe pacrosioxxeHue a u .

Pemenne: JIubo nepecekarorcsi, 100 napaieibHbl, T.K. @ ¢ m 1100
nepeceKaroTcs, TM00 mapauiesIbHbI ei.

OtBeT: 00 MepeceKaroTcs, MO0 MapalIeIbHEL.

4. By C
HaHO: ABCDA1B1C1D1 y— KY6,
E e A4, F € DD, M € CC,. D, v

A

Ioctpouts: EFM M a..

IToctpoenue: E

FM u CD nexar B OHO#H IUIOCKOCTH. >
FE u AD nexat B 0JIHOM TIJIOCKOCTH. B
FMNCD=X,17x.CD € a,10 X € Q.
FENAD=Y,1x.AD € o, 0 Y € .
XY uckomas npsimas.
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1.

Hano: 4, B € a, C € .

Hoctpouts: ABC N o, ABC N B.
IToctpoenue:

[Iycte AB mm = D, torna BD = ABC N o
u CD=A4BCnN B.

B 2.

Jano: AABC u ADCE nexat B pa3HbIX TUIOC-
koctsix, AB || DE, F € CE, ZFED = 60°,
ZDFE =100°.

Iocrpouts: ABC N DCE.

c Haiitu: B3aumHoe pacnonoxenne AB u DF
Z(AB, DF).

Pewmenue:

1) IIpsimasi, mpoxosimas yepes C napamiensuo 4B u DE.

2) T.x. AB || DE v DF N DE, 10 AB u DF ckpeuuBatorcs, T.K. AB ||
DE, to c(AB, DF) = ZFDE.

ZFDE =180° — 100° — 60° = 20°

Ortgert: 20°.

3.
Havo:al||loa,M e o,cca,M¢gc,Me b, b| a.

Haiitu: B3anmMHOe pacrosioxenue b u c.

Pewenue:

O4eBHHO, MO0 TEepeceKarTcs, TH00 MapajuIebHBL, T.K. TIpsMas ¢
MOXeT ObITh KaK MapauielibHa, TaK U HE MapajiesbHa d.

OtBeT: 1100 MepeceKaroTCs, JIN00 MapalIeIbHEL.

D

4.
1 Hano: a N B=m,AB € a, CD € B.
o c B Haiiti: 94TO HY)XHO U3MEHUTH B YCIOBHH, YTOOBI EF
1 MK moriii OBITh HapaieTbHBIMU.
{ Pemenne:

E, F
OueBnaHO, COBMECTUTH TOUKH B u C B 0fHY, TOT1a
M K| mpsmeie EF u MK GyayT jnexaTb B OIXHOM IIIOCKO-
4 CTH U => MOTYT OBITh NapaIebHbl, WIN eciiu AB ||

CD, to EF m MK moryT OBITh mapajuieNbHBI, T.K.
OyAyT JIS)KATh B OJIHOM IIOCKOCTH.
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B-3.

1. Tavo: A, C,E,F € o, B ¢ a.

Hocrpouts: EF N ABC =7

[octpoenwne: IlpoBenute AC u EF, mMycTh OHH IEPECEKAIOTCS B
T. D = OHa uckomas.

2. E
Hano: tpanertus ABCD (AD || BC), AAED ue ne-
JKUT ¢ HeH B ogHOM mtockoctd, M € AE, P € DE, u
MP || ABC, ZABC =110°.

1) Joxazars: MP || BC.

2) Hatitu: B3ammHOe pacmoyiokenne MP u AB,
Z(MP, AB).

Pewenne: T.x. MP || ABC, MP u AD nexat B OJHOW ILUIOCKOCTH, TO
MP || AD = MP || BC. MP || AD n AD N AB = MP u AB — ckpelu-
Batorcs u L(MP, AB) = Z(AD, AB) = 180° — ZABC = 70°.

OtBeT: ckpemmBaroTcs; 70°.

3. Jano:aNnP=m,aca,bcp.

HaiitTu: B3anMHOE pacioyioxkeHue a u b.

Pewenne: MoryT nepecekarbesi, ObITh MapajyieIbHBIMU WM CKPELIH-
BAarOHIuMHUCH.

4. HaHO: ABCDA1B1C1D1 — KY6, M e AA], P e DlD, K e C1C
IMoctpouts: MPK n A,B,C).

[Toctpoenue: PK u D,C, nexar B OJHON MIIOCKOCTH.

PMw A,D; nexat B 0JIHOM TIJIOCKOCTH.

PM DA, =X, 1.x. Ai\Dy < A1B,C; = X € 4,B,C;.
PKNDC;=Y,1.x. Di|C, c A\B,C, =Y € 4,B,C;.

XY — uckomas npsmasi.

B-4.

1. lano: E, F, e B, M € o, a N B=m.

[Moctpouts: EMF M a. EMF N B.

IocTpoenue:

Ilycts EF "m =D = MD = o N EMF, a DF = 3 n EMF.
2.
Hano: ABCD — tpaneuus, (4D || BC),
AD € o, BE || CF,E,F € a,

% AN
ZABC = 150°. -‘
0

1) Hokazats: BCFE — mapaienorpaMmum.
2) Haiitu: B3amMHOE pacrioyniokenue EF
u AB, Z(EF, AB).
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Pemenne:

[Mpeanonoxum, EF ve napamensHa AD, torna 1.k. BC || AD, To BE n
CF — CKpeIMBaroTCs, a 10 YCIOBUIO OHM NMapajuleNbHbl = MPOTHBO-
peune = EF || AD = EF || BC = BCFE — napauenorpamm = EF u
AB — cxpeumBaroresd, a Z(EF, DB) = Z(BC, AB); 1.x. ZABC = 150°,
10 £L(BC, AB) = 180°-150° = 30°, T.K. yroia MeXIy IpSIMBIMU JICKUT
B npoMexyTke Mexxay 0 u 90°, Biitoyast KOHIIBI.

Ortser: 30°.

3. Mano: AB ¢ o, CD € a.

Haiitu: MoxHO 11 yTBepkaath, uto ABCD — napannenorpamm?
Pemwenne: Her, T.x. mapamienorpaMm — 1miockast GUrypa, a OTpe3ku
AB n CD MOryT CKpeluBarhes.

OTBeT: HeT.
m 4. lano: AB € o, CD € B, N B=m.
o p) Haliti: 4TO Hy»KHO M3MEHHTB B YCIOBHH, 4TOOBI AC
1 BD mornu nepecekarbcsl.
v c Pemennue:.
AC n BD — ckpemmuBaiorcsi. OHH MOTYT Iepece-
kathes, ecnn AB u CD nepecekatorcest uiu AB || CD,

y p| Torma AC w BD OynyT nexkath B OAHOH IIOCKOCTH U
TaK)Ke MOTYT MEePECEKAThCSI.
Otser: b0 AB || CD, mubo AB N CD # O.

K-2
B-1
1.
< m JHano: ABCD u ADFE — napai-
JIENIOTPaMMBl, JIS)KAIKe B Pa3HbIX
L 5 TUIOCKOCTSIX, m || BC,
m N ABE =H, m "CDF = P.
Hokasats: HPFE — mnapanneno-
B rpamM.
JokazarenbCcTBo:
L m || BC=HP || BC = HP || AD =
4 E =HP||FE. Tx. AB|CD n AE || DF

uAB N AE w CD N DF, 10 ABE || CDF.
T.x. HP || EF v OHH 3aKJIIOUEHBI MEXy HapaueIbHBIMU IIOCKOCTS-
My, 10 HP = EF = HPFE — napannenorpamu.
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2.
Hano:anm a=A4,anpB=28,

a;M o :Al.
— 1
IMocTpouTts: a; M . et
IToctpoenue: 4
~ella

[Mposenure AA,. [IpoBenure BB, || AA,,
BB, mna, =B, = B; — uckomas.

3.
Hano: DABC— tetpasnp, £LDBA=/DBC=90°,
DB=6,AB=BC=8,4C=12.

[TocTponTh: CEYEHHE IUIOCKOCTBIO, IMPOXOJIs-
mieit gepe3 cepenuny DB napamiensHo ADC.
Haiiti: Sgeq.

Pemenne:

[yctes FD=FB. lIposonum FE||DC, EG || AC =
= FEG — wuckomoe ceuenue. DB 1 ACB =
= DB1BH (DH1AC)= no teopeme [Tudaropa

DH=4/6> + (8> —6%) =8 = S(ADC) :%- 12-2=48 =

- S(FEG) :% S(DC) = 12.

Ortser: 12.
4.
Hano: ABCDA,B,C,D; — napaijenenunen, @ —
npsimas B iockoct ABC, E € AD, F € C,C.
[MocTpouTh: ceueHHEe IUIOCKOCTHIO, MPOXOJSAIICH
yepe3 TOUKH £ u F, napamiesnsHo IpsMoil a.
IMoctpoenue:

T.Xx. HE 3aJaHO CKOJBKO-HHOYIh KOHKPETHOTO
MOJIOKEHUS TOUKU E U F, a TaxKe HanpaBJICHUS
MIPAMOM @, BO3MOKHO HECKOJIBKO BUAOB CEUEHHUHU:
OT YETHIPEXYTOJBHUKOB MO MIECTUYTOJHHHKOB.
3necy Oyzmer pa3oOpaH camblit oOwwMil cityuaii
IIECTUYTOIBHOTO CEYECHUSI.

IpoBopum EG || a, G € DC; GF no nepeceuenus ¢ D,C, B T. H;
HI||la (HI N B,C,=1,H N AB, =K); KL | FG; LE = EGFIKL —
HCKOMOE CEUCHHE.
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1.

Hano: AABC ¢ o, A4, || o, BB, || o, A4y, BB, —
Menuansl, BE || CF, E, F € a.

Hoxkazats: ECBF — mapajenorpamm.
JlokazaTenbCTBO:

T.x. AA] || o, BB1 || o u AlA M BlB, 10 ABC || o =
= BE u CF — OTpe3KH mapauielbHbIX TPSIMBIX,
3aKJIFOYCHHBIX MEXIy MapaUIeTIbHBIMH TUTOCKOCTSI-
mu = BE = CF = BCFE — nmapaJienorpamm.

Hano: o ||B,ana=4,anP=B,bna=C,
bnp=D.

Haiitu: B3anMHOe pacrosoKeHue npsMbIX a u b.
Pemenne:

T.x. AC u BD — cKpemuBaroTcs, TO CKPELIUBAIOTCA
nABc CD.

OTBeT: CKpeLIBaIOTCS.

B, C

A F D
Hano: ABCDAB,C\D; — ky0 co cTopoHOU a, F' — cepenuna AD.
UYepes F napamiensHo DA B IpOBEAEHO CeUeHue.
Haiitu: ero nepumerp.
Pemenne:
Iposognm FG || A\D, GH || DC, HI | FG, FI = FGHI — nckomoe
CeUeHHeE.

2 2
FI—GH—a,FG—HI—JaTJraT:\Ea =

:>P=a+a+\/5a=2a+\/§a.
OtBerT: \/Ea+2a.
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4.
Hano: MABC — teTtpasap,

K e MB, a c ABC.

IIpoBectu: ceuenue uepe3 T. C u K
napaJuIeNnbHo da.

IMoctpoenue:

Coemunsiem CK. Ilpoomum CF
MapajuIeIbHO @ JI0 TIepecedeHus ¢
AB B T. F. FK " AM = H = HKC
— HMCKOMOE Ce€YeHHe. DTO VIS CIy-
yasi, ecu F JIeKuT JieBee T. A, 1
Cily4ast, KOrja JISKUT Mexny 4 u B
WIN TIpaBee T. B, pelIeHne aHaIoTHIHOE.

B-3.

1. D
Hano: ABCD, EBCF — npsAMOYTOJIbHUKH,

JIe)KAIKe B Pa3HbIX MIIOCKOCTSIX, || AD, i

anNABE=P,a nDCF=H.
Jlokazare: PHCB — mapajuieorpaMM.
JloKa3aTenbCTBO: ’v
AB || DC, BE || CF, AB " BE, DC n CF = ‘A
ABE || DCF = PH n BC — oTpe3ku aByx

napajuienbHbeiX npsiMeix (.. PH || AD nu

AD || BC, to PH || BC), 3aKkII0U€HHBIX MEXIy Mapaie’dbHbIMU IIOC-
koctsiMu = PH = BC = PHCB — mnapaienorpaMm.

2.
Hano:a||B,anb=M,anoa=A4,an =28,
bnp=D.

Hoctpouts: b Mot — ?

IToctpoenue:

Crpoum AF' || BD, AF N b = F = F — uckomasi.

3.
Hano: DABC — tetpasap, AM = CM,

ZDBM =90°, DB =6, DM = 10.

[MocTpouTts: cevyeHue, NMpPoOXonfAIIEe Yepe3 cepe-
nuny DC, napannensno DMB.

Haiitu: nnomaas ceyeHus.




Pewenue:
CP = PD. Ilposoagum PQ || DM, QR || MB, RP = PQR — uckomoe
CeueHHe.

S(BMD)—— 6710036 =24 = S,... %-24=6,

T.K. APOR ~ ADMB ¢ xo3pdunmeHToM % .

OrtBer: 6.
B, 0 ¢ 4, Nano: ABCDA,B,C\D, — mnapannene-

munen, E € AB, P € D|C,, a — npsmasl.
4 ITocTpouTh: CeueHHE, MPOXOMAAIICE Yepes
T. P u E, napainienbHo NpsMoH a.
Pemenue:
[MpoBoaum: EG || a, G € AD.
E / posoaum: PO || a, O € B,C,.

G pomnsem EG, EG N CD =R.

EGNBC=K,0KNnBD,=T
PRNDD, =M

PMGETQ — nckoMoe ceueHue.

T M

>~
%

1. dano: ABCD — tpaneuns, AD || BC,

B
¢ AC|| o, BD || o, AE || BF, E € a,
4 Feo.
= Hoxazare: ABFE — napasienorpaMm.
Jloka3zaTeabCTBO:
Tx. AC || o, BD || o« u AC n BD, 10
ABC || o = AE n BF — 0Tpe3KH JABYX

MapaUIeIbHBIX MPAMBIX, 3aKITIOYCHHBIX
MEXIy IBYMsI TapauIedbHBIMU THIOCKOCTSIMA —> AE = BF = ABFE
— napaienorpamm. Y.T.1.

Havo: a||B,ana=4d,anB=B,bnoa=C,
bnpB=D.

Haiitu: B3anMHOE pacioyioxkenue a u b.
Pewenue:

T.x. AC nHe mapayuensHa BD, To AB u CD nexat
B Pa3HBIX INIOCKOCTSIX => OHU CKPELINBAIOTCS.
OTBeT: CKpeIuBaroTC.

164



3. B C
Hano: ABCDA,B,C,D| — napannenenunesn
C MNpsMOYTOJdbHBIMH TIpaHsaMH, AD = 4, o D,
DC=8,C,C=6,DP=PC.
[MocTpouTh: cedeHue, MPOXOJsIIee depes s
T. P, mapamensaoe AB,C). Q |
Haiitu: ero nepumerp.

Pemenue:

Ipooaum PQ || AD, OR || AB1, RS || AD, u SP.
OueuaHo, PORS — ©cKOMOE ceueHue.

8) (6)
P=2-4+2. (Ej {E) =8+2-425=18.

Ortger: 18.
4.
Hano: DABC — tetpasrap. M € AD,

ac (4BC)=q.

INoctpouts ceueHue TeTpadapa IUIOCKOCTBIO,
npoxosuieit uepe3 Touku C u M napasuieabHo
IpsIMOii a.

[Moctpoenue CF || a, F € AB.

FM N DB = G; = GMC — uckoMoe cedycHHe.

A4 D

K-3
B-1.
1. K
Jano: KABC — terpasnp, KB L ABC,
KB=5y6,4C=BC =10, ZBAC = 30°.
Haiitu: P(K, AC).
Pemenne:
£C =120° = AB* =2A4C*(1 - c0s120°) = g 4

=200(1+%)=300 = AB=1043.

KH 1 AC = BH | AC = BH =
= AB - sin30° =53 =

= KH=1(5v6)* +(53)% =/25(6+3) =15..

Ortser: 15.
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2.
Hano: MABC — tetpasap, AC = CB =4,
ZC=90°, MA = MB = MC, p(M, ABC) =243 .
Hoxazare: AMB 1 ABC.

A .‘V 5 Haitru: Z/(BMC, ABC), Z/(MC, ABC).

" K Pewenue:

c T.x. M paBHOylajeHa OT BEPUIMH, TO OHa IpPO-
€LUpYEeTCsl B LIEHTP ONMCAHHON OKPY’KHOCTH, T.€. B CepeluHy AB.
[Tycte 310 Oyner 1. H, Torna MHC — nuHEHHBIA yroi IByTrpaHHOTO
yraa mexny ABC u AMB = onu nepnieHaukysipsel. [Iycte HK L CB
= MK 1 BC (110 TeopeMe 0 TpeX HepIeHIUKYIIPax).

NG

HK =% AC=2 = /MKH = arctg % = 60° = Z(BMC, ABC)

'g

24/3
ZL(MC, ABC)= ZMCH = arctg@ = arctg [ = arctg \/E .
HC 242 2

OtBer: 60°, arctg\/g .

3. Mano: MABC — tetpasap, AC = CB =4,
ZC=90° MA=MB=MC, p(M, ABC) = 243
Haiitu: p(E, BMC), rne E — cepennna AC.
Pemenue:

g P(E, BMC)=HF - sinZ(ABC, BMC) =

N

= EC-sinZ(4BC, BMC) =2 - =13

'S
=
o)
<
~

OTBerT: \/5 .

B-2.

1. Tano: AABC, AC=BC=8,a c AC,

p(a, B) =4, ZABC = 22°30".

Haiitn: Z(ABC< ).

Pemenue: Iposenem BH L AC u HK L AC,
K € o. Onycrum BF 1 HK, F € HK.
I[lo Teopeme o0 Tpex MeEPIECHAUKYISIPAX
FB1 AC= BF 1l o= BF=4.
ZC=180°—-22°30"—22°30" = 135° =

— S(4BC) =%- 8- 8- sin135° =32 -g=16\/§ =
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:BH—%:% = BH=4J/2 =

= /FHB = arcsinﬂ = arcsinL =45°  Orser: 45°.
3 7

2. M

Jano: ABCD — xBanpat, AB =4 cwm,

AMB 1 ABC, AM = MB =26 cm.

Jlokazare: BC 1 AM. c
Haiitu: Z(MC, ABC). o XKk
Pemenue: 4 D

Tposenem MH L AB = MH 1 ABC (1.x. MH 1 BC) = AM 1 BC 1o
TeopeMe 0 Tpex MepneHauKyssipax. Y. ..

MH L CH. CH=+4% +2% =245 .
SAMB) =26 + 226 -2)- 2.2 =2V24- 4 =45 =

— MH=25 25 = /MCH = arctg M = arctgl = 45°.
AB CH

Ortgert: 45°.

3. Hdano: ABCD — xBanpar, AB =4 cm, AMB 1 ABC,

AM = MB =26 cm.

Haiitu: p(4, DMC).

Pemenne: AABC — paBHoOenpeHHsIit = AMDC — paBHOOEAPEHHBIN.
MK L DC. HF 1 MK = HF 1 MDC no Teopeme 0O Tpex

nepreHaAnKyispax = p(4, MDC) = HF. MK =~/20+16 = 6.
_2S(MKH) 245-4 45

HF OrtBert: 2 CM.

MK 6 3 3

M

B-3.
1. ano: ABCD — pomb, AB =4 cwMm,
BM 1 ABC, BM =23 em, ZADC = 150°. ¢ .
Haittu: p(M, AD).

. B A
Pemenue:

IIposogum BH 1 AD = MH L AD (o
TTID), MH = p(M, AD)

S=4o4~sin150°:8:>BH=%=2:>MH=«/12+4=4.

H

OtBeT: 4 cM.
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2.

Hano: AABC — mpaBwibHbll, AB=4 cM, M
paBHOyZIaIeHa oT ero ctopoH, oM, ABC)=2 cm.
Joxazate: AMO 1. BMC.

Haiitu: Z(BMC, ABC), Z(MC, ABC).

L]
KRl —° Pemenue:
H AH 1 BC = MH L BC = CB L AMO =

B

N

= ZMHA = arctg

CH

cos30°

g

= AMO 1 BMC. Y.1.1.

23 :OHf—AHf—MHfi
= 60° = Z(BMC, ABC).
i
23 B

; ZMCO =arctg —— = arctg —.
g 4 g 2

NG

Ortgert: 60°, arcth .

M

3.

Hano: AABC — npaBunbHbINA, AB=4 cMm, M paB-
HOyJaJleHa OT ero cTopoH, p (M, ABC) =2 cM,
EcAC AE - EC=2:1.

Haiitu: p (E, BMC).

Pewenue:

Iposenem AKL MH = AK = AH - sin/MHA =

2[‘/_

OueBugHo, AK = p (4, BMC) = 3,0 (E,BMC)= p(E,BMC)=1.

OtBeTt: 1 c™m.

B-4.
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1. Jano: ABCD — pom0, AB =12 cm,
ZBCD=30° a5 AD, p(a, BC) =343 cm.
Haittu: Z(o,, ABC).

Pemenue:

C BH1AD.S=12-12-sin30°=72 =
= 5

D = BH=——=6.
AD



Crponm (BHE) L 0.1 (ABC) (E € o) = BE=3y3 =

= /EHB = arcsin% =60°. Otgert: 60°.

2. Jlano: AABC, AC=BC =3 cm, ZC =90°, M
AMC L ABC, AM = MC =+/6 cm.
Jokaszate: MC L BC.

Haiitu: £(MB, ABC). 4
Pemenue: I

T.x. MAC L ACB, to nipsimast MC mipoermpyer- 4 Y 5
cs Ha npsimyio AC = 1o TeopemMe 0 Tpex mep- ‘V
nenaukyisipax MC L CB. Y.t.o. MH 1L AC = c

62
= /MBH = arcsin MH _ arcsin 4 arcsinl =30°.
MB 9+6 2

Otser: 30°.
3. Mano: AABC, AC=BC=3cm, ZC=90°,
AMC 1 ABC, AM = MC =+/6 cwm,
E — cepenuna AB.
Haiitu: p(E, BMC).
Pemenmue: p(4, BMC) = AK, AK 1 MC,
9

I N
AK=———="——— |
J6 4
1
T.x. E— cepenuna AB, To p(E, BMC) =% p(4, BMC) =¥ .
3410
OrtBer: CM.
8
K-4
B-1. B G
1. b
Ilano: ABCDA,B,C,D, — npsimoii mapan-
nenermnen, ABCD — pom06, ZBAD = 60°,
AB=a, Z(BCD, BC\D) = 60°. 3
Hariti: Syom.. «
0
A D
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Pemenue:
[Tycte O — TOYKa MepeceveHus TuaroHaie pomoa, Torna

Z(BCD, BC,D)=2C,0C = 60° = C,C = OC - tg60° =% AC - tg60° =

:%\/az +a® —2a” cos120° ~tg60°:%a ,2[1 +%) - tg60° :%ax/gw/_:

_3 s =4 37“ a+2- dsin60° = 6% +3 .

Orser: 6a° + \/5 a.

2.

Hano: DABC — Tterpasap, BbICOTa paBHa 5,
ZACB = 90°, LBAC = 30°, CB = 10, 6oxoBEIE
pebpa paBHOHAKIOHEHBI K IUIOCKOCTH OCHOBA-
HUA.

Haiitu: Sgy..

B Pemenne:

T.x. peOpa paBHOHAKIIOHEHBI, TO D MPOCIHPYETCS B LIEHTP ONMMCAHHON
OKpY>KHOCTH, T.€. B cepenuny 4B. Ilycts 310 Oyner T. H.

AB=20,4C =103 . HK 1 AC, HL 1 BC.

HK = AH - sin30° = 5; HL = HB - sin60° =53 .

DK =+25+25=5J2 ; DL=425+75=10 =

= Soox. :%(5-2o+10-10+10\/§-5ﬁ): 25(4 ++/6).

Otser: 25(4 +/6 ).

3.
Hano: DABC — Tetpasap, BEICOTa paBHA
5, ZACB = 90°, ZBAC = 30°, CB = 10,
0OKOBBIE peOpa paBHOHAKIOHEHBI K ILIOC-
KOCTH OCHOBAHUSI.

Haiita: Z(AC, DB).

Pewenue:

Hocrponm mamry mupamuay no nupamunsl DACBF, ACBF — npsmo-
YTOJIEHUK.

DB =+25+100 =545 ;
1 1
~BF —AC =

cos ZDBF = 2 =2 = 5\/5 i
DB DB 5J5 5

15
OTBerT: arccosT .
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B-2. B ¢

1.

Jlano: ABCDA,B,C;D, — npsmoii ma- D'
pamnenenunen, ABCD — mnapaieno-

rpamm, £BAD=60°, AD=3 cm, AB=5 cm,

Z(BC\D, ABC)=60°, S(ABC,D)=63 cMm”. Z ¢
Haiitu: Sy [6)

Pemienue: 4 D

AA,C,C — npsMOYTOJBHUK, T.K. MapaJljIeNIeUIe 1 MPsSMO.
AC=~25+9-2-5-3c05120° =7 = A4, =9 =

= Spom =2-5-9+2-3-9+2-5-3sin60° = 3(48 +54/3 ).
Otgert: 3(48 +543 ).

2.
Hano: MABCD — nupamupa, ABCD —
pom0, AC=8, BD=6, Bce NByrpaHHbIE YIJIbI
TIpU OCHOBAHWH PaBHBI, BRICOTA paBHa 1.
Haiiti: Syom.

Pemenue:

T.x. Bce IByTrpaHHBIC YIJIBI IPU OCHOBAHUH

paBHBI, TO M mpoenupyeTcs B IEHTP BIIMCAHHON OKPYXHOCTH, T.€. B
1.0=ACNBD.AD=5.0OH 1L AD = AD 1 MH.

OH:li:lz—zg = MH= l+ﬂ:£ =
2 A0 2 5 5 \ 25 5

Ortaer: 50.

3. Jano: MABCD — nupamuna, ABCD —
pom0, AC = 8, BD = 6, Bce ByrpaHHbIE yI-
JIBI TIPY OCHOBAHHUH PABHBI, BBICOTA PaBHa 1.
Haiitu: Z(BMC, DMC).

Pemenue:

OE 1 MC. MC =+4% +1=417 .

Torma ns AMOC: OF =2CM0 _ 4 o yopp =917 _
Mc 7 4

317 317
o

= Z(BMC, DMC) = ZBED = 2arctg . Ortger: 2arctg
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B] CI 1.
Hano: ABCDA,B,C,D; — mupsmMoii ma-
A D pamnenenunen, ABCD — mnapamneno-

rpamm, AB L BD, AB =3 cm, BD =4 cwm,
Z(AB,Cy, ABC) =45°,
B ¢ Haiita: Spom.

- Pemenme: S=2 -3 .4=12 =
A H D 2

—BH= % (BH L AD).

T.x. Z(4AB,Cy; ABC) = 45°, 10 BH = BB, =% =

:>SHOHH4:2'3'%+2'5'%+2' 12:62,4

OrTser: 62,4 Y
M 2. lano: MABCD — mnupamuma, ABCD —
KkBajapat, AB = 12, BeicOTa paBHa 5,
MBA 1. ABC, MBC 1. ABC.

Haiitu: Syop.-

Pemienue:
LN € Tx. MBC 1 ABCwu MBA 1 ABC,T0
y > MB 1 ABC = MA 1 AD w MC L CD (no

TeopeMe O TPeX MEePIEeHANKYIIPaxX) = Syom. = 12 +% <512+

+ %-5-12+% 52 4122 . 12+% 52 4122 - 12 = 360.

Orgert: 360.

M 3.
Hano: MABCD — mmpamuna, ABCD —
kBaapat, AB = 12, MB = 5, MBA L ABC,
MBC 1 ABC.

Hatitu: p(BC, MD).

HR
’ ¢ Pewenne: BH L MA = no Teopeme 0 Tpex
' nepnenaukyinspax BH1MAD = BH | MD

4 D v BH | BC = umem BH.
BH:H:@. OrTBer: @
13 13 13
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B-4.

1. B C
Jano: ABCDA,B,C\D, — mipsimoii mapaii- b
nenenunen, ABCD — mnapannenorpamm, -
ZBAD =30°,AD=2,DC =243, L

Z(ACy, ABC) = 45°. ZA N 1o
Haiitr: Seor. P T
Pewrenue: = D

A
NG}
AC=+/4+12-2-2-23 -cos150° = 16+8\/§~7=\/§=2\/7 =

= T.X. ZL(AC,, ABC) = LC,AC = 45° u napannenenunesn NpsMou, To
AC=CiC=27 = Ssoc =2 243 - 247 +2-2-2J7 =8/7(1+3).
OrBer: 8\/7(1 + «/g).

2. M

Jlano: MABC — mmpamMuia, BBICOTa paBHA

3/5 M, ZACB = 90°, AC = 8 cm, CB=6 cm,

OOKOBbIE TPaHH PAaBHOHAKIOHEHBI K ILIOC-

KOCTH OCHOBaHHUSI.

Haitru: Spom.. 4 R c
Pemenue:

T.x. OOKOBBIE TpaHH pPaBHOHAKIOHEHBI K P %
IUIOCKOCTH OCHOBAaHHS, TO T. M Tpoernupy- B

€TCsI B IICHTP BIMCAHHOW OKPYXXHOCTH, IIyCTh €€ paJuycC paBeH 7, TO-
28 6-8 48

rmar=—=——=—=2,
P 6+8+10 24

Crpoum MR 1. AC, MQ 1 CB, MP | AB =
S MP=45+4 =7, MO =+45+4 =T, MR=+45+4=T7T=

:>SHDHH,:%-6-8+%-6-7+%-8-7+%-10-7:24+21 +28 435 = 108.

Otser: 108 o’

3. B, C

Jlano: ABCDA,B,C\D; — upsmoii ma- R

pannenenunen, ABCD — mapanneno- A& '

rpamm, ZBAD =30°, AD =2, A

DC =243, Z(AC,, ABC) = 45°. e

Haittu: £(4,C; DD,C,C). ST ¢
A/ D
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Pemenne: A1H1 1 D]Cl.
3
s 223
DG, 23

H\Ci =272 =(3)? =283 =5 = CH, =25+ 28 =/53 =

AH f3
= £(4,C,DD,C = /A,CH, = arctg =1L = arctg | — .
( 1 1 IC) 1 1 gHC g 53

1
’ 3
OrtBer: arctg,[— .
53

A1H1: =\/§:>

K-5

B, C, 1. ﬂaHO: ABCDA]B]C[DI —
TapajuIeNenue].
MN300pa3uTh BEKTOpPHI, pPaBHBIE:

1) AC, +D_Al+ﬁ+ﬂ;
2) BA-B,C,

Pewenue:
1) AC, +D_Al+ﬁ+ﬂ:AC1 +D_Al+m:BIC1 +D_Al:

2) BA—-B,C, =B, A4, - B,C, =C, 4, .
D 2.
Hano: DABC — tetpasap, M — Touka mepe-
ceuenmst meauad ABDC, E — cepenuna AC.

Pasnoxkuts EM 110 R’, AB u AD .
Pemenne: DN — mequana BDC =

4 e c DS r Y Xy-A
= EM =EN + NM =—AB——DN =
N 2 3

Orser: ~4B-L4c+14D .
3 6 3
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3. lano: a , b, — HEKOJUIMHEAPHBI;

m=pa+qb+8,h=a+8b +qc

Haittu: p, q: m =M\ .

Pewenue:
p=Aqg=pr8=gh=g=A=8=N=A=2=p=2g=4.
OtBer: p=2,qg=4.

4. lano: DABC — Ttetpasap, M — cepeauna AD, H — cepenuna BC.
Hoxazare: AB, HM, DC napaiielibHbl OJHON TUIOCKOCTH.

Pemenue:

Hano noxazars, uto Bektopsl HM , E cD — KOMILJIAHAPHBI.

Wzm—m=%DA—%DC—%DB 1)

4B+ DC=DB-DA+DC 2)
Vs (1) u (2) = W:—%E—%D_c. Y

B-2.

1. Janvo: ABCDA,B,C,D, — mapai- B, a
JICTICITUIIC, 4 7
N3006pa3suTh BEKTOPEI, PABHEIE: ><K

1) ﬁ +AB+ C_C1 + m ; % 7 c

2) DC-CB, 4 b
Pewenue:

1) B,C, + AB+CC, + BiA=B,C, + AB+ BB, + BA=B/C, .

2) DC—CB1 =DC —DA1 =A1C .

2. Nano: DABC — tetpasnp, E — cepenuHa D

AD, M — touka nepecedennst meauad ABDC.

Paznoxuts EM 10 BEKTOpaM: AD ,ABu AC. E

Peenue: M

m:ﬁ+—DM:lE+£.l<D—B+D—@:

B 3 A C
(AB AD + AC - AD) = W

B

LT

2
— 11— — —_— 11— 11—

= ——AD+—AB+—AC. OTBeT: ——AD+—AB+—AC.
6 3 3 6 3 3
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3.Jano: m=a+b-c¢, h=2a-b+¢, p=8a—b+c.
Jlokasate: m , & , P — KOMIUIaHApHBI.
Jloka3aTenbCcTBO:
2m=2a+2b—-2¢; 3h=6a—3b+3¢ = p=2m+3h .41
D 4. lano: DABC — tetpasap, M — cepe-
muHa AB, N — cepenmna DC.
Joxkazate: cepenunsl orpe3koB MC, MD,
N NA, NB sBAsOTCS BEpLIMHAMH Iapajijie-
JorpamMma.
Py JlokazaTenbCTBO:
A ¢ lIlycrtb Touku Py, P,, Py u Py — cepelluHsl
J cootrBeTcTBeHHO NA, MD, NB u MC. BbiI-
M " OepeM B IIPOCTPAHCTBE IMPOU3BOJIBHYIO
B Touky O =

_PIPZ=0_PZ—O_PI=%(W+@—&—W)=%(W+E) 1
_P3P4:o_g—o_a:%(ﬁJrﬁ—W—%):%(ﬁJrﬁ) 2)

Ho AM =MB, ND=CN , tormau3 (1) u (2) =
PP, = PP, = P\P,P3P,— napajenorpamMm.
Touku Py, P,, P;, P4 He nexaT Ha OAHOU MpsAMOM, T.K. TOUKU P, u Py

nexar B miockoctu MDC, a npsimast P1P; — mepecekaer 3Ty IUioc-
KOCTb. U.T.1.

B-3.
Bl C] 1.
Ay — - Hano: ABCDA,B,C,D, — mapan-
! JIeTlenuIe],.
B a H300pa3uTh BEKTOPHL, paBHBIC:
4 D 1) BC+C1D1 +BIB+D1A1 ;
2) D,Cy - 4,B..
Pemenue:

=B,Dy + DA + B B=B A + BB=BA.
2) D,C, - 4B =D,C, - D,C=CC, .
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2. D
Hano: DABC — tetpasnp, E — cepenuna DB,
M — touka nepecedeHus meguad AABC.
Paznoxurs EM 110 BEKTOpaMm: g
DA, DB u DC .
Pemmenne: 4 ¢
EM =EB+BM =~ DB+~ -~ (BA+ BC) =
2 32 B
l—= 1l = — —& —. |l— 1= 1—
=—DB+—(DA-DB+DC—-DB)=—DA-—DB+—-DC.
2 3 3 6 3

Orser: ~DA-LDB+1DC.
3 6 3

3. lano: a, b, ¢ HEKOJUIMHEAPHBI, m =ka +k*b +2¢ xomuiaHa-
pen m=a+kb +¢ .
Haiitu: k.

k=M

J— — 2 7\. = 2

Pemienne: m=in = k" =kh = b2

2= B
Orger: 2. B Ci
4. I[aHO: ABCDAlBlchl — KY6, E —
cepennnaa BD, F — cepenuna C|C. A D
JNoxkazate: BC, EF, DC — mapajiensHbl F
OJIHOM MJIOCKOCTH.
JI0Ka3aTeNbCTBO: B c
Ilycts AD=¢,, AB=e, , Ad; =e; = £

= EF=(a+e+e), DC=ey;

BC, = ; +e3 = EF = ED_C + EBC1 => OHM KOMIUIaHapHbL. U.T. 1.

B-4.
1. I[aHO: ABCDA]B]C[D] — IIa-

By Cy
paesenumnes.
N306pa3uth BEKTOPHI, PABHBIE: 4y S
1) 4B+ BB+ CD+ DA: %M/:?
A D

2) DB - 75, .
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Pemenue:
1) AB+B,B+CD+DA=CA+ AB+B,B=CB+B,B=C,B, + B,B=CB
2) DB - 4B, =DB-DC, =C,B.
D 2. Jlano: DABC — Ttetpasap, Touka M —
Toyka mnepecedeHus: meauan AACD, K —
cepenuna AB.
v Pasnoxuts KM 110 Bektopam BA , BC , BD .
Pemenue:

s :%B —%(E—EH’;—C—E):
= lB_+lB_—lB_. OrtBeT: —lﬂ+l%+lﬁ.
3 3 6 6 3 3
3. lano: m=a+2b+3c,i=2a-b-c, p=3a—4b -5¢C.

Jlokazate: m , 1, p — KOMILIaHAPHBI.

JlokazaTeabCTBO:

OueBuaHO, P =27 — 7 —> OHU KOMIUIaHapHbIL. YU.T.11.

4. Jlano: ABCD — mnapannenorpamm u AB;CiD — NIpou3BOJIBHBIMA
YeTBIPEXYTOJbHUK B IPOCTPAHCTBE.

Jlokasare: Toukn mepecedenus meauan AABB,, AB,CC,, AC,DD,,
AA1AD, SBISIOTCS BEPITUHAMH MTapaJieiorpaMmma.

Jloka3aTenbCcTBO:

Ilycte My, M,, M5, M4, — TOYKHM niepecevdeHusi MeIMaH TPEYroJIbHUKOB
cootBerctBeHHO A4BB;, B,CC,, C,DD,, A\AD,. Bribepem B mpo-
crpaHctse T. O, Toraa

MM, = OM, — OM, =§(o—@+o—mo—c>_§<o—gl+o—/ll+®=

=%(A1C1 +BC). 1)

M M;=0M,—0M, :é(ﬁ+0q +OD1)—%(O_Al+m+OD1):

=%(A1C1 +4D). 2)

T.x. ABCD — napamienorpamm, 10 BC=AD = u3 (1) n (2) =
= MM, =M,M; = M,M,M;M,— napannenorpamm. Y.T.1.
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MATEMATHYECKHUE JUKTAHTbI

M/-1
B-1.

1. B kakoMm cilydyae TpM TOYKM B IPOCTPAHCTBE HE OINPEICISIOT
MOJIO’KEHHE TUIOCKOCTH, IPOXOAAIIel yepes3 3TH TOUKU?

Pewenue:

Ecnu nexxar Ha oqHOU NpsIMOH.

2. MoryT 11 JIBe pa3inyHble IIOCKOCTA UMETh TOJIEKO OJHY OOIIYIO
TOUKY?

Pewenue:

Her.

3. Touka M He nexwut Ha mpsimMoit a. Yepes Touky M mpoBoasTCs mpsi-
MblE, Iepecekarolme npsamyro a. Jlexar iy 3Tu npsiMble B OJHOM
IUIOCKOCTH?

Pewenue:

Jla.

4. KakoBo B3aMMHO€ MOJOXKEHUE MPSAMBIX:
1) AD; u MN; 2) AD, u BC; 3) MN u DC?

B, (of
I /
/
Yy N
| 7/ |Di
| /
Y
L 7
/
B/ _ _ _ c
/ M
V/,
A D

Pemenue:

1) ckpenInBaroTCs; 2) MapauiedbHbl; 3) MePeceKaroTCs.

5. TIpsimble a 1 b ckpenmBaroTest ¢ mpsMoit €. MoryT Jin ipsimble a 1 b
MepeceKaThCs?

Pemenne:

Ja.

6. IIpsimas a mapamenbHa IOCKOCTH o CyIecTBYIOT JIM Ha IIOCKO-
CTH O TIpSIMBIE, HE MapayienbHble a? Ecnu na, To KakoBO UX B3aMMHOE
MoJ0XKeHne?

Pemenne:

Jla, ckpeluBaroTcs.
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7. IlpsiMbie M 1 N nepecekarotcst B Touke M, A € m, B € n, b nexur B
IUTOCKOCTH 0, a || b. KakoBo B3anmuOe monoxkenne npsMeix b u ¢?
M

Pemenue: [TapannensHsl.

8. Jlans! Tpeyronsank ABC n mnockocts o, AB || a, AC || a.. KakoBo

B3anMHOe nostoxkeHue npsimoit BC u mtockoctu a?

Pemenne:

[TapannenbHsl.

9. IInockoctn o u P mapamiensHbl. [lepecekarommecss B Touke M

npsimble & U b mepecekarot mrockoctn o B Toukax A u C, a f — B
AM

Toukax Bu D, — =g . Haitnure oTHOIIEHNE me .
AB 3 MD

Pemennue:
T AMAC ~ AMBD, 1o 12 _ MC .
MB  MD
MA_ MA 1
MB  MA+AB |, AB
AM

1 2 MC

g2 MC _2
3 5 D 5

10. IInockocTs o mepeceKaeT TOIbKO OOKOBBIE peOpa mapauiesieny-
neaa. OnpenenuTs BUI CEUCHHUS.
Pemenue: ITapamienorpamm.

B-2.

1. Yto MOXHO CKa3aThb O B3aUMHOM IOJIOKEHHH JIBYX ILJIOCKOCTEH,
MMEIOIIUX TPH OOIIKE TOYKH, HE JICKAIINUE Ha OJTHON TPSMON?
Pemenne: CoBmamaror.
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2. MoryT 51 JBe pa3iM4HbIe IUIOCKOCTH UMETh TOJIBKO JIBE 0OuLIHe
TOYKHU?

Pewenue: Her.

3. llpsimbie a u b mepecekatorcst B Touke M. Tlpsimast C, He POXOs-
mas gepe3 Touky M, mepecekaer mpsimeie @ u b. Jlexat i Bce 3TH
MIpsIMBIE B OJTHOU TTOCKOCTH?

Pemenue: Jla.

4. KakoBo B3aMMHOE TOJIOKEHUE TPSIMBIX

1) A\D u MN; 2) A\D u B,C; 3) MN u A;B,?

B, Ci
AN
A IN "\
! /: N D,
/ \\
/
B\ I BN
" /J— c
7
A D

Pewenue:

1) ckpemmBaroTcs; 2) mapauieabHbl; 3) MepeceKaroTcs.

5. Tlpsimble @ 1 b ckpenmBaroTCs ¢ mpsMo#t C. MoryT i npsimbie & U b
OBITh MapaJIeTbHBIMU?

Pemenue: /la.

6. /IBe mpsiMble mapaijiesIbHbl OJHOM U TOH K€ MII0CKOCTU. MOXKHO Jin
YTBEPKAaTh, YTO 3TH IPSMbIE NTapauIeIbHbI MeX Ly co0oi? Ecnu Her,
TO KaKOBO MX B3aMMHO€ MOJIOXKEHUE?

Pewenue: Her, MoryT nepecekaTbCsi WJIM CKPELLIUBATHCS.

7. lpssmere M u N mapamiensHel. Toukn A u B cooTBeTcTBeHHO MpH-
HaJJIeKaT OpsiMBIM M u N; b mexuT B mwiockoct o, a || b. Kakoso
B3aMMHOE MOJIOKEHHUE MPSIMBIX b 1 C?

Pemenue: INapannensHsl.
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8. lanb! uetbipexyronsHuk ABCD u rutockocts . Ero nuaronanu AC
u BD mapamnensHbl iockocTd o.. KakoBo B3ammHOe mosoxkenne AB
1 TUTOCKOCTH o7

Pewenue:

ITapainenbHsl.

9. Ilnockoctu o u P mapautenbhsl. [lepecekatomuecs: B Touke M mpsi-
Mble a U b mepecekaroT mI0CKOCTh 0L COOTBETCTBEHHO B TOUKax B u A, a

EM 2 . MB
IUIOCKOCTH 3 — B Toukax E u F, —— == . Haiinure oTHOIIEHHE —— .
MF 5 MA

a b

Pemenue: 2 : 5.

10. [TmockocTh oL MPOXOAUT YEpe3 AUaroHajdh OCHOBAHMS TMapajiiesnie-
MUIEAa U CepeiMHy OJHOW M3 CTOPOH BepXHero ocHoBaHus. Ompeze-
JIUTE BHJ| CEUCHHUSI.

Pemenune: Tpanenus.

MA-2
B-1.
1.AB Lo, CDLa Dea,Bea AB=CD. KakoBo B3auMHOE 1O~
noxenue npsmoit AC u mockoctu o?
Pewenue: [TapannenbHsl.
2. K mnockocty mpoBeleHbl IBE paBHbIE HAaKJIOHHbIE. PaBHBI JIn UX
TIPOEKITHH?
Pewenue:
Hert, eciii HE paBHBI yTiI6I HAKJIOHA HAKIIOHHBIX K INIOCKOCTH.
3. Touka M paBHOyHaneHa OT BCEX BEPLIMH IMPSIMOYTOJIBHOTO Tpe-
yroJIbHHUKA, KaTEThl KOTOPOro 6 ¢cM u 8 cM. Paccrositue oT Touku M 1o
IJIOCKOCTH TpeyrojbHuKa paBHo 12 cM. HaiiguTe paccrosiHue ot TOY-
ku M 10 BepIlIMH TPEYyTroIbHUKA.
Pewenue:
M npoeuupyercs B cepeuHy TMHIIOTEHY3bI, paBHOH 10 =

= MA= 5% +12%2 =13.
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4. OcHOBaHUEM NPSIMOYTOJILHOTO Mapajuieenunea sBisieTcsl KBal-
par co CTOpoHOW, paBHOM a. PaccrosiHne ot OokoBoro pebpa 10

CermHBammeﬁCH C HUM JUaroHalivi napauiejcenureaa paBHo ... .

Pemenne:

2

7 a — II0JIOBHMHA JHMaroHaJii OCHOBaHUSI.

5. ABCD — kBampar. AE mneprneHIuKyJIspHO IUIOCKOCTH KBajpara,
K e EB. Uemy paBen yrox mexxay BC u AK?
E
K
B C
A D

Pewenue: 90° no TeopemMe 0 Tpex NepreHIUKYIIIpax.

6. B tpeyromsuuke ABC AB = 10, LA = 30°, BD L ABC, BD = 12.

Paccrostaue ot Touku D no AC paBHO ... .
D

a0
A H C

Pemenue: BH — Bricota, DB L BH, 1.x. DB L (ABC)

DH2 =/BD? + BH> =\/BD2+(ABsinLA)2 :lez +(10sin30°)2 = 13.

7. OcHOBaHUEM MNPSMOYTOJLHOrO Mapae-
JeTIea CIYXHT KBagpaT CcO CTOPOHOM,
paBHOW 4. JlumaroHanp mapajdieNenuIeaa
paBHa 8. YTON MEXIy AMAroHaiblo0 U OOKO-
BOM IpaHbIO PaBEH ... .

Pemenne: Mckomsrit yron — £B,DC,,

sin /B,DC, =%=§ — /B,DC, =

1

= arcsini =30°
8

Al

By

Ci
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8. Touka M paBHOyzHaneHa ot Becex ctopoH kBaapara ABCD, cropona
KoToporo paBHa § cM. Paccrosnue ot Touku M 10 mIockocTn KBajapa-
Ta paBHO 4 cM. Yroa Mexny miockocteto MCD u mutockocThio KBaj-
para paBeH ... .

Pemenne: 45°.

9. [IpsimMast & ¥ TUIOCKOCTH O IEPIIEHUKYJISIPHBI TuTockocTH 3. KakoBo
B3aMMHOE TIOJIO’KEHHE NPSIMO @ M TUNIOCKOCTH o7

Pewenue:

[TapannenbHsl.

10. Tpeyromsauk MAB u xBagpatr ABCD umerot o0mryio ctopony AB,
1 MX TUTOCKOCTH B3aMMHO TieprieHauKysapael. Yron MAD pageH ... .
Pemenue: 90°, mo TIIII.

B-2.

1.ABLo,CD||AB(B € a,D € a),E € a, ZECD =40°.

Torma ZCED pagesH ... .

Pemrenune: 50°.

2. JIBe HaKJIOHHEIE, IPOBENEHHBIC K IUIOCKOCTH, UMEIOT PaBHEIEC MPO-
eKIuu. PaBHBI 1M cCaMU HAKJIOHHBIC?

Pemenwue: Her.

3. Touka D paBHOyZaneHa OT BCEX BEPIIMH MPABHIBHOTO TPEYTOJIb-
HUKAa ¥ HaXxOJUTCS Ha PACCTOSHUU 3 CM OT €ro IJIOCKOCTH. Bricora
TpeyrojbHUKa paBHa 6 cM. paccTosiHie OT ToYku D 10 BepiimHbI Tpe-
YIOJIbHUKA PABHO ... .

Pemenne: CO :§CH 1.K. CH — menmana,

2 2
DC =4/DO?+0C? = D02+[§CHJ = 3%(?6) =J9+16=5.

4. OcHOBaHHEM IPSAMOYTOJILHOTO MapajlieNienunesa CIy>KUT KBaapaT
CO CTOPOHOM, paBHOU a. PaccTossHME MEXy CKPEILMBAOIIUMUCS JUa-
TOHAJISIMU IPOTUBOIIOJIOKHBIX TPAaHEH Mapasiesienunea paBHo ... .
Pemenue: a.
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5. ABCD — xBazpar. AE neprneHIuKy/IIpHO IUIOCKOCTH KBajpara,
M € EC. Yron mexnay BD u AM paseH ... .
Pemenue: 90°, mo TIIII.

<7

6. B tpeyronsunke ABC AB = 16 cMm, ZA = 30°, BK nepnenaukyisip-
HO K IUIOCKOCTH TpeyroibHuka. Haiinmure BK, ecnu paccrosHme ot
touku K 10 AC pasro 17 cm.

Pemenne:

\/(17)2 —(16-5in30°)? =,/(17 -8)(17+8) =3 - 5= 15.

7. B npsMOyToNEHOM Tapauielienuie/ic OCHOBAHHEM CITYXKHUT KBa-
pat. JuaroHans napamrenenunena paBHa 10 ¢cM ¥ COCTaBISAET C ILIOC-
KOCTBI0 00KOBO# rpanu yrous 60°. Haliaure cTOpOHYy OCHOBaHHS.
Pemenue: (Cwm. puc. B-1 3amaga 7.) B,C, = B;DsinZB,DC,; = ctopo-
Ha paBHa 10sin60° = 5\/5 .

8. Touka D paBHOyzmanmeHa OT BCeX CTOPOH NMPaBUIHHOTO TPEYTOIb-
nuka ABC. Paccrosinue ot Touku D 10 muiockocTu TpeyrosibHUKa

paBHO 2\/5 . Paguyc onucaHHOUM OKOJIO TPEYroJbHUKA OKPYXHOCTH
paBeH 4. Yron mexay miockoctbio CDB U III0CKOCTBIO TPEYTroiib-
HUKA PABEH ... .

Pemenue:

213

Panmyc BnmrcaHHOM OKPYKHOCTH PaBEH %: 2 = arcth= 60°.

9. JIBe TUTOCKOCTH TIEPIICHAUKYISPHBI K TpeTheil. JImHn nepeceueHus
9TUX TUIOCKOCTEN C TPEeThed MIOCKOCThIO0 MapamiensHsl. KakoBo B3a-
HMMHOE TO0JI0KEHUE 3THX TUIOCKOCTEH?

Pewenue:

IMapannenbHeL.

10. IMpsimoyronbbiii Tpeyroabauk ACB (ZC = 90°) u TpeyroiabHUK
CMB wumetor o0myro cropony BC. IlinockocTr TpeyrojibHHKOB B3a-
HUMHO NepneHAuKyIsIpHbL. YTom ACM pageH ... .

Pemenne: 90°.
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MJ-3
B-1.
1. CropoHa OCHOBaHHSA TPABWIBHOW YETHIPEXYTONBHON TPU3MEI
ABCDAB,C D, paBHa 4 cm, a 6okoBoe pedpo 5 cm. Hainure mio-
Ia]b CEYCHUsI, KOTOpOe MpoxXoauT uepe3 pedpo AA, u BepmuHy C.

Pemenne: Spacc = AA - AC =+2AB- AA =4-12-5=202 .

2. B mpaBuUIBbHOI TpeyrojapbHOH NpHU3Me CTOPOHA OCHOBaHMSA paBHA
3 cM, a auaroHaab OOKOBOH IPaHM COCTaBIAET C INIOCKOCTBIO OCHOBA-
Hus yron 60°. ITnomane 60KOBOI MOBEPXHOCTH MPHU3MBI PaBHA ... .
Pemenne: Sgo =3 - 3 - 3 - tg60° =27+/3 .

3. B HaKkIOHHOM mNapajjIeeHUNeae OCHOBAaHHEM CIY)XUT KBajpar.
JIBe TIPOTHBOTIONIOKHBIE OOKOBBIE TPAHU NMEPIEHANKYISIPHBI K IIJIOC-
KOCTH OcHOBaHUs. Bece pebpa mapamnenenumnena paBHsl 4 cM. Haiinu-
T€ IJIOIIA/Ib KKIA0H N3 HAKJIOHHBIX OOKOBBIX TPaHEH.

Pemenue: 4 - 4 = 16.

4. B naxnonno# tpeyronbHoii npusme ABCDAB,C D, ocHoBaHu-
€M CIYXUT IpPaBUIbHBIA TPEYroJbHUK CO CTOPOHOM, paBHOH a.
BokoBoe peGpo paBuo b, ZAAC = ZAAB. Ilnomanp rpaHu
CC,B|B pagHa ... .

Pemenue: ab.

5. B HaKJIOHHOHW TPeyroJbHOH Mpu3Me 00KoBoe pedpo paBHO 10 cM.
Inomau AByX GOKOBEIX rpaneii paHb 30 cM” i 40 cM’, yroa Mexy
HUMU TpsiMol. [nomans 60K0BOM MOBEPXHOCTH MPU3MBI PaBHA ... .
Pemenne: 30 + 40 + 50 =120.

6. B mpaBriIbHO 4eTHIPEXyTOIBHOM MUPaMIIE YTOJl MKy JUaroHaJIbIo
OCHOBAHUS ¥ CKPEIMBAIOIINMCS C Hell O0KOBBIM PEOpPOM PaBeH ... .
Pemenne: 90°.

7. B npaBUIbHON YETHIPEXYTOJBHONW MUPAMUJIE Yrod MEXIY MPOTHU-
BOIIOJIOXKHBIMU OOKOBBIMH TpaHsiMu paBeH 40°. Haiiante yron Hakio-
Ha OOKOBBIX TPpaHeil K INIOCKOCTH OCHOBaHMSI.

P % (180° = 40°) = 70°.

8. OcHOBaHMEM NUPAMHIBI CIYXKUT TPEYTOJBHHUK CO CTOPOHOM, paB-
HOU 8 CcM, U NMPOTUBOIOJIOKHBIM 3TOH cTopoHe yrioMm B 150°. Boko-
Bble peOpa HaKJIOHEHBI K OCHOBaHWIO 10X yriioM 45°. Breicora nmpa-
MU/JIBI PaBHa ... .
8 8

Pemenne: —————=—-—-=8.
2sin150° 1
2.—
2
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9. OcHOBaHHEM NHPaMHIBl CIYXHUT Tpamelus, OCHOBaHUS KOTOPOM
paBHBI 2 cM U 8 cM. bokoBbIE rpaHn NMHMpaMuAbl PAaBHOHAKIOHEHBI K
IUIOCKOCTH OCHOBaHU:A. BricoTa omHOM M3 O0KOBBIX TpaHel paBHa 10
cM. Haiiaure miomiaas O0KOBOIT MOBEPXHOCTH MUPAMU/IBL.

Pemenmue: %(8 +2)-10-2=100.

10. B nupamune MABCD ocHOBaHHEM CITY)KUT KBaJpaT cO CTOPOHOM,
paBHo# a. ['pans MAB — mipaBUIIBHBINA TPEYTOJIBHUK, TUIOCKOCTH KO-
TOpOH MEPHEHIUKYIISIPHA K TUIOCKOCTH OCHOBaHMS. [Inomaan rpaHei

MAD u MBC paBHsHI ... .
2
Pemenue: S(MAD) :%a-a . S(MBC) = S(MAD) :aT .

B-2.

1. CropoHa OCHOBaHHUS MPAaBUIBHON YETHIPEXYTOJIBHON IPU3MBI
ABCDAB;CD; paBna 3 cm, a 6bokoBoe pebpo 4 cm. Haiigure mio-
aae CeYeHHUs, KOTOpoe MPOXOTUT depe3 CTOpoHy ocHoBaHHS AD u
BepunHy C;.

Pemenne: 3-44% +32 =15.

2. B npaBuiibHOH TpeyrosibHOI npu3smMe 60koBoe pedpo paBHO 4 cM, a
JMaroHajgb OOKOBOW TpPaHU COCTABISCT C IUIOCKOCTBIO OCHOBaHUS
yrou 45°. IInomane 60KOBOH MOBEPXHOCTH PU3MEI PaBHA ... .
Pewenue: 3 - 4 - 4 =48.

3. B HakJIOHHOM mNapaiiesenunese OCHOBAaHUEM CIIY)KUT KBaJpar.
JIBe TPOTHBOIIOJIOKHBIE OOKOBBIE T'PAHU MEPICHAUKYISIPHBI K TJI0C-
KOCTH OCHOBaHusl. Bee pedpa napasuienenuiieia paBHbI MEXIY COOOIA.
[lnomans HAKIOHHOM GOKOBOH rpanm paBHa 25 cm’. JlnuHa pebpa
napaJuieNienuIie/ia paBHa ... .

Pemenue: 5.

4. OcnoBanuem HakjgoHHOro mapamienenunega ABCDAB,C,D; ciy-
KUT KBAJIpaT CO CTOPOHOMH, paBHOU a. bokoBoe pebpo pasuo b. Bep-
mHa A| paBHOYIalIeHa OT BCEX BEPIIMH HUXKHEr0 OCHOBaHUs. [11o-
faae auaroHanbHoro ceuenus BB;D D pasHa ... .

Pewenne: AA; L BD o TTIL Spgpp =BD-AA =\2ab.
5. B HakJIOHHO# TpeyroyibHOW mpu3Me O0KOBOE peOpO paBHO 5 CM.
[Tnomany aByXx OOKOBBIX TpaHel paBHBI 20 CM2, YTOJI MEXIy HUMH

60°. ITmomane OOKOBOH MOBEPXHOCTH PU3MBI PaBHA ... .
Pemenue: 60.
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6. B mpaBmiIpHON TpeyrojJbHON MUpaMHIE YIoJ MEXAY CKPELIUBaIo-
HMHCS peOpaMu paBeH ... .

Pemenne: 90°.

7. B npaBuibHON YeTHIPEXyrojibHOM nupaMuae OOKOBBIE I'paHM Ha-
KJIOHEHBI K OCHOBaHUIO Mo yriioM 50°. YTol Mexay MpOTHBOIOIOXK-
HBIMH OOKOBBIMHU T'PAaHSIMHU IIMPAMHUJIBI PABEH ... .

Pemenne: (180 — 50°-2) = 80°.

8. B nupamuzie 0CHOBaHHEM CITyHT TPEYTOJIBHUK CO CTOPOHOM, paB-
HOM 6 cM H mpoTHBOIeKamuM yriioM 30°. bokoBbie pedpa HAKIIOHEHBI
K OCHOBaHHMIO o] yritom 60°. Jlmnaa 60koBOTO pedpa paBHa ... .

b Pemenue:
O — [EHTP OMUCAHHOW OKPYKHOCTH.
AO — AC ’ _ AO
1 2sin /B cos ZBAO
ﬁ 6
\ 2
A PRI Y
C —AD= 2-sin30° _ 2:12_
cos 60° 1
2

9. OcHOBaHMEM NHMPaMUABI CIYXKHT Tpamnenusi, 00KOBbIE CTOPOHBI KO-
TOpo# paBHBI 2 ¢cM U 4 cM. BokoBBIe TpaHH MUPaMUABI PAaBHOHAKIIO-
HEHBI K IUIOCKOCTH OCHOBaHHWA. BrIcoTa OmHOI M3 OOKOBBIX TI'paHEH
paBHa 5 cM. Haitnure 1utomniaas 60KOBOM MOBEPXHOCTH MAPAMHUIBI.

Pemenmue: 5 % 4+2)-2=30.

10. OcuoBannem nupamuasl MABCD ciyxuTt kBampar co CTOPOHOI
6 cMm. PeOpo MB mepneHIUKyISIpHO K IUIOCKOCTH OCHOBaHUS. PaB-
HbIe OOKOBBIE peOpa paBHBI 8§ cM. Ilnomane HAKIOHHBIX OOKOBBIX
rpaHei paBHa ... .

Pemenne: 24.

M/-4
B-1.
D 1.
DABC — npaBuiibHas TpeyroyibHasl upamua.

CtopoHa OCHOBaHUS paBHA \/5 . bokoBrie peb-
pa HAKJIIOHEHBI K OCHOBAaHHWIO MOJ yrioMm 60°.

// Haiinure: \E&+C_B'+A_C»\.
' Pemenue:



B— BO _ 2 BC-cos ZHBC _ ﬁ+§+ﬁ‘=‘ﬁ‘
cosZDBO 3 cos«ZDBO

2. Pe6po ky6a ABCDA,B,C,D, pasno 1. Haitzure: | DC, — DA, |.

Pemenne: x/z .
3. ABCDAB,C,D; — nmapannenenunen, A;C nepecekaer B;D B Touke
M, ﬁj = xDM . Haitaure X.

Pemenne: 2.

4. ABCDAB,C,D, — mapamnenenumesn. YKaxute KaKOH-HAIOYIb BEK-
TOp C HAYAJIOM M KOHIIOM B BEpPIIMHAX Mapajuiesienuea, KOTOpbIi
0611 OBI KOMIUTaHapeH ¢ Bekropamu AB, i AC.

Pewenne: AC;.

5. AC = xAB + yﬁ .
Moryrt su nipsimbie AC 1 BD ObITh CKpeIINBAOIMHUCST?

Pemenue:
Her, T.x. ¢ € (ABD), 1.e. A|B,C,D nexat B 01HO#1 IIIOCKOCTH.

6. M=a—-b+C, A=2d-b+2C, p=3a-4b+C, k=33-20b+3C.

VYkakuTe TpOiKy KOMILJIAHAPHBIX BEKTOPOB.

Pemenne: m, 0, k.
7. ABCDAB;C,D; — napamnenenunesn. Haiigure: BA+BC + B_B; .

Pewenue: B_D{ .
8. ABCDAB,C,D| — mapamnenemunen, D,C nepecexaer C|D B Touke

M. Beipasute BeKTOp AM gyepe3 BEKTOPbI A_D{ u AC.

Pemenne: lﬁ +1E .
2 2

— — — — —

10. B npasusbHOi TpeyronbHoii nmupamuae DABC orpezok DO —

BbIcoTa. Paznoxure Bextop DO mno Bekropam DA, DB u DC.

Pemmenue: %:E+@:ﬁ+%%(ﬁ+@):
=DC + (DA-DC)+ (DB - DC) = (DA+ DB + DC).
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B-2.
1. OcHoBanunem nupamuibl MABC CiTy>KUT IIPSIMOYTOJIBHBIN TPEYTroJib-
nuk ACB (£C = 90°), AC = 6, BC = 8. bokoBsle pebpa nupamMuis! Ha-

KJIOHEHBI K OCHOBaHUIO 1o yraom 60°. Haiinure: | AC + BM + CB|.

Pemenue: ‘A—C +BM + C—D‘ = ‘m s

v__PAB _VAC®+BC® 5
2c0s60° 2c0s60° cos 60°
2. B mpasunsHO# TpeyronbHoi npuzme ABCA,B,C, ctopoHa ocHOBa-
Hus paBHa 1, Touka E — cepenuna A, C,.
Haitzure: |CE —CB; | .

NG

Pemenue: 7 .

=10

3. ABCDAB,CD; — nmapannenenunen, A;C nepecekaer B;D B Touke
M, Ké = xCM . Haiizure X.

Pemrenne: —2.
4. ABCDAB,C|D| — mapamnenenunen, E u F — cepenunst AD u

CD cootBercTBeHHO. bymyT 1 ObITH KOMIUTaHApHBI BEKTOpbl AC,
EF u D—D; ?

Pemenue: Jla.

5. M=23a-b+C, i=-a+b—-2¢, p=a+2b+¢, k=3a+b+2¢.
VYkaxxure TPOWKY KOMIUTaHAPHBIX BEKTOPOB.

Pemenune: m, p, k.

6. R¢xﬁ+yﬁ. IIpu Bcex X u Yy AB u AD He sBISIOTCS

KoJUIMHEeapHbIMU. MoryT 1u nepecekarbes npsimeie AC u BD?
Pemenue: Her.
7. ABCDAB,C,D; — napamnenenmumesn.

Hatinure: C,B, +C,D, +§é .

Pewenue: C_IA .

8. ABCDAB,C,D; — napamnenenumexn, AB; mepecekaer A|B B Touke

E. Bripasure Bekrop DE uyepes Bektopsl DB, n DA.

Pemenne: %(D_B; + E&) .

190



9. B mwmpamune EABCD ocHOBaHHEM CIYXXHT MapajuieiorpaMmm
ABCD, Eé:rﬁ, EC =i , ED = P, EA= y. Bripazure BekTOp VY
yepe3 BEKTOpPsl M, N u .

Pemenne: y=p+m-n.

10. B rerpasape DABC otpesku DE n CF — menuansr rpanu BDC,
DE nepecekaer CF B Touke O. Bripazute BekTop AD yepe3 BEKTOPHI
AO, AC u AB.

Pewenne: 3A0 — AB — AC .
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